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femeilor 
Conferința tovarășei Ana
al P. M. R., vice-președinte al Consiliului de Miniștri, 

ministru al Afacerilor Externe

Tovarășul Stalin ținându-și discursul In Piața Roșie din Mos­
cova la 7 Noembrie 1941.

Sub auspiciile Comitetului Național 
pentru sărbătorirea în R. P. R. a celei 
de a 70-a aniversări a tovarășului 
Stalin, — tov. Ana Pauker, secretar al 
C. C. al P. M. R„ vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, ministru al A- 
facerilor Externe, a ținut Vineri după 
amiază, în sala Operei de Stat o con­
ferință cu titlul „Tovarășul Stalin a 
făurit o soartă fericită femeilor sovie­
tice».

Conferința a fost organizată de Uniu­
nea Femeilor Democrate din R. P. R.— 
Organizația de București. A asistat un 
mare număr de femei muncitoare, 
fruntașe in producție, activiste ale 
U.F.D.R.-ului, intelectuale, gospodine, 
țărănci muncitoare, studente și eleve,— 
care au ovaționat puternic pentru ge­
nialul conducător al popoarelor sovietice 
și marele prieten al poporului nostru.

Prin aclamații puternice a fost ales 
un prezidiu de onoare, format din: Bi­
roul Politic al Partidului Comunist (b) 
al Uniunii Sovietice în frunte cu tova­
rășul Stalin; Biroul Politic al Partidu­
lui Muncitoresc Român în frunte cu tov. 
Gh. Gheorghiu-Dej și Comitetul Execu­
tiv al Federației Democrate Interna­
ționale a Femeilor, în frunte cu Euge­
nie Cotton.

A fost ales apoi un prezidiu activ, 
în frunte cu tov. Ana Pauker, Solia 
K^taradze, Constanța Crăciun, mem­
bru în C. C. al P. M. R., președinta 
U.F.D.R, Liuba Chișinevschi, membru 
în C. C. al P.M.R., vicepreședinte a! 
C.G.M.; Ofelia Manole, Ghizela Vass, 
membri supleanți ai C. C. al P.M.R,, 
Florica Mezincescu, ministru adjunct al 
învățământului Public.

Conferința tov. Ana Pauker, care a 
ilustrat geniala activitate creatoare a 
marelui Stajin, a pus în lumină apor­
tul său uriaș pentru ridicarea condiții­

lor de viață și de muncă ale femeii so­
vietice; a fost urmărită cu deosebită a- 
tenție și subliniată în dese rânduri cu 
aplauze prelungite.

La sfârșit, delegații de femei munci­
toare și o pionieră au oferit tovarășei 
Ana Pauker, frumoase buchete de flori.

Tov. Ana Pauker 
rostindu-și conferința

S’a trimis apoi o telegramă omagială 
tovarășului Stalin, a cărei cetire a pri­
lejuit o nouă manifestare entuziastă de 
dragoste și devotament față de condu­
cătorul glorios al frontului" păcii și de­
mocrației din întreaga lume, Iosif 
Vissarionovici Stalin.

t POPULARA
Pregătiri pentru 

aniversarea tovarășului Stalin■

Laminatorii reșițeni și-au depășit 
angajamentele luate

REȘIȚA, (Prin telefon). — In ziua 
de 2 Decembrie, laminoriștii reșițeni 
și-au terminat planul anual de produc­
ție.

Pentru a întâmpina cu noi succese în 
muncă ziua Marelui Stalin, ei și-au 
luat angajamentul ca până în ziua de 
21 Decembrie, să depășească planul a- 
nual cu 9,7 la sută.

întărind și mai mult ritmul între­
cerii, laminoriștii dela toate liniile au 
izbutit să-și îndeplinească angajamen­
tele. Până în ziua de 16 Decembrie, ei 
au laminat 11,3 la sută peste planul a- 
nual, depășind astfel angajamentele cu 
1,6 la sută.

Totodată, în acest interval de timp 
In lupta pentru reducerea prețului de

cost s’au făcut mari economii la încăr­
care și combustibil.

Deasemeni, colectivul de muncitori 
și tehnicieni al turnătoriei de fontă 
care și-a terminat planul armai pe ziua 
de 16 Noembrie, își luase angajamen­
tul ca în cinstea celei de a 70-a ani­
versări a tovarășului Stalin să livreze 
până în 21 Decembrie 11,1 la sută 
fontă peste prevederile planului anual.

Datorită eforturilor Întregului colec­
tiv, angajamentul a fost îndeplinit în 
ziua de 16 Decembrie, întrecerea conti­
nuând cu un elan din ce în ce mai 
sporit.

V. BEJENARU 
corespondent

Alte Cămine Culturale și Atenee Populare 
au pornit întreceri socialiste

Răspunzând chemării la întrecere in 
cinstea celei de a 70-a aniversări a to­
varășului Stalin, făcută de un grup de 
Cămine Culturale din țară, nenumărate 
alte cămine se angajează într’o tot mai 
rodnică muncă.

Iată de pildă ce scrie în scrisoarea de 
răspuns colectivele Ateneelor Populare 
din Oradea: ,,Pe lângă punctele hotă- 
rîte în chemare, ne mai luăm următoa­
rele angajamente: organizarea cititului 
și studiului In colectiv a biografiei 
Marelui Stalin ; sprijinirea activității că­

minelor culturale prin deplasarea echi­
pelor noastre culturale la sate; prezenta­
rea de programe culturale de patru ori 
pe lună; înființarea de echipe de dans, 
coruri și echipe de copii; mărirea cu 30 
la sută până la 50 la sută a numărului 
de cititori ai bibliotecii precum și între­
ținerea in stare de curățenie a sălilor, 
păstrarea in bune coridițiuni « mobilie­
rului și pavoazarea.

Scrisori de acest fel au mai trimis 
și Căminele Culturale din comuna 
Laslea-Tâmava Mare, și Mehedinți Dolj.

Noi, muncitorii, tehnicienii și funcționarii exploatării 
miniere Petrila-Valea Jiului am hotărît să întâmpinăm 
cea, de a 70-a aniversare a Dumneavoastră prin îndepli­
nirea. până la 9 Decembrie, a Planului de Stat și să 
mai dăm încă 20.000 de tone cărbune, peste plan, până 
la 21 Decembrie.

In munca noastră, iubite tovarășe Stalin, am între­
buințat cu mare folos metoda întrecerilor socialiste, 
metoda comunistă de construire a socialismului. Pen­
tru ca rezultatele acestei metode de îmbunătățire calita­
tivă și cantitativă a muncii să fie evidente și raportate 
la întregul nostru colectiv de muncă, noi am studiat, 
am învățat și aplicat învățăturile Dumneavoastră.

Desigur, că am întâmpinat greutăți la început. Dar, 
mereu sub îndrumarea luminoasă și cu ajutorul tovă­
rășesc al Partidului nostru, am izbutit să ne îmbună­
tățim treptat munca și succesul nu a întârziat. El este 
'odul adâncirii în practică a învățăturilor din cărțile 
Dumneavoastră, învățăturii unite cu mărețele exemple 
ale minerilor sovietici, ce cunosc zi de zi noi victorii 
sub geniala Dumneavoastră conducere.

In abatajele unde sub trecutele regimuri burghezo- 
moșierești ne istoveam și ne măcinam sănătatea, astăzi 
muncim cu râvnă și dragoste, ajutați din plin în lucrui 
nostru de cele mai bune unelte și mașini sovietice. Ele 
ne-au ajutat nu numai să mărim producția dar ne-au 
cruțat efortul fizic.

înainte, în abataje, evacuarea cărbunelui o făceam în- 
r.ărcându-l in vagonete prin lopătare. Astăzi această 
muncă istovitoare o fac. automat, crațerele sovietice 
care ne cruță astfel sănătatea.

Datorită întrecerilor socialiste pe care le-am intensi­
ficat punând în practică învățăturile Dumneavoastră și 
folosind din plin experiența minerilor sovietici, nume­
roși fruntași în muncă s’au ridicat și se ridică din mijlo­
cul nostru. Ei, urmând sfatul Dumnea voastră înțelept, ajută 
cu dragoste pe cei rămași In urmă. Deasemeni. pentru 
că adevăratul progres vine numai acolo unde se perfec­
ționează neîncetat mijloacele de muncă — numeroși sunt 
inovatorii ce s’au ridicat din rândurile noastre și cari 
au adus. însemnate modificări instalațiilor vechi, ușu- 
rându-le munca și făcând să crească randamentul el­

in lupta noastră pentru îndeplinirea angajamentelor 
ce ne-am luat în cinstea zilei de 21 Decembrie, noi mun­

citorii am fost ajutați de tovarășii tehnicieni și funcțio­
nari din exploatare cu care am legat o strânsă colabo­
rare practică și apropiere sufletească. Tehnicienii au 
muncit neobosit ca să putem depăși normele; deasemeni 
noi cadre de mineri capabili au fost ridicate și alți mulți 
dintre noi și-au obținut și ridicat calificarea profesio­
nală.

Toate acestea laolaltă au contribuit ca exploatarea 
Petrila să-și îndeplinească prima în Valea Jiului, la 7 
Decembrie 1949, Planul de Stat pe acest an și de atunci 
să extragă cărbune în contul anului 1950.

In plus, ne-am luat angajamentul ca până la 21 De­
cembrie 1949 — aniversarea zilei Dumneavoastră de naș­
tere:

— Să dăm încă 20.000 tone cărbune peste plan
— Să reducem consumul de explosiv cu 10 la sută față 

de cel de până acum
— Să reducem consumul la lemnul de mină cu 5 lo 

sută.
— Să îmbunătățim calitatea cărbunelui cu 2 la Sută
— Să reducem lipsurile nemotivate dela lucru cu 10 

la sută
— Să intensificăm întrecerea socialistă, cuprinzând SI 

la sută din totalul efectivului subteran și de suprafață
IUBITE TOVARĂȘE STALIN.

Noi muncitorii, tehnicienii și funcționarii exploatări’ 
miniere Petrila vă mulțumim cu recunoștință Dumnea 
voastră și poporului sovietic, pentrucă numai prin ajut' 
rul ce l-am primit dela Dumneavoastră, am izbutit acești 
frumoase realizări. Ele sunt pentru noi chezășia îmbună­
tățirii continue a nivelului nostru de trai și îndemnul 
hotărît de a merge mai departe, spre noi victorii în con­
struirea socialismului în țara noastră, ascultând chemă­
rile și îndemnurile Partidului.

Cu prilejui celei de a 70-a aniversări, vă trimitem to­
varășe Stalin cele mai fierbinți urări pentru viitor, viață 
lungă șt puteri sporite în marea luptă pe care o duceți 
împotriva ațâțătorilor la un nou război, pentru apăra­
rea păcii și fericirea oamenilor muncii din lumea în­
treagă.

Noroc bun, tovarășe Stalin 1
Muncitorii, tehnicienii și funcționarii 

exploatării miniere Petrila-Valea Ifulul

Sesiunea științifică solemnă 
a Academiei R. P. R. 
pentru sărbătorirea 
tovarășului Stalin

— Ședința a doua
A doua ședință din sesiunea științi­

fică solemnă a Academiei R.P.K., pen­
tru sărbătorirea tovarășului Stalin la 
împlinirea vârstei de 70 de ani, a avut 
loc Vineri după amiază.

Ședința a prilejuit înaltului for de 
cultură al țării noastre o nouă și pu­
ternică manifestare de admirație și 
recunoștință pentru eliberatorul și prie­
tenul iubit al poporului nostru, condu­
cătorul și stindardul luptei mondiale 
pentru pace, marele Iosif Vissarionovici 
Stalin.

Au asistat la această ședință: acad, 
prof. dr. C. I. Parhon, președintele 
Fresidiuiui Marii Adunări Naționale, 
președinte de onoare al Academiei 
R.F.R.. acad. Mihail Sadoveanu, . vice­
președinte al Prezidiului Marii Adu­
nări Naționale, dr. Petru Groza, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri, tov. 
Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al 
C.C. al P.M.R., prim vice-președinte al 
Consiliului de Miniștri. Lotar Rădă- 
ccanu secretar al C.C. al P.M.R. 
ministrul Muncii și Prevederilor Socia­
le, I. Chișinevschi, secretar al C C. al 
P.M.R., Al. Moghioroș, secretar al C.C. 
al P.M.R.

A luat parte P. F. Iudin, membru 
corespondent al Academiei de Științe 
a Uniunii Sovietice, laureat al premiu­
lui Stalin.

Au asistat deasemeni tov. general­
colonel Umil Bodnăraș, membru in Bi­
roul Politic al C.C. al P.M.R., minis­
trul Apărării Naționale, Miron Cons- 
tantinescu, membru in Biroul Politic 
al C.C. al P.M.R., președintele Comisiei 
dc Stat a Planificării, prof. univ. L. 
Răutu, membru al C.C. al P.M.R.. prof, 
univ. Sorin Toma, membru al C.C. a! 
P.M.R., redactor responsabil al ziaru­
lui „Scânteia", N. Popescu-Doreanu, 
ministrul învățământului Public, ing. 
N. Profiri, ministrul Comunicațiilor, 
dr. V. Mârza, ministrul Sănătății, Ed. 
Mezincescu, ministrul Artelor, prof. 
Traian Săvulescu. președintele Acade­
miei R.P.R., Al. Buican și I. Vidrașcu, 
miniștri adjuncți, precum și membrii 
și colaboratorii științifici ai Acade­
miei.

Deasemeni, au luat parte: S. I. Kav­
taradze, ambasadorul U.R.S.S. și I. P. 
Nikitin, secretar al Ambasadei U.R.S.S.

Prof. Traian Săvulescu, președintele 
Academiei R.P.R., deschizând ședința, 
a prezentat personalitatea valoroasă a 
tov. P. F. Iudin, membru corespon­
dent al Academiei de Științe a Uniunii 
Sovietice, laureat a! premiului Stalin, 
căruia i-a dat cuvântul spre a-și des- 
volta comunicarea cu titlul: „Desvol- 
tarea teoriei comunismului științific, 
de către I. V. Stalin".

„DESVOLTAREA TEORIEI 
‘COMUNISMULUI ȘTIINȚIFIC 

DE CĂTRE I. V. STALIN"
— Comunicarea tov. P. F. Iudin, membru corespondent 

al Academiei de Științe a Uniunii Sovietice, 
laureat al Premiului Stalin —

Tov. P. F. Iudin, membru corespon­
dent al Academiei de Științe a URSS., 
laureat al Premiului Stalin, și.a început 
comunicarea arătând că teoria comunis­
mului științific, creată în trăsăturile el 
fundamentale de Marx și Engels, a fost 
desvoltată de către Lenin și Stalin pe 
baza sintetizării experienței revoluționa­
re a clasei muncitoare din Rusia și a 
mișcării muncitorești internaționale.

Marx și Engels au dat rezolvarea ge­
nerală, principială, a problemei inevita­
bilității victoriei comunismului, arătând 
totodată legile cele mai generale de des- 
voltare a viitoarei societăți comuniste. 
Lui Lenin și Stalin le-a revenit mărea­
ța sarcină de a desvolta și îmbogăți a-

ceastă teorie în nouile condiții istorice. 
Vorbitorul a arătat uriașa contribuție a. 
dusă la teoria comunismului științific 
de către Lenin, care a descoperit noui­
le legi de desvoltare economică și poli­
tică ale capitalismului epocii imperialis­
te și a revoluției proletare, șl a creat 
teoria revoluției socialiste, a posibilită­
ții victoriei socialismului într’o singură 
țară. Tov. Iudin a trecut apoi la prezen­
tarea aportului gigantic al tovarășului 
Stalin la îmbogățirea teoriei comunis­
mului științific. I. V. Stalin a desvoltat 
in mod creator marxism-leninlsmul, a

Continuare in pag. 7 col. 1—2—3

Către
PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN

București-Românla 
Dragi tovarăși,

Mesagiul vostru de solidaritate frățească și de protest împo­
triva sentinței monstruoase pronunțată contra conducătorilor 
Partidului nostru și a apărătorilor lor, a fost primit cu multă 
căldură.

Deasemenea noi am apreciat faptul că ne-ati amintit că vic­
toriile istorice ale poporului român au fost precedate de zeci de 
ani de persecuție și teroare fascistă. Deoarece noi luptăm și mai 
avem încă de luptat din greu, ne face bine să ne gândim la clasa 
muncitoare din România care consolidează regimul de democra­
ție populară și înaintează cu pași mari și hotărîți spre socia­
lism. Noi salutăm aceste înfăptuiri care întăresc lagărul mondial 
anti-imperialist și anti-războinic în fruntea căruia se găsește 
invincibila Uniune a Republicilor Socialiste Sovietice. Orice am 
avea de înfruntat, noi împărtășim aceeaș credință nestrămutată, 
că și clasa muncitoare din America va face să triumfe ideile de 
libertate, democrație și pace.

Cu salutări tovărășești 
EUGENE DENNIS 

Secretar General al Partidului 
Comunist din U.S.A.
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IN ÎNTREAGA NOASTRĂ REPUBLICĂ P O PU LARĂ

•OAMENI! MUNCH SE PREGATfSC

Intâmpinând 
își exprima

ROMAN. —

„FACEȚI CA FRUNȚILE SENINE ALE COPIILOR 
SA NU MAI FIE NICIODATĂ TULBURATE 

DE GROZĂVIILE RĂZBOIULUI-
sârbâtoreșfe ziua Marelui Stalin oamenii muncii din Roman 
devotamentul pentru genialul conducător al popoarelor 
Tot mai puține zile ne despart de sărbătoarea scumpă a oamenilor muncii din

întreaga lume, cea de a 70-a aniversare a zilei de naștere a genialului conducător de popoare Iosif 
Vissarionovici Stalin. Această zi măreață constituie și pentru oamenii muncii din orașul și județul 
Roman un nou prilej de afirmare a dragostei lor fierbinți față de eliberatorul și prietenul țării 
noastre.
Acei ce muncesc în uzinele, fabri­

cile, și pe ogoarele județului Ro­
man, au înțeles să întâmpine ziua 
tovarășului Stalin, muncitorește, 
adică cu noi și importante succese 
în producție. întrecerile socialiste 
au antrenat pe muncitorii și tech- 
nicienii dela întreprinderile Meta­
lurgice de Stat, pe fierbătorii și 
evaporatorii dela fabrica de zahăr, 
pe tractoriștii dela S.M.T., pe sala­
riații Gospodăriei Agricole d® Stat, 
etc.

însuflețiți de dragostea față de 
marele dascăl al proletariatului, 
tractoriștii dela SMT-Roman au 
depășit cu 65 la sută planul arătu­
rilor de toamnă câștigând întrece­
rea cu Stațiunile Bacău, Podul 
loaiei și Pașcani.

In județ, întrecerile pornite 
cinstea zilei tovarășului Stalin,
antrenat pe salariații Gospodăriei 
Agricole de Stat, pe membrii Comi­
tetelor Provizorii, Corpul 
etc.

Serile culturale care au 
lat la căminele culturale 
citește din „Scurta biografie a to­
varășului Stalin" sunt frecventate

I-

în 
au

★
Șiruri de batoze au umplut curtea 

IMS-ului, angajamentul luat în 
cinstea zilei do 21 Decembrie fiind 
îndeplinit cu 10 zile înainte de ter­
men La fabrica de zahăr, normele 
de prelucrare a sfeclei au fost de­
pășite cu 16,38 la sută, campania 
fiind terminată cu 7 zile înainte de 
termenul fixat.

Didactic,

loc regu- 
unde se

muncitori și țărani, au 
Cremlin să povestească 
Stalin despre devota- 

dragostea oamenilor

In cadru! pregătirilor

<•

$

pentru ziua celei de a 70-a aniver- f 
sări a tovarășului Stalin, a avut â 
loc în sala 7 Noembrie din orașul) 
Rădăuți o conferință urmată de ș 
program artistic. (J

In fața unui numeros public a 
conferențiat tov. Juraole Du- 

mitru, deputat de Rădăuți; despre j) 
„I. V. Stalin conduce URSS pe» 
drumul construirii comunismului", jț 

Ilustrarea
Stalin, bogată 
pentru binele 
muncitoare, a 
cou în întreaga asistentă. (

PAULA GEBER if
corespondent |

Utemișfli din comuna J

Țăranii săraci Aristide și 
Elena Capcic din comuna Dol- 

jeni Roman, pentru a-și manife­
sta dragostea față de marele 
conducător și îndrumător de 
popoare, au’ trimis tovarășu­
lui Stalin mănușile unicului 
lor copil în vârstă de 11 luni, 
ca un simbol de luptă pentru 
pace... Un grăitor exemplu 
din milioanele de exemple de 
dragoste și devotament ale oa­
menilor muncii pentru marele 
dascăl al proletariatului...

vieții tovarășului 
în lupte și cuceriri 
și fericirea "clasei 
avut un puternic e-

Corond Odorhei,
cu însuflețire sărbăto- 
de naștere a tovarășului

pregătesc 
rirea zilei 
Stalin.

Urmând exemplul tovarășilor \ 
lor dela fabrica Vulcan din Bucu- ? 
rești. utemiștii din comuna Corond, j
in cinstea zilei de 21 Decembrie \ 
studiază în colectiv „Scurta bio- ? 
grafie a tovarășului Stalin”. \

Tot pentru cinstirea zilei de naș-? 
tere a tovarășului Stalin utemiștii? 
prestează muncă voluntară pentru? 
punerea în funcțiune a unui motor? 
electric pentru cinematograf. ?

Ei și-au mai luat angajamentul ca ? 
pc ziua de 21 Decembrie să pregă-? 
tească o ediție specială în gazeta? 
de perete închinată aniversării to-? 
varășului Stalin. ?

SCHWECHTER ERNE ? 
corespondent ?

de ’un număr mereu sporit de ță­
rani muncitori. Pe tărâm cultural, 
întâmpinarea celei de a 70-a ani­
versări a tovarășului Stalin, nu se 
mărginește numai la întrecerea 
în care au fost antrenate căminele 
culturale.

In cinstea acestei mărețe zile a 
fost inițiat un concurs de compo­
ziție și desen între elevii școlilor 
medii din orașul Roman tratând 
despre viața și opera tovarășului 
Stalin, urmând ca cele mai bune 
lucrări să fie prezentate în cadrul 
unei expoziții publice. Deaseme- 
nea a fost organizat un concurs 
literar în cadrul cenaclului local 
Teodor Neculuță, concurs care se 
bucură de o largă participare. E- 
chipele artistice ale sindicatelor și 
căminelor culturale pregătesc pro­
grame bogate, primele două festi­
valuri prezentate Sâmbătă 10 De­
cembrie de Județeană U.T.M. șl 
Duminică 11 Decembrie de Slndi-

catul Mixt marcând o creștere im­
portantă în munca echipelor arti­
stice respective.

★
Oamenii muncii din orașul și ju­

dețul Roman au simțit și nevoia de 
a sta de vorbă cu prietenul §1 
conducătorul lor iubit, de a-i scrie 
și de a-i trimite diferite daruri ca 
o expresie a dragostei și a atașa­
mentului lor de neclintit. Sute și 
mii de scrisori scrise de tineri șl 
bătrâni, de 
plecat spre 
tovarășului 
mentul și
muncii simpli din orașul și județul 
Roman, constructori harnici ai so­
cietății socialiste.

„Faceți ca frunțile senine ale 
copiilor să nu mai fie niciodată 
tulburate de grozăviile răsboiului“ 
— scrie orfanul de răsboi Purcaru 
Mihai din comuna Poenari jud. Ro­
man, adresându-se tovarășului Sta­
lin, prietenul iubit al copiilor din 
lumea întreagă și apărătorul păcii.

„Știm tovarășe Stalin că bucuria 
Dvs este fericirea oamenilor muncii 
de aci. Eu vă făgăduesc că voiu 
răspândi învățăturile Dvs la cât 
mai mulți țărani muncitori, pentru 
ca ei să urmeze calea £e care am 
pornit noi“, — scrie Onofrei Ion, 
membru în Comitetul de conducere 
al Gospodăriei Agricole Colective 
„Victoria", adresându-se tovarășu­
lui Stalin.

flăcăi, 
stăpâ-

de 
au
ia

CU-
își

Moș 
ascultă 

ale

Ion N ichtf o r 
cuvintele înțelepte 
Marelui Stalin

Organizația IJFDR din
corn. Zărnesti-Brasov

a luat inițiativa ca în cinstea ce- J 
lei de a 70-a aniversări a tovară- ? 
șuiul Stalin să înființeze un bazar ? 
compus din obiecte lucrate de mâ- ? 
nă de către femeile muncitoare ?
din comună. 4

In cadrul acestui bazar au mai 
fost expuse obiecte și jucării con- \ 
fecționate de către copiii grădini- ? 
tei locale. ?

Tot in cinstea zilei de 21 Decern-? 
brie organizația UFDR și-a propus ? 
să înființeze 8 cercuri de lectură J 
prin care 
nivelului 
oamenilor

se contribue Ia ridicarea 
cultural șl ideologic al 
muncii din comună.

RADULESCU ANA 
corespondent

Festivalul filmului so
y ie tic m județul Tutova
Intre 15—18 Decembrie la cine- 

nrati£jrafe!e populare din comu­
nele Ghidigeni, Pueni, Sârbi. Mu­
geai, Zorieni și Zânzănești din 
jud. Tutova va avea loc festivalul 
filmului sovietic unde se vor rula 
filmele „Neînîrânții”. „Omul cu i 
arma”, „Inima noastră” și „Noul i 
Gulivpr”.

încă de pe acum țăranii munci-1 
tori din aceste comune au început. 
cu multă însuflețire să împodo-. 
bească și să amenajeze localurile a 
de cinematograf pentru ca name- 
nii muncii din lumea satelor să ș 
poată participa într’un număr cât 
mai mare la Festivalul filmului 
sovietic. 4

LAZAR BENEȘ p 
corespondent z

Grup în ghips, lucrat de tânărul scuip tor Clement Pompiliu din Piatra Neamț 
în cinstea tovarășului Stalin.

£zî
La

— „Ehei măi 
ferice de voi că 
niți tainele cărților, că 
le înțelegeți și că ați 
ajuns șt voi s’ave/i o 
viață plină de lumină. 
Iaca tu măi Nică! Te-ai 
dus la oștire și nu 
știai o boabă, ș’amu iti 
umblă gura ca o mel- 
niță de cria-automată 
Eu n’am avut parte de 
așa ceva”.

In timp ce-și indopa 
luleaua cu degetele sale 
muncite, Moș Nlchifor 
începu să-și depene a- 
mintirile.

A plecat de mic de- 
acasă și a intrat în 
curtea boierului Nec-

de Duminică, 
clubul munci­

torilor transbor- 
dori C.F.R. Iași, s’au 
adunat toți cei din e- 
chipa lui Moș Nlchifor. 
Au lucrat cu râvnă toa­
tă săptămâna, prinși în 
întrecerile închinate 
măreței zile de 21 De­
cembrie șl, azi Dumini­
că, au venit la club să 
le cetească Nică Dască- 
lu din slova înțeleaptă 
a Marelui Om, Iosif 
Vissarionovici Stalin.

Nică Dascălu e un 
tânăr desghețat. Când 
a plecat la militărie a- 
cum vreo doi ani și ce­
va nu știa nici-o bu­
che; și acum tacă vor. șulescu. Făcea de toa- 

beie sale sună parcă a 
cântec. Roată in jurul 
lui, Toader a lui Tur­
ca, Marla lui Andrîeș, 
Budu ion.Dandu și c i. 
lalțî, cu ochii țintă pe 
rândurile luminoase pe 
Care le urmărește de­
getul lui Nică, ascu.iă.

„Așa-l măi Nicăț în­
țelepte vorbe mai ce­
tești tu din cartea ceea, 
ît întrerupse lectura a, 
dâncă, Moș Ion Nichi- 
for. Adus de spate, o- 
a&rjit, purtând pe chi­
pul său urmele unei 
vieți chinuite. Moș Nî- 
chifor care ascultase o 
fărâmă de vreme 
vinteie lut Nică, 
trage scaunul mai a- 

1 pro.ape de tovarășii săi;

te; dar când a venit 
vremea de școală s’a 
făcut boierul foc șl 
pară.

— „Am rămas și-am 
răbdat sudălmlle și bă­
tăile boierului. Numa. 
când jandarii l-o luat 
pe tătuță la 907 de i-° 
vinit numa numele, 
n’am mal putut răbda 

și mi-arn luat lumea în­
cap”.

Așa a intrat Ion Nl­
chifor la căile ferate, 
încet, încet, greu și 
chinuit la fel Ca toți 
muncitorii, a prins me­
seria. Așa a dus-o până 
în 1933 când, arestat 
împreună cu tovarășii 
lui, a fost dus la pre­
fectură.

— „Era acolo un s Ur­
gent mustăcios, numa 
fireturi și galoane, cu A 
puteri de om țânut ght- < 

n®, care amarnic ne 
mai băle și sudue, di 
parcă l~o născut cu sui 
datma ’n gură”.

Apoi a scăpat și via­
ța cea grea 
cursul. Așa a 
până când 
Sovietice 
tovarășul 
pus capăt 
care era supus poporul 
muncitor și i-o -arătat 
calea cea dreaptă spre 
viața ferice”.

Tăcerea se lăsase în 
sala clubului imbrucat 
în straie mândre de 
sărbătoare.

— „Cetește drăguță, 
cetește. Pentru noi 
sunt scrise slovele șt 
trebue să le stăpânim. 

’Așa-i făcem bucurie 
celui care s’a născut a- 
cum 70 de ani și a lup­
tat pentru noi”.

Glasul lui Nică prin­
se iar a tălmăci slove­
le minunate ale celui 
mat mare prieten al po­
porului muncitor. Pe 

se

își urma 
dus-o 

„Armatele 
conduse 
Stalin 
cazn”!

porului muncitor, 
fereastra . clubului 
vedeau departe, pe de­
asupra orașului, stră­
lucind stele roșii și liu 
mini, multe lumini.

OLGA ILIEȘ 
(după C. Atanasîit 
coresp. voluntar).

ZECI DE MII DE OAMENI Al MUNCII DIN JUDEȚUL PUTNA
★

mai scump în sufletul 
muncii din orașul și

Tot ce au 
lor, oamenii 
județul Roman, tot ce poate expri­
ma mai bine dragostea ce o poartă 
Marelui conducător de popoare, 
sunt darurile pe care le pregătesc. 
Astfel 
zahăr, 
zahăr 
chinat 
Muncitorii din atelierul de sculărie 
dela I.M.S. au lucrat din 
aramă nichelată coperțile 
Partidului Comunist (b) 
iar pe prima pagină au 
un mesagiu de felicitare către to­
varășul Stalin. împreună cu ei, 
muncitorii tuturor fabricilor au 
pregătit daruri pentru Marele Sta­
lin.

muncitorii dela fabrica de 
„Ilie Pintilie" au lucrat din 
macheta monumentului în- 
Prieteniei Româno-Sovietice.

tablă de 
Istoriei 

al URSS 
încrustat

M. BENȚEA 
corespondent

SE PREGĂTESC PENTRU SĂRBĂTORIREA DIN 21 DECEMBRIE
Sub auspiciile Comitetului jude­

țean pentru organizarea sărbătoririi 
celei de a 70-a aniversări a tovarășu­
lui Stalin, in tot județul I-’utna se 
jac pregătiri intense.

Dela gura Milcovului și până și în 
cel mal îndepărtat cătun din creerii 
munților Vrancei, oamenii muncii 
caută noi forme de Exprimare a dra­
gostei și recunoștinței ce o poartă 
Marelui conducător de popoare ale 
cărui glorioase armate ne-au eliberat 
de sub jugul fascismului, deschizând 
poporului nostru • calea spre contruc. 
țîa pașnică a socialismului.
Peste 30.000 de oameni 
ai mimeii din ir.'deț au 
scris tovarășului Stalin

Dragostea pe care o poartă poporul 
muncitor din țara noastră Marelui Stalin 
a reeșit puternic din scrisorile trimise. 
Fiecare din cei ce muncesc în fabrică,

Sibiul îmbrăcă haina sârbât^reascâ 
in cinstea

SIBIU. — împărtășind entuziasmul 
general, orașul nostru se pregătește cu 
însuflețire în vederea sărbătoririi zilei 
de 21 Decembrie.

Pătrunși de importanta marelui eve­
niment, oamenii muncii, organizațiile 
de masă. Comitetul Provizoriu, școlile, 
instituțiile depun toate străduințele 
pentru o cât mai reușită sărbătorire a 
celei de a 70-a aniversări a tovarășu­
lui Stalin.

Filiala ARLUS a organizat la sediul 
său vitrine care înfățișează foto-mon- 
taje cu aspecte din viața tovarășului 
Stalin. Librăriile ARLUS, Cartea Rusă 
și Librăria Noastră au organizat dea- 
semeni vitrine în care sunt expuse o- 
perele tovarășului Stalin, volume des-

celei de a 70-a 
a Marelui Stalin 

pre viața și opera marelui dascăl al 
proletariatului.

In Piața Republicii, conform planu­
lui de acțiune întocmit de Comitetul 
Provizoriu al orașului a fost construită 
o vitrină impozantă care cuprinde fo­
tografii din viața tovarășului Stalin și 
imagini din URSS.

Ateneele populare din oraș au orga­
nizat festivaluri cu un program în în­
tregime închinat marelui conducător al 
popoarelor.

Deasemeni, pavoazarea orașului con­
stitue o preocupare de bază. întrece­
rile organizate în acest scop între in­
stituțiile din oraș dau 
tate.

Oamenii muncii

roadele aștep-

IMS, „Balanța"

Noul local al Teatrului de Stat din Sibiu

„1 Septembrie”, „Independența”, 
binul”, „Flacăra Roșie”, etc. au 
put primele lucrări de pavoazare 
și-au organizat colțuri și vitrine cu fo­
tografii din viața tovarășului Stalin.

★
Tot în cinstea celei de a 70-a ani­

versări a tovarășului Stalin, muncito­
rii, tehnicienii și Inginerii care își pro­
puseseră să termine în cursul acestui 
an construcția teatrului de Stat din 
Sibiu — și-au intensificat eforturile re­
ușind ca zilele acestea să închee lu­
crările și să fie inaugurat noul local.

★
Colectivul artistic al Teatrului de 

Stet din Sibiu, în cinstea zilei de 21 
Decembrie, pregătește o nouă premie­
ră cu piesa „Argilă și Porțelan”.

In numeroase fabrici sibiene, s’au 
organizat cercuri de lectură în colectiv 
a „Scurtei biografii a tovarășului Stalin", 
De pildă, la regionala de electricitate, 
tinerii, organizați în cercuri, sunt antre­
nați Ia cetitul în colectiv ca și mun­
citorii dela „Libertatea”, „Țesătura 
Roșie”, etc.

Și în școli, elevii, utemiștii și pioni­
erii au organizat întreceri pentru con­
struirea de colțuri în cinstea zilei de 
21 Decembrie.

La școala metalurgică, școala ele­
mentară nr. 41, la liceul de fete, etc. 
se fac intense pregătiri în acest scop.

Și muncitorii sportivi se pregătesc. 
Astfel, comitetul de cultură fizică și 

sport în colaborare cu sindicatul mefa- 
lo-cMmîc a organizat numeroase corn 
petiții de football, natație, volei, ci­
clism, handbal, popice, concursuri
dotate cu cupe fi plachete.

,;ci- 
înce

Și

pe ogoare, în birouri, pe tărâmul cul­
tural, artistic, elevii, au avut de spus 
câte ceva tovarășului Stalin: Mizeria în 
care ei, oamenii muncii din țara n,oas- 
stră, au trăit în trecut sub cruntele re­
gimuri de exploatare, lupta pe care o 
duc ><taz. uniți în jurul Partidului pen­
tru construirea socialismului, realizările 
obținute zi de zi în câmpul muncii, pla­
nurile de viitor și angajamentele pe 
care Și le iau cu ocazia zilei de 21 De­
cembrie, sunt subiecte tratate de oame­
nii muncii din județul nostru în cele 
2660 scrisori individuale și 359 scrisori 
colective, care conțin peste 30.000 de 
semnături.

>,...Nu este suficient să dorim pacea 
— scrie în scrisoarea sa profesorul liie 
Dănilă din Focșani, — trebue s‘o și a- 
părăm așa cum Dv, îndemnați cu hotă- 
rire sutele de milioane de oameni cin­
stiți, muncitori, în fruntea cărora merg 
oamenii sovietici conduși de Dv., tova­
rășe Stalin".

Și elevul Popescu I. Ioan din anul III 
dela școala tehnică profesională din 
Focșani își încheie scrisoarea adresată 
tov. Stalin cu următoarele cuvinte:

„Eu cred că'cea mai justă cinstire pe 
care v‘o pot" aduce este angajamentul 
meu solemn de a studia operele Dv. și 
de a munci și cu mai multă râvnă pen­
tru a deveni folositor societății noui 
ale cărei temelii se așează și în țara 
noastră cu sprijinul generos al Dv- 
al popoarelor sovietice".
Angajamentele muncito­
rilor din fabrici și uzine 

devin fapte
Insuflejiti de întrecerile socialiste ce 

se desfășoară în. cinstea z.lei tovarășu­
lui Stalin, muncitorii din întreprinderile 
din j • t ’
la îndeplinire angajamentele

Așa de pildă muncitorii dela fabrica 
de paste făinoase ,.Spicul*’ din Focșani 
au reușit să îndeplinească programul de 
producție anual și să lucreze încă dela 
2 Decembrie în contul anului 1950, rea­
lizând totodată economii de peste 3000 
kgr. făină și reducând deșeurile dela 3 
la sută la numai 1,5 la sută.

Și muncitorii dela fabrica de zahăr 
,,Tudor Vlad mirescu” din Sascut au dat 
până în prezent o producție de zahăr 
cu o depășire de 9,9 la sută față de 
plan.

Iar muncitorii dela secțiile clei de piele, 
grăsimi de oase și grăsimi depiele dela fa­
brica de produse chimice din M'ărășești 
și-au depășit propriul lor angajament 
lucrând dela 3 Decembrie în contul anu­
lui viitor.

La fabrica de tâmplărie a Gospodăriei 
Agricole de Stat din Focșani, echipele 
tov. Tudor Nicolae si Usturoi au depășit 
normele cu 39 la sută, echipa dela ma­
șini eu 60 la sută coa dela secția de 
rame cu 50 la sută.

Astfel angajamentele luate de munci­
tori din județul Putna, în cinstea zilei 
tovarășului Stalin, devin fapte

★ . 
Ziua «te naștere a tovarășului Stalin I

județul Putria își duc cu entuz:asm 
ndeplinlTe angajamentele luate.

județul nos-este întâmpinată în .
tru și prin intensificarea muncii de 
ridicare a nivelului ideologic și po­
litic al maselor populare. In ședințe, 
șezători, la cursuri serale și indivi­
dual, oamenii muncii studiază lu­
crări ideologice, politice și literare 
care tratează despre viața de luptă a 
tovarășului Stalln.

In special opera „Scurtă biografie” 
este studiată cu multă dragoste atât 
de muncitorii și funcționarii din în­
treprinderi și instituții cât și de țără­
nimea muncitoare și elevii din șco­
lile medii.

Așa de pildă țăranii muncitori din 
comuna Călieni, au organizat câte 
cinci seri culturale pe săptămână, în 
cadrul Căminului cultural, studiind 
din această importantă lucrare.

Organizațiile U.T.M. au organizat 
numai în orașul Focșani, în școli, 
Instituții și cartiere 35 de cercuri de 
studiu în colectiv a „Scurtei biogra­
fii’. Deasemeni peste 380 muncitori 
și funcționari vâ'Stnici din Focșani 
studiază „Scurta biografie” în cele 
34 de cercuri organizate.

Au mai fost organizate asemenea 
cercuri de studiu în colectiv 5 la 
Adjud, 10 la Mărășești și 3 la Sas- 
cut. In prezent. în județ „Scurta bio­
grafie” se studiază în 91 de cercuri.

Expoziții ale gazelelor de 
perete la Focșani, Odo- 
beștă, Adjud, Mărășești 

și Sascut
In întâmpinarea aniversării zilei de 

naștere a tovarășului Stalin, comitetele 
redacționale ale gazetelor de perete din

oraș și județ au organizat un concurs 
pe județ, avînj ca obiectiv populariza* 
rea luptei dusă de Marele Stalin pentru 
binele clasei muncitoare, I. V. Stalin 
prietenul, eliberatorul și sprijinitorul 
poporului român, I. V. Stalin conducă­
torul luptei pentru pace. La acest con­
curs participă 47 gazete de perete din 
întreprinderile și instituțiile din Focșani, 
8 dela Adjud, 12 dela Mărășești, 7 dela 
Odobești. 50 de gazete cetățenești din 
comunele rurale precum și două gazete 
de perete dela Gospodăriile Agricole Co­
lective din Pădureni și Călitnănești.

Adunări și conferințe 
pentru organ izareiai săr­
bătoririi zilei de 21 De­

cembrie
In zilele de 8, 9 ș: 10 Decembrie au 

avut loc la C. F. R. Focșani, Adjud și 
M’ărășești, la fabrica de produse chimice 
din Mărășești, la' întreprinderile c<r 
merciale „Dunărea’’, ..Alimentară’* și 
„Tractorul” precum ’și la cooperativa 
.„Victoria’’, la Uniunea județeană a 
cooperativelor de consum, la fabrica de 
tâmplărie a Gospodăriei Agricole de 
Stat din Focșani și la numeroase insti­
tuții, adunări însuflețite în cadrul căro­
ra s’a prelucrat material în legătură cu 
„Viața și opera Marelui Stalin’’. La 
aceste adunări participant» și-au luat 
noi angajamente în ceiace privește con­
tinuarea cu și mai mult elan a întrece­
rilor socialiste pornite în cinstea zilei 
de naștere a tovarășului Stalin.

D. TARNAUCEANU 
corespondent

I

Expoziția organizata de filiala ARLUS-Deva 
pentru cinstirea zilei de 21 Decembrie

DEVA. — Oamenii muncii din orașul nostru, mobilizați de or­
ganizațiile de Partid se străduesc ca prin munca și eforturile 
lor sporite să întâmpine ziua de 21 Decembrie cu cât mai multe 
realizări.

Nu există organizație de masă, instituție și școală în care să 
lipsească această preocupare.

In 20 de cercuri de studiu la care iau parte muncitori, țărani 
muncitori și intelectuali se studiază „Scurta biografie” a tovarășului 
Stalin.

Tot în cinstea zilei de 21 Decembrie, sub auspiciile ARLUS- 
ului se va deschide în localitate in ziua de 16 Decembrie o expo­
ziție cu subiectul „Viața și opera tovarășului Stalin”.

Toate școlile din orașul nostru iși dau concursul la reușita a- 
cestei expoziții.

Gazetele cetățenești de stradă ca Și cele din întreprinderi, insti­
tuții și școli au ediții speciale închinate tovarășului Stalin.

Aceste pregătiri se împletesc cu activitatea dusă zi cu zi în 
câmpul muncii care se oglindește prin depășiri de norme și noi 
succese în muncă.

Sutele de scrisori care pleacă din Deva adresate tovarășului 
Stalin oglindesc și ele dragostea ce o au oamemi tnwicr pentrii 
marele geniu al omenirii muncitoare, cei mai bun priet'n al po­
porului nostru și apărător al păcii, I. V. Stalin.

C. BUDA 
corespondent



vtRQMANlA LIBERA” 3

Forța materială a teoriei staliniste
nul dintre principiile de bază ale materialis­
mului filosofic marxist stabilește că la baza 
întregii vieți spirituale a oricărei societăți se 
află întotdeauna condițiile ei materiale; că 
materia, existența socială este aceea care de­

termină desvoltarea ideilor, concepțiilor și instituții­
lor în diferite perioade istorice. Odată cu schimbarea 
condițiilor materiale ale societății se schimbă și ideile, 
concepțiile, instituțiile, adică întreaga viață spirituală 
a respectivei societăți. Este vorba așadar de princi­
piul primordialității materiei asupra vieții 
care reprezintă 
Acest principiu 
s‘a dovedit cu 
omenirii și se 
zentat punctul 
partea dușmanilor marxismului. Aceștia pretindeau că 
principiul primordialității materiei 
„înjosire” a 
ideilor.

Neîndoios, 
terialismului 
Și el a fost 
arătat adevărata poziție a materialismului 
marxist, în această privință. Desvoltând celebra idee 
„teoria devine o forță materială îndată ce cuprinde 
masele”, Marx dădea un răspuns cuprinzător vttiga. 
rizatorilor materialismului, scoțând în evidență 
rolul ideilor, al însemnătății teoriilor sociale, al con­
cepțiilor și instituțiilor politice în viața societății.

Desvoltarea acestei probleme, prelucrarea eî sub 
aspectul rolului excepțional de important al 
și teoriilor sociale înaintate' în 'viața societății, 
desăvârșită cu genialitate de către tovarășul

In adevăr, în epoca lui Lenin șî Stalin se 
chiar în această privință sarcini noi mișcării 
torești, se ridicau probleme cărora trebuia să li se 
dea o soluționare clară. Lenin și Stalin au avut să 
ducă lupta pe de o parte împotriva idealismului na­
rodnicilor, anarhiștilor și machiștilor, pe de altă parte 
împotriva materialismului vulgar al mcnșevîcilor și 
„teoreticienilor” Internaționalei a Il-a, ca și împo­
triva troțkiștilor. Lovituri sdrobitoare a dat tuturor 
acestora, prin întreaga sa activitate pe tărâmul teo­
riei marxiste, V. I. Lenin. Tratarea complectă a pro­
blemei rolului ideilor și teoriilor sociale înaintate în 
desvoltarea societății, tratare născută din aceleași 
necesități care generaseră și lucrările lui Lenin a 
fost desăvârșită de către tovarășul Stalin prin geniala 
sa oncră „Despre materialismul dialectic șî materia­
lismul istoric”.

In adevăr, tovarășul Stalin pornind dela teza mar­
xistă că ideile devin forță materială de îndată c,e 
cuprind masele, arată că ideile și teoriile sociale sunt 
de două feluri. Sunt în primul rând teorii vechi, care 
servesc forțelor societății în descompunere. „însemnă­
tatea lor constă în faptul că ele frânează desvoltarea so­
cietății, progresul ei”, spune tovarășul Stalin. Dar în 
afară de acestea există și „idei și teorii noi, progre­
siste. care servesc Interesele forțelor de avangardă 
ale societății”. însemnătatea acestor idei, care se 
opun celor reacționare, „constă în faptul că ele în­
lesnesc desvoltarea societății, progresul el, și capătă 
o însemnătate cu atât mai mare cu cât reflectă mai 
exact nevoile desvoltării vieții materiale a șocietătil”. 
Aceste idei și teorii noi apar tocmai ca expresie a 
nevoilor de desvoltare a vieții materiale a societății, 
și nu se nasc întâmplător. Tocmai în această direcție 
apare însemnătatea excepțională a ideilor noi, „rolul 
lor organizator, mobilizator și transformator” cum 
îl definește I. V. Stalin. Așadar spune el „ideile și 
teoriile sociale, instituțiile politice, apărute pe baza 
necesităților arzătoare ale desvoltării vieții materiale 
a societății, ale desvoltării existenței sociale, acțio­
nează în consecință, la rândul lor, asupra existenței 
sociale, asupra vieții materiale a societății, creînd 
condiții necesare pentru a duce până la capăt rezol­
varea sarcinilor arzătoare ale vieții materiale a so­
cietății și a face posibilă desvoltarea el ulterioară”.

Această genială desvoltare a teorie) marxiste de 
către tovarășul Stalin luminează drumul oricărui

spirituale 
factorul secund, derivat din materie, 
biruitor, a cărui valoare și valabilitate 
prisosință dealungul întregii istorii a 
verifică din plin și astăzi, a repre- 
de plecare a numeroase atacuri din

ar reprezenta o 
teoriei, o diminuare a valorii și rolului

această încercare de vulgarizare a ma- 
necesita o ripostă, un răspuns categoric, 
dat chiar de Marx și de Engels care au 

filosofic

ideiior 
a fost 
Stalin, 

puneau 
munci-

partid revoluționar al cțasei munqitoare, otri cărui 
partid marxist de tip nou. In adevăr, tovarășul Stalin 
trăgea din această teză concluzia:

„Pentru a avea posibilitatea de a acționa asupra 
condițlunilor vieții materiale a societății și a grăbi 
desvoltarea lor, a grăbi îmbunătățirea lor, partidul 
proletariatului trebue să se sprijine pe o teorie so-: 
cială, pe o idee socială, care oglindește just nevoile 
do desvoltare a vieții materiale a societății și este 
deaceea capabilă să pună în mișcare masele largi ale 
poporului, este capabilă să le mobilizeze și să organizeze 
din ele marea armată a partidului proletar, gata să sfă­
râme forțele reacționare și să croiască drum forțelor 
progresiste ale societății”.

Tezele tovarășului Stalin cu privire la rolul ideilor 
avansate în desvoltarea societăț*i(, teze pe care le 
confirmă cercetarea întregei desfășurări a istoriei 
omenirii, și-au găsit cea mai strălucită aplicare 
practică în condițiile noi ale societății socialiste, rea­
lizate de către proletariatul rus sub conducerea par­
tidului lui Lenin și Stalin. Socialismul științific este 
el însuși acea teorie înaintată născută chiar din ne­
cesitățile de desvoltare a societății. „Cuprinzând 
masele, socialismul științific, ideologia socialistă le 
unește, le organizează, le luminează drumul de luptă, 
le arată limpede țelul, le face limpede perspectiva 
luptei, le dă forță șl siguranță în luptă Prin a- 
ceasta socialismul științific și teoria marxistă în an­
samblul ei accelerează mersul clasei muncitoare spre 
socialism, ușurează durerile inerente nașterii socle, 
tații noi, socialiste, mlcșofează numărul jertfelor. In 
aceasta consta forța mărețelor idei ale socialismului 
științific și însemnătatea conducerii partidului mar­
xist, ourtătorul teoriei înaintate, revoluționare”. (F. 
V. Constantinov).

Realitățile de astăzi din Uniunea Sovietică, mărețul 
drum pe care îl parcurg popoarele din primul Stat 
al socialismului biruitor, perspectivele uriașe ce șl le 
crează prin activitatea lor conștient creatoare, toate 
acestea probează odată mai mult valoarea excepțio­
nală a aplicării în practică a teoriei staliniste, toate 
acestea dovedesc că în lumea socialistă ideile avan­
sate își desfășoară cu plinătate rolul for creator.

Dar teza stalinistă a avut un efect hotărîtor asu­
pra creierii și desvoltării noii cultură socialiste în 
general. Ccnștiențî de faptul că numai acele Idei care 
se încadrează în năzuințele spre progres ale maselor 
sunt idei creatoare, slujitorii culturii sovțietice îșî 
leagă organic activitatea lor de cunoașterea realită­
ților poporului, își pun întreaga creație în slujba 
intereselor poporului. Este aceasta una dintre condi­
țiile de bază care au determinat șl care determină 
avântul culturii sovietice, avânt nemai cunoscut până 
astăzi la nici o altă cultură.

Cultura sovietică este aceea care contribuind în 
permanență ia ridicarea nivelului maselor, a făcut ca 
în Patria socialismului să se desăvârșească teza 
stalinistă a transformării desvottăriî sociale spontane 
îr.tr'o desvoltarje planificată prin activitatea revolu­
ționară conștientă a poporului. Cultura sovietică, 
acea cultură care contribue la transformarea deopo­
trivă revoluționară a omului și a naturii, este aceea
care oglindește cu bogăție neasemuitul tezaur cu
care Marele Stalin a înzestrat omenirea, subliniind
importanța factorului teoretic în mersul înainte al 
lumii.

Legând în permanență teoria cu practica, oamenii 
sovietici, oamenii care au știut primii să aplice în 
viață cele mai mărețe idei pe care le-a cunoscut ome­
nirea, făuresc pe a șasea parte a globului pilda cea 
mai strălucită, exemplul cel mai grăitor al invinci­
bilității teoriei marxîst-leninîste, al acelei teorii care 
a cuprins demult cele mai largi mase ale globului, 
devenind forță materială de neînvins. Și viitorul ome­
nirii. viitor luminos, se anunță astfel tocmai datorită 
acestui fenomen, tocmai datorită înotului că ideile mar- 
xism-leninismului, genial îmbogățite de Iosif Vissario- 
novici Stalin, străbat victorioase fruntariile și depăr­
tările.

L, Ssrățaanu

CINEMATOGRAFIA SOVIETICĂ
STALINISTEURMEAZA INDICAȚIILE

-a n anul 1922 V. I. Lenin a dat isto- artei cinematografice, cel de al XHI-lea 
" Congres ai P. C. (b) a luat o serie de

hotărîri 
desvoltarea 
cc. Urmare 
tării rostite 
Congresul al 
și a hotărîrilor luate 
problema cinematografiei, a urmat un 
nemaiîntâlnit avânt al artei cinemato­
grafice sovietice. S’au creiat o serie de 
filme excepționale: „Crucișetorul Po- 
temkm-, în regia lui Eisenstein, „Ma­
ma”, în regia Iui V. Pudovkin, după 
romanul lui Maxim Gorki. Filme ca 
„Sfârșitul Sfântului Petersburg", „Ar­
senalul", „Pământul”, „Eliso", ctc. 
constituie mărturia vie a imboldului 
pe care tovarășul Stalin l-a dat prin 
cuvântul său, prin ajutorul său de clipă 
cu clipă, acestei artfe care a pornit pc 
un drum nou, necunoscut încă în isto­
ria filmului, pc drumul revoluționar 
al realismului socialist. încă în epoca 
cinematografului mut, din inițiativa 
tovarășului Stalin s’au creat toate con­
dițiile pentru desvoltarea cinematogra­
fiei pc o scară largă, ca artă multina­
țională, care strânge în jurul ei tinere­
le talente ale intelectualității artistice 
a tuturor popoarelor sovietice. Din ini­
țiativa tovarășului Stalin s’a început 
încă în acea epocă, în afara mărețelor 
studiouri din Moscova și Leningrad, 
construirea de noi studiouri în cele 
mai indepărtate colturi ale țării, în 
Kiew și Tașkent, în Tbilissi și Erevan, 
în Baku și Alma-Ata, Așhabad, Stali- 
nabad. Faptul că aceste orașe au de­
venit în timpul regimului sovietic pu­
ternice centre cinematografice consti­
tue odată mai mult mărturia creșterii

LJL CWU* - -------------- —

rica formulare a importanței cine­
matografiei în Țara Socialismului: 

....dintre toate artele cea mai impor­
tantă pentru noi este cinematografia". 
Mai târziu, cu ocazia celei de a 15-a 
aniversări a cinematografiei sovietice, 
I. V. Stalin a spus: ..Cinematografia în 
mâinile puterii sovietice constitue o 
uriașă, neprețuită forță".

Iată cum cei doi geniali conducători 
și învățători ai popoarelor au trasat 
rolul acestei arte, ca factor de uriașă 
importanță în viața Țării Socialismu­
lui, în drumul ei spre comunism. Pusă 
în slujba intereselor masselor poporu­
lui, mijloc neprețuit de răspândire în 
rândurile largi 
de pretutindeni 
supra vieții de 
mului sovietic, 
Socialismului este îndrumată și spriji­
nită zi de zi de P. C. (b), de marele 
conducător al popoarelor din lumea în­
treagă, I. V. Stalin.

Dând artiștilor sovietici adevărata 
cheie a victoriei în artă, metoda artîs. 
tică a epocii staliniste — realismul so­
cialist, — tovarășul Stalin a ridicat 
cinematografia sovietică pe cea mai 
înaltă treaptă a desvoltării sale.

In anul 1924, Ia cel de al XlII-lea 
Congres al P C. (b) subliniind impor­
tanta cinematografiei în viața poporu­
lui sovietic, tovarășul Stalin a spus: 
„Cinematografia este cel mai măreț 
mijloc al agitației de masă. Problema 
este de a lua această chestiune în pro­
priile noastre mâini".

Și în directă legătură cu îndrumările 
date de tovarășul Stalin în domeniul

ale oamenilor muncii 
a luminii adevărate a- 
muncă creatoare a o- 
cinematografia Țării

cu privire la întărirea Și 
cinematografiei sovieti- 

imediată a cuvân- 
de tovarășul Stalin la 
XlII-lea al Partidului 

de Congres în

puternice a nivelului material, cultural 
și artistic al popoarelor Uniunii So­
vietice.

Iată cum geniala politică națională a 
lui Lcnin și Stalin, prietenia stalinistă 
a popoarelor, a determinat totodată 
înflorirea cinematografiei naționale a- 
tât din punct de vedere tehnio cât șl 
din punct de vedere al conținutului.

„Noi vrem sâ facem din toți muncitorii 
și din toți țăranii oameni cuîți și instruiți 

și o vom face cu timpul"
0. V. Stalin
Problemele Leninismului 

(Ed. P.M.R. pag. 958)

I. V. Stalin și A. M. Gorki (1931)

O nouă cultură, o nouă istorie a omenirii
„Tot ceea ce a creat Uniunea Republicelor Socialiste Sovietice e creat într’un timp scurt, în mai 

puțin de 20 de ani, și acest fapt vorbește mai elocvent decât orice despre talentul popoarelor Uniunii, 
despre eroismul lor în muncă, des pre faptul că munca în țara noas tră devine artă, despre faptul că 
proletariatul Republicilor Socialiste Sovietice, condus de învățătura și de Partidul lui Lenin și de ener­
gia nesecată și mereu crescândă a lui Iosif Stalin, creează o nouă cultură, o nouă Istorie a omenirii 
muncitoare”.

1938. Sala Sovietului Suprem este 
plină de deputafi, veniți din toate | 
colțurile Uniunii Sovietice. Peste 
câteva clipe va sosi I. V. Staiin, a- 
pol va fi deschisă ședința.

Atunci l-a cunoscut academicia­
nul T. D. Lîsenco, continuatorul 
mărețelor descoperiri miciuriniste, 

pe mare Stalin. Acolo, in sala Pre­
zidiului Sovietului Suprem, au stat 
de vorbă, acolo au tras primele 
concluzii asupra felului cum va fi 
dusă munca pentru îmbunătățirea 
sistemelor de cultură a plantelor, 
pentru introducerea de noi metode 
in agricultură.

„Stalin — scria mai târziu T. D.
Lîsenco — mă întreb ce aș putea 

să fac pentru a mări recolta de 
meiu în regiunile secetoase din sud- 
est. Și-mi explică el însuși princi­
palele cauze pentru care meiul nu 
dă acolo o recoltă mulțumitoare. El 
a subliniat că meiul nu s’a bucurat 
de destulă atenție, că nu era semă­
nat la vreme, că era cultivat pe un 
pământ neîmbunătățit, că semănă­
turile nu erau bine îngrijite, recol­
tele erau prost adunate, iar pier­
derile mari. Pe scurt, meiul era 
considerat ca o cultură de umplu­
tură.

Pentru 
bază ale 
tivitate,
suși mai întâi, apoi încredințează 
rezolvarea lor practică academicie­
nilor specialiști, oameni de cea mai 
înaltă competență în chestiune, 
care merg ei înșiși pc teren, iau 
contact cu oamenii muncii de a- 
colo, Ie dau sarcini, studiază îm­

preună cu ei condițiile optime pen­
tru îmbunătățirea muncii, pentru 
mărirea producției”.

a rezolva problemele de 
tuturor ramurilor de ac- 

Stalin le studiază el în-

M. GORKI
(Din „Despre cultură” 1935)

1 V. STALIN-ÎNDRUMĂTORUL CULTURII 
CELEI MĂ AVANSATE A OMENIRII

_ Marele conducător al popoarelor sovie­
tice reprezintă cea mai elocventă ilu­
strare a concepției leniniste asupra indi­
solubilei legături dintre teorie și' prac­
tică, dintre teoreticianul luminat care pe 
baza legilor științei celei mai avansate, 
formulează și trasează drumuri noi între­
gii omeniri și practicianul, ce, aplicând 
conc’uziile teoretice, construește condiții 
noi pentru evoluția societății. Unitatea 
monolită a multilateralelor, variatelor 
preocupări și contribuții ale lui I. V. 
Stalin, prezența îndrumării sale clarvăză­
toare în toate domeniile științei, cultu­
rii și artei celei mai avansate a omenirii, 
constitue trăsătura principală de care e 
dominată întreaga, și uriașa sa activitate.

Miarile principii ale inovării cuteză­
toare pe caro I. V. Stalin le-a pus la te­
melia muncii creatoare a savanților sunt 
concretizate în vestita cuvântare ținută 
de 1. V. Stalin la primirea la Kremlin a 
Corpului didactic al școlilor superioare la 
17 Mai 1S'38. cuvântare în care a fost 
dată o definiție clasică științei progre­
siste. „Știința progresistă — spune I. V. 
Stalin — este acea știință care nu se 
izolează de popor, nu se ține departe de 
popor, ci, e gata să slujească poporul, e 
gata să transmită poporului toate nuce- 
îirile ei, știința care servește poporului, 
nu forțat, cl de bună voie.”

Uriașa înflorire a științei și culturii 
sovietice, care prin poziția sa teoretică

și practică, continuă și desvoltă știința 
și cultura tuturor secolelor, deosebindu- 
se structural de știința și cultura capita­
listă, ilustrează în fiecare etapă, în fie. 
care realizare, în orice victorie a ei pre­
zența geniului iui I. V. Stalin.

In domeniul biologiei, de o importanță 

V. Miciurin și ale discipolilor săi, i 
frunte cu marele savant sovietic T. D. 
Lîsenco. Ajutorul de care s’au bucurat 
cercetările biologilor din URSS din par­
tea tovarășului I. V. Stalin, prin folosi­
rea luminoaselor sale indicații, prin mij­
loacele. materiale puse la dispoziția lor în 
urma inițiativei marelui învățător, a dus 
la revoluționarea acestei științe.

Sub Îndrumarea și sprijinul direct al 
lui I. V. Stalin, au fost duse experien­
țele de transplantare a țesuturilor în­
treprinse de un savant că doctorul Fi­
latov și care au deschis noui orizontud 
medicinei; de genialele sale indicații 
s’au ajutat chimiștii sovietici, în frunte 
cu A. Favorski, oare au descoperit me­
toda industrială a fabricării a nenumă­
rate substanțe chimice menite să ajute 
vieții oamenilor.

Grandiosul plan de transformare a na­
turii, conceput și pus în practică de că­
tre oamenii sovietici și — recent — des 
coperirea secretului energiei atomice și 
aplicarea eî în scopuri pașnice reprezin­
tă două înfăptuiri de însemnătate epo-

Jdanov asupra revistelor „Zvezda” șl 
„Leningrad” și asupra „Istorici filoso- 
fiei occidentale” a lui G. F. Alexan­
drov. Cea dintâi se referă cu stăruință 
la învățăturile lui 1. V. Stalin cu privi­
re la necesitatea și eficiența criticii _ și 
autocriticii; cea de a doua arată că lip­
surile lucrării lui G. F. Alexandrov au 
fost descoperite prin „intervenția Co­
mitetului Central și a tovarășului Stalin 
personal”. Astfel, dela prima rezoluție 
a C.C. al P.C. (b) „Despre politica par­
tidului în domeniul literaturii artistice”, 
inițiată de I. V. Stalin și adoptată la 

,18 ’iunie 1925, și până astăzi, datorită 
genialei îndrumări a lui Stalin, gândi­
rea sovietică, literatura ș! artele din 
URSS s’au desvoltat și s’au îmbogățit; 
j Imediat după război, în condițiile 
muncii de reconstrucție 
trecerii spre comunism, rolul < 
al scriitorilor și artiștilor, nu pi 
îndeplinit fără lichidarea ultimele 
mășițe ale mentalității burgheze, fără 
ruperea oricărei legături cu tendințele 
formaliste și decadente, care mai per- 
sistau în unele opere, fără concentra­
rea întregului detașament al creatori 
lor din lagărul păcii și al socialismului, 
pe linia de foc a luptei necruțătoara 
Împotriva culturii decadente burgheze, 
împotriva cosmopolitismului ca armă 
ideologieă a lagărului imperialist. Ma­
rele inspirator șl organizator al culturii 
sovietice se află și de astă dată în frun­
tea luptei. Istoricele rezoluții ale C. Gb 
al P.G. (b) în problemele literaturii, fi- 
losofiei, muzicii, cinematografiei, tea­
trului, humorului ca și marile discuții 
din jurul problemelor creației din U- 
niunea Sovietică sunt îndrumate și lu­
minate de prezența neobosită a geniu­
lui Jui I. V. Stalin. Nimicitoarele lovi­
turi pe care reprezentanții culturii ce­
lei mal înaintate o îndreaptă împotri­
va lagărului imperialist și a culturii 
sale în descompunere, înalta misiune 
de a pune operele literare și artistice 
în slujba nobilei cauze a Păcii, pe care 
I. V. Stalin a încredințat-o oamenilor 
culturii, arată marea însemnătate pe 
care genialul învățător al întregii omi 
niri muncitoare o dă culturii.

cală, care, prin măreția perspectivelor 
ce le deschid, indică prezența îndrumării 
și a concepției revoluționare a marelui 
Stalin, a nesfârșitei sale griji pentru 
viitorul întregii omeniri_

De aceeași grijă și dragoste pentru 
„ . , , oameni sunt inspirate neprețuitele con-

incomensurabilă sunt descoperirile lui I. tribuții ale lui 1. V. Stalin de pe tăiî- 
’"L in mui culturii, al literaturii și artelor.

" In permanent contact cu mișcarea 
ideologică și culturală, I. V. Stalin a 
condus activitatea creatoare a ideologilor 
și a oamenilor de arfă din URSS, apă­
rând cu intransigență bolșevică, eu ma­
rea sa înțelepciune clar văzătoare ideo­
logia clasei muncitoare.

încurajând, stimulând, sprijinind cea- 
ția artistică a lui Maxim Gorki, — crea­
ție care era ilustrarea concepției despre 
artă a Partidului, — apreciind și pro­
movând poemele revoluționare ale lui 
Maiacovschf pe care l-a denumit „cel 
mai bun, cel mai talentat poet al epocii 
noastre socialiste” — I. V. Stalin a în­
drumat stăruitor activitatea creatoare a 
celor două mari figuri alo literaturii so­
vietice.

Scriitorul Mihail Solohov, ale cărui 
romane „Pe Donul liniștit’’ și „Pământ 
desțelenit*1 au intrat de mult în rân­
dul 'capodop.erilor culturii mondiale a 
fost descoperit, a fost îndrumat și spri­
jinit deasemeni de I. V. Stalin. In același 
măsură capodoperile prin care Alexei 
Tolstoi a îmbogățit literatura sovietică 
se datoresc geniului îndrumător al lui 
I. V. Stalin, care a știut să orienteze 
activitatea acestui fecund scriitor.

Nenumărate exemple de acelaș fel a 
înregistrat istoria desvoltării celorlalte 
arte sovietice. In domeniul cinemato­
grafiei, în care marii rogisori Eisens­
tein, Pudovchin, Alexandrov și alții 
s’au bucurat de o permanentă încurajare 
a muncii lor, în muzică unde din iniția­
tiva lui I. V. Stalin s’au organizat olim­
piadele muzicale pentru recrutarea noi­
lor talente, în sculptură prin prietenia și 
îndrumarea dată de marele conducător 
unor artiști de mare valoare ca Vera 
Muhina, I. Șadr șl alții, prezența lui I. 
V. Stalin s’a făcut cu consecvență sim­
țită.

In domeniul artei teatrele deosebit de 
însemnată este vestita scrisoare a lui 
I. V. Stalin din 1929 către drama­
turgul Bill Beloțercovschi. In această 
scrisoare demasc’ând conținutul putred, 
reacționar al devierilor din câmpul ar­
tei, subliniind caracterul decadent al u- 
nor piese, I. V. Stalin trasa linia care 
trebue urmată de către oamenii scenei 
în selectarea și promovarea repertoriului 
cu conținut proletar.

Rolul covârșitor pe care I-a avut 1. 
V. Stalin în îndrumarea creatorilor so­
vietici reese cu claritate din excepțio­
nala, profunda. înrâurire asupra gândi­
rii literaturii și artelor sovietice pe 
care au marcat-o istoricele rezoluții ale 
C.C. al P.C. (b), care au reprezentat 
tot atâtea momente de cotitură în ac­
tivitatea diferitelor domenii ale culturii 
sovietice. Pentru a nu menționa decât 
pe cele mai recente dintre documentele 
de Partid privitoare la problemele gân­
dirii vom aminti de rapoartele lui A. A.

nOOTBUM MJIEH 
AOMO HAYK CC CP

Diploma lui I, V. Stalin, membru de onoare al Academiei de Științe a U. R. S. S.

pașnică și ' a 
crescut 
iuțea fi 
or ră-
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„Suprimarea contrastului din­
tre munca intelectuală și munca 
fizică poate fi obținută numai 
pe baza ridicării nivelului cultu- 
ral-tehntc al clasei muncitoare 
până la nivelul inginerilor și 
tehnicienilor... Nu avem nici un 
temei să ne îndoim de faptul că 
numai o astfel de ridicare cui. 
tural-tehnică a clasei muncitoa­
re poate să surpe bazele con­
trastului dintre munca intelec­
tuală și munca fizică, că numai 
ea poate să asigure acea înaltă 
productivitate a muncii și acel 
belșug de articole de consum 
necesare pentru a putea păși 
dela socialism la comunism".

I. V. STALIN
Problemele Leninismului

îpsg. 787)



La 16 Decembrie a- c. a apărut 'a 
București No. 31 (58) al ziarului 
„Pentru pace trainică, pentru de­

mocrație populară!" organ al Biroului 
Informativ al Partidelor comuniste ș‘ 
muncitorești.

Articolul de fond, consacrat luptei 
pentru unitatea clasei muncitoare, îl 
publicăm In corpul ziarului;

Prima pagină a ziarului cuprinde 
o rubrică mare de materiale despre pre­
gătirile ce se fac în diferite țări ale 
lumii în vederea sărbătoririi celei de a 
70-a aniversări a tovarășului Stalin. Ru­
brica cuprinde știri din Franța, Italia, 
China, Belgia, Triest, Brazilia, Vene, 
zuela. Polonia, Ungaria precum și dm 
alte țăn,

Ziarul „Pentru pace trainică, pen. 
tru democrație populară!** mai pu. 
blică articolul „Construirea socia. 

lismului si apărarea păcii** al lui Rudolf 
Slansky, secretar general al Partidului 
Comunist Cehoslovac.

„Astăzi ducem lupta împotriva ațâță­
torilor la război în alte condițiuni — 
scrie Slansky — în condițiuni mult mai 
favorabile decât înainte de cel de al doi­
lea război mondial- Forțele lagărului pă­
cii, democrației și socialismului, în frun. 
te cu Uniunea Sovietică, au crescut și 
cresc mereu. Politica sovietică de pace 
și lupta a sute de milioane de oameni 
pentru pace au devenit un puternic fac­
tor internațional care demască pe ațâ­
țătorii la război și împiedică realizarea 
planurilor lor militare.

Trădarea dela Muenchen a arătat po­
poarelor din Cehoslovacia că lupta pen­
tru pace este în acelaș timp o luptă pen­
tru independența națională, că cel mai 
sigur reazim al independenței noastre 
naționale este Uniunea Sovietică și că 
asigurarea suveranității noastre de stat 
este indisolubil legată de întărirea alian. 
tei strânse și a colaborării frățești cu 
Uniunea Sovietică, de sprijinirea politi­
cii sale de pace. Până la cel de al doilea 
război mondial Cehoslovacia era prinsă 
în cleștele Germaniei. Astăzi înregis­
trăm o schimbare fundamentală în ce 
privește securitatea și situația externă 
a Cehoslovaciei. Am devenit vecini cu 
țările aliate cu noi : Uniunea Sovietică, 
frățească, precum și republicile de demo­
crație populară, Polonia și Ungaria; în 
relațiile cu aceste două țări am rezolvat 
toate chestiunile litigioase care erau in­
solubile în timpul regimurilor capitaliste.

Crearea unei Germanii noi democrate, 
rezultat al luptei hotărîte duse de Uni­
unea Sovietică pentru democratizarea și 

denazificarea Germaniei, este deaseme- 
nea de o excepțională importanță pentru 
asigurarea securității Cehoslovaciei*-

Toate acestea însă nu înseamnă că 
pentru Cehoslovacia nu mai există peri­
colul războiului.

„Ațâțătorii la război anglo-americani, 
se spune în articol, se străduesc neîn­
cetat să rupă țările de democrație popu­
lară de lagărul socialismului și să facă 
din ele, ca și până la cei de al doilea 
război mondial, o bază de atac pentru 
aventurile lor militare împotriva Uniu­
nii Sovietice.

Cehoslovacia formează obiectul Incer. 
cărilor brutale de zi cu zi ale impe­
rialiștilor de a turbura munca noastră 
creatoare pașnică de construire a baze­
lor socialismului. Victoria poporului nos­
tru în Februarie 1948 a spulberat spe­
ranțele imperialiștilor care își închipu. 
iau că cu ajutorul organizațiilor legale 
ale reacțiunii, care avusese până atunci 
reprezentanți în organele superioare de 
stat și economice, vor reuși să restau­
reze puterea capitaliștilor și a moșieri­
lor în Cehoslovacia. Deaceea, după eve­
nimentele din Februarie, imperialiștii duc 
cu și mai multă înverșunare politica lor 
ostilă față de țara noastră și caută să 
organizeze putch-uri, acte de sabotaj, 
spionaj și diversiune și să submineze ast­
fel noua noastră orânduire**.

Lupta poporului cehoslovac pentru 
pace, împotriva ațâțătorilor la un nou 
război, este în acelaș timp lupta pentru 
asigurarea securității Cehoslovaciei. A- 
ceastă mișcare este strâns legată de în­
tărirea tot mai puternică a prieteniei cu 
marea Țară a Socialismului.

„In legătură cu prelucrarea Rezolu­
ției Biroului Informativ asupra situației 
din Partidul Comunist din Iugoslavia — 
scrie Rudolf Slansky în articolul său — 
partidul nostru a dus în rândurile sale o 
muncă pa scară largă, arătând că dru­
mul spre socialism poate fi asigurat la 
noi numai cu ajutorul Uniunii Sovie­
tice. Am arătat totodată că sunt greșite 
diferitele formule care ascundeau că exi­
stă numai o singură cale bolșevică, mar- 
xist-leninistă, spre socialism, ale cărei 
principii fundamentale pot fi aplicate șl 
!a noi. Adâncirea internaționalismului 
proletar constă astăzi, în primul*rând, 
în a avea în și mai mare măsură con­
știința comunității dintre interesele și 
destinele noastre și interesele și desti­
nele Uniunii Sovietice, în a învăța și 
mai mult din experiența construirii so­
cialismului în Urtiunea Sovietică, din ex­
periența gloriosului Partid Comunist (bol-

Pentru pace trainică,
__ pentru democrație populară!

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncilor ești.

șcvic) al U.R.S.S- Atitudinea față de 
Uniunea Sovietică este o piatră unghiu­
lară a internaționalismului proletar pen­
tru fiecare comunist și pentru fiecare 
patriot cehoslovac adevărat**.

In încheiere, Slansky scrie :
„Sprijinindu-ne pe marea Uniune So­

vietică și păstrând o nestrămutată fide­
litate principiilor marxism-leninismului, 
vom întări tot mai muft statul nostru 
de democrație populară, vom lichida 
toate încercările diversioniste ale duș­
manului și vom înainta cu succes spre 
socialism în țara noastră. Construind cu 
succes socialismul, vom contribui cel 
mai mult la întărirea lagărului păcii, de­
mocrației și socialismului**.

★

In acest număr al ziarului, Erno 
Gero membru în Biroul Politic al
C. C- al Partidului celor ce mun­

cesc din Ungaria publică un articol sub 
titlul „Lupta împotriva agenturii titoiste 
a imperialismului este o luptă pentru sc. 
clalism".

Rezoluția Biroului Informativ al Parti­
delor comuniste șl muncitorești asupra 
situației din Partidul Comunist din Iu­
goslavia, adoptată in 1948 — se arată 
în articol — a demascat clica lui Tilo, 
care pășise pe calea trădării socialismu­
lui și a popoarelor din Iugoslavia. Re­
zoluția Biroului Informativ a constatat 
că conducerea tftoistă a P. C. din Iugo­
slavia a pășit „pe calea trădării solida­
rității internaționale a celor ce muncesc**, 
că „a rupt cu tradițiile internaționaliste 
ale Partidului Comunist din Iugoslavia 
și a pășit pe calea naționalismului". In 
timpul ce s‘a scurs de atunci, această 
clică și-a desăvârșit trădarea și ca o a- 
gentură demascată a reacțiunii interna­
ționale a trecut fățiș in lagărui impe. 
rialiștilor.

Rezoluția Biroului Informativ nu numai 
că a demascat clica lui Tito, dar a pus 
totodată pentru țările de democrație 
populară problemele tundamentale ale
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tacticii și strategiei construirii socialis­
mului- Rezoluția a atras atenția partide­
lor comuniste și muncitorești din țăriie 
de democrație populară asupra faptului 
că nu se poate construi socialismul nu­
mai la orașe, fără a reorganiza și satul 
pe baze socialiste; că în perioada de 
trecere dela capitalism la socialism lupta 
de clasă se ascute șl comuniștii trebue 
să fie pregătiți pentru aceasta. Rezo­
luția a subliniat cu deosebită vigoare im­
portanța educației marxist-leniniste a 
cadrelor în spiritul internaționalismului 
proletar, al devotamentului față de Uni­
unea Sovietică — principalul irastlon al 
socialismului, democrației, păcii și inde­
pendenței popoarelor.

In continuare, Gerg vorbește despre 
corițluziile practice pe care le-a tras 
Pattfdul celor ce muncesc din Ungaria 
din Rezoluția Biroului Informativ asupra 
clicii trădătoare a Iui Tito.

Prima învățătură importantă, se spune 
în articol, a fost că trebue să întărim 
mult mai mult decât până acum legătu­
rile de prietenie dintre poporul ungar și 
Uniunea Sovietică. In acest domeniu, în 
răstimp de un an și Jumătate, deși nu 
s‘a făcut încă totul se poate înregistra 
totuși un important pas înainte. Partidul 
celor ce muncesc din Ungaria a orga­
nizat o serie de acțiuni care au ajutat 
poporului să cunoască mai bine viața și 
succesele Uniunii Sovietice.

„Partidul comunist ungar, clasa mun­
citoare din Ungaria și massele largi ale 
celor ce muncesc își dau seama că Uni­
unea Sovietică este cea mai importantă 
chezășie a păcii și securității, a propă­
șirii poporului ungar și a construirii so­
cialismului în țara noastră. Deaceea pre­
gătirile pentru’ sărbătorirea celei de a 
70-a aniversări a tovarășului St31in s‘au 
transformat în Ungaria literalmente în- 

tr’o mișcare a întregului popor. Această 
mișcare, care cuprinde toate păturile po­
porului muncitor din Ungaria, face să 
devină și mai puternic sentimentul de 
prietenie și devotament față de marele 
Stalin și întregul popor sovietic.

Bazându-se pe Rezoluția Biroului In­
formativ asupra situației din Partidul 
Comunist din Iugoslavia, Partidul celor 
ce muncesc din Ungaria a pășit la con­
struirea socialismului la sate.

Această politică a și dat rezultate, re­
zultate care deși înseamnă, fără îndo­
ială, abia un început, sunt totuși apre­
ciabile: peste 40.000 de gospodării ță­
rănești s’au unit în cooperative de pro­
ducție, care au aproape 350.000 holduri 
(196.000 ha.) de pământ cultivat. Țără­
nimea muncitoare din Ungaria este aju­
tată în organizarea și consolidarea co­
operativelor agricole de producție dc 
cele 221 de S-M.T.-uri, care dispun de 
3.300 tractoare și de un mare număr 
de alte mașini agricole. Paralel cu creș­
terea cooperativelor de producție, în 
timp de un an, suprafața pământurilor 
cultivate ale gospodăriilor de stat s‘a 
mărit de șase ori.

Vorbind despre alte învățăminte trase 
de iPartldul celor ce muncesc din Un­
garia din Rezoluția Biroului Informativ, 
Gero scrie despre întărirea vigilenței șl 
intensificarea luptei împotriva agenturii 
titoiste de spionaj din Ungaria.

Procesul Rajk-Brancov dela Budape­
sta a avut un rol important în demasca­
rea bandei lui Tito șl a planurilor mâr­
șave ale imperialiștilor. Eșecul complo­
tului acestei bande de provocatori și 
diversioniști cu două fețe, complecta ei 
demascare la procesul dela Budapesta 
constitue o mare victorie a poporului 
ungar și a întregului lăgar al socialis­
mului, democrației și păcii.

Partidul a tras din acest proces în­
vățămintele cuvenite. Ele constă în fap­
tul că nu se poate admite nici cel mai 
neînsemnat liberalism față de atitudi­

nile nepartlnlce, față de greșelile poli­
tice și față de lupta grupurilor și cli­
cilor, și că atunci când cercetăm ase­
menea ’ fenomene trebue să ne punem 
întrebarea dacă este vorba îtitr’adevar 
de o greșală, de indisciplină sau dacă 
în realitate nu este cumva la mijloc și 
mâna dușmanului.

Partidul trebue să fie mereu vigilent, 
să lupte pentru puritatea rândurilor 
sale, să demaște și să curme cu hota- 
rîre toate încercările de manifestare a 
naționalismului, care constitue mediul 
cel mai favoiabil pentru activitatea de 
subminare dusă de dușman.

¥
Ziarul mai cuprinde articolul Iui 

Vâlco Cervencov secretar al C.C, 
al Partidului Comunist Bulgar, 

întitulat «Prietenia frățească cu URSS 
— chezășia păcii și a independenței 
Bulgariei».

După cum se știe, procesul dela Șe­
fia al bandei lui Traicio Costov, care 
s’a încheiat de curând, a arătat că ac­
ționând prin intermediul clicii lui Tito 
și a agenților lui, imperialiștii anglo- 
americani încearcă să rupă țările de 
democrație populară de alianța frățească 
cu URSS șî să le transforme’in bază de 
atac împotriva poporului sovietic. O 
astfel de politică a dus în Bulgaria 
Traicio Costov, agent al lui Tito și 
spion englez.

«Ruperea Bulgariei de Uniunea So­
vietică — scrie Vâlco Cervencov — 
urma să fie efectuată prin folosirea lo­
zincii creării Federației Slavilor de Sud 
și a Federației Balcanice. Se înțelege 
că Federația Slavilor de Sud în con­
cepția lui Costov nu a avut și nu are 
nimic comun cu concepția noastră des­
pre o Uniune a Slavilor de Sud, deoa­
rece Federația Slavilor de Sud a lui 
Costov trebuia să fie îndreptată împo­
triva URSS. Grupul lui Costov cerea 
alipirea Bulgariei la Iugoslavia și conta 
pe ajutorul militar al titoiștilor. Grupul 
lui Costov știa că in partidul nostru și 
în poporul nostru sentimentele de dra­
goste și de devotament pentru poporul 
rus, pentru URSS sunt foarte puter­
nice. Deaceea ei s’au camuflat cu grijă, 
ducând o politică de duplicitate; în vor­
be, ei Jurau credință Uniunii Sovietice, 
întrecându-se în acte de mârșăvie și de 
ipocrizie, în timp ce, de fapt, pregă­
teau schimbarea prin violență a poli­
ticii partidului si a țării, cu ajutorul 
bandiților titoiști**.

Planurile criminale ale complotiști­
lor au dat greș.

Lupta împotriva bandei criminale a 
lui Costov, se subliniază în articol, a 

închegat rândurile partidului comunist 
ca niciodată în trecut. Vigilența a fost 
sporită, democrația internă de partid 
crește și se întărește, procesul căhrii 
bolșevice a partidului continuă să mear­
gă înainte. Noi ne dăm seama că spio­
nul Costov nu este singur. In partid se 
mai ascund oameni de aî lui Costov. 
Dar ei nu vor mai putea să se ascundă, 
după demascarea Iui Costov și a prin­
cipalilor săi complici.

«Ne-am luat sarcina ca, într’o mă­
sură mult mai mare decât până acum, 
să ne ocupăm de lămurirea situației in­
ternaționale, să lămurim massele asu­
pra posibilității reale de a împiedica un 
nou război, să demascam planurile a- 
țâțătorilor la război, precum și mârșa­
vul rol al detașamentului de asalt al 
acestor ațâțători la război — odioasa 
clică Tito-Rankoovici. într’o măsură și 
mai mare decât până acum, noi căutăm 
să creăm In conștiința fiecărui bulgar 
cinstit convingerea ca cele mai funda­
mentale și vitale interese naționale ne 
dictează o prietenie trainică cu marea 
Uniune Sovietică, că fără această prie­
tenie, fără sprijinul Uniunii Sovietice, 
nu numai că nu este posibilă construi­
rea cu succes a socialismului, care va 
face ca țara să scape de înapoierea ei 
seculară șl de mizerie, dar nu poate 
fi concepută nici independența națio­
nală a Bulgariei. Fără sprijinul Uniunii 
Sovietice țara noastră ar cădea jertfă 
imperialiștilor anglo-americani, ar de­
veni o jucărie în mâinile lor, s’ar trans­
forma într’o colonie a acestui imperia* 
lism.

Poporul bulgar știe că interesele U- 
niunii Sovietice, care este o țară so­
cialistă, coincid pe deaîntregul cu in­
teresele naționale ale Bulgariei. In a- 
ceasta stă invincibila și indestructibila 
forță a prieteniei bulgaro-sovietice. A- 
ceastă prietenie este principala garan­
ție a independenței naționale a Bulga­
riei șî a înaintării ei continue pe dru­
mul spre socialism».

¥
iarul mai cuprinde o parte din 
cuvântul de încheiere al lui Mau­
rice Thorez la ultima plenară a

C C. al P. C. F.; darea de seamă a co­
respondenților S. Bessudnov și Ț. Dra- 
gânev asupra procesului lui Traic'o 

Costov și al complicilor săi, scurte re­
cenzii despre cărți noui, precum și di­
ferite informații.

lui, să meargă sub

gUJ. ii... "I L—«■
Reluând tezele lui Lenin din 

planul de desvoltare a coope­
rației, asupra alianței dintre pro­
letariat și țărănime, asupra în­
cadrării gospodăriilor țărănești 
în sistemul desvoltării socia­
liste, tovarășul Stalin a arătat 
că mica gospodărie țărănească 
care se fărâmițează și tinde în 
mod permanent să genereze ca­
pitalism, poate și trebuie, în 
condițiile dictaturii proletariatu- 

conducerea clasei muncitoare, pe 
calea ei proprie, spre socialism.

„Calea cooperării în masă a milioanelor de gos­
podării țărănești pe toate liniile cooperației, ca­
lea unirii gospodăriilor țărănești răzlețe în jurul 
industriei socialiste, calea introducerii principii­
lor colectivismului în sânul țărănimii, mai întâi 

pe linia DESFACERII produselor agricole și a 
APROVIZIONĂRII gospodăriilor țărănești cu 
fabricate orășenești, iar pe urmă pe linia PRO­
DUCȚIEI AGRICOLE" (Problemele leninismului 
Ed. P.M.R., pag. 246).

Acestea le spunea tovarășul Stalin în perioada, de 
după cel de al 14-lea congres al P. C. (b) al URSS., 
care hotărîse că principala sarcină a Partidului, în 
lupta pentru victoria construcției socialiste, devenea 
industrializarea socialistă a țării. In ciuda turbării 
capitaliștilor din afara țării și a încercărilor de 
spargere a Partidului de către „noua opoziție”, 
trotzkiștii camuflați și zinovieviștii, industrializarea 
făcea uriașe progrese. Spre sfârșitul lui 1927, pro­

ducția globală a industriei și a agriculturii țării so­
vietice, depășise nivelul dinainte de război.

In industrie, greutatea specifică a sectorului pri­
vat se redusese dela 19% la 14%, în timp ce în 
sectorul socialist se urcase față de 1925 cu 5 la sută.

Dar și mai rapid se desvolta marea industrie, pro­
prietate a Statului Sovietic, care într’un singur an, 

1926—1927, înregistrase o creștere de 18 la sută.
Față de ritmul de desvoltare al industriei, agri­

cultura avea o înfățișare cu totul deosebită. Cu toate 
că agricultura în totalitatea ei întrecuse nivelul an­
tebelic, producția globală a culturii cerealelor era cu 
9 la sută sub acest nivel, iar aceea parte care era 
destinată aprovizionării orașelor, cerealele-marfă, era 
cu 63 Ia sută sub nivelul producției de cereale-marfă 
dinaintea războiului și amenința să scadă și mai 
mult.

Ce dovedea acest lucru?
„Aceasta dovedea — spune tovarășul Stalin — 

că fărâmițarea, la sate, a marilor exploatări pro­
ducătoare de mărfuri în mici gospodării, iar a 
celor mici în gospodării minuscule, proces care 
începuse în 1918, tot mai continua încă; dovedea 
că micile gospodării țărănești și cele foarte mici 
deveneau gospodării seminaturale în stare să 
dea numai un minimum de cereale-marfă, că în 
anul 1927 gospodăria bazată pe producția de ce­
reale, deși producea o cantitate de cereale doar 
cu puțin mai redusă decât cea dinainte de război, 
nu putea vinde orașelor decât ceva mai mult de 
a treia parte din cantitatea de cereale pe care 

putuse s‘o vândă înainte de război**. (Istoria P.C.
(b) al U.R.S.S.. Ed. P.M.R., pag. 401—402).

Agricultura înapoiată nu putea furniza cantitatea 
de produse necesare, fie ca materii prime pentru in­
dustrie, fie în ce privește aprovizionarea orașelor al 
căror număr de locuitori se înmulțise simțitor în 
urma ritmului rapid de creștere al industriei socia­
liste.

„Foarfecă” care se crease prin desvoltarea rapidă 
a industriei socialiste și stadiul înapoiat al agricul­
turii, punea în mod grabnic problema soluționării ei.

Tovarășul Stalin arată că pentru depășirea neajun­
surilor, create de fărâmițarea pământului, există 
două căi: una este cea a marei producții capitaliste 
care duce la aruncarea în sărăcie a țărănimii munci­
toare, la frângerea alianței dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare, (alianță care constitue pâr­
ghia dictaturii proletariatului șî a victorie! socia­
lismului) șî deci la consolidarea burgheziei țărănești; 
Iar cealaltă este calea reconstrucției socialiste a sa­
tului, prin întovărășirea micilor gospodării- țărănești 
în mari gospodării colective, în colhozuri, apte să 
se slujească de o știință agricolă înaintată, de o teh­
nică avansată, de tractoare șl mașini agricole mo­
derne. Prima cale este calea mizeriei și suferinței, a 

doua este cea a bunei stări și fericirii.
Studiind problema gospodăriei socialiste la tară, 

I. V. Stalin a arătat că artelul este elementul princi­
pal în construirea colhozurilor, deoarece artelul îm­
pletește interesele individuale ale colhoznicului cu 
Interesele sociale.

TEORIA STALINISTĂ
ASUPRA CONSTRUCȚIEI SOCIALISMULUI LA SATE
-------------------------------------------------------—. de M. V L A I C U «--------------------------- -----------------------------

La Congresul al XV-lea al P. C. (b) al U.R.S.S., 
tovarășul Stalin, pornind dela cuvintele lui Lenin 
„Cu mica gospodărie nu vom putea scăpa de mi­
zerie’’, demascând’ grupul trotzkișt-zinovievist, care 
în voi be era pentru colectivizare, iar în fapte i se 
opunea, cu geniala sa previziune științifică, arăta în 
raportul Comitetului Central că:

„Soluția este trecerea dela micile gospodării 
țărănești fărâmițate la mari gospodării unificate 
pe baza cultivării în comun a pământului, trece­
rea la cultivarea colectivă a pământului pe baza 
unei tehnici noi, superioară. Soluția constă în a 
uni, treptat, dar fără oprire, nu priri presiune, ci 
prin exemplu și convingere, gospodăriile mici și 
cele foarte mici în mari gospodării bazate pe 
cultivarea pământului în comun, întovărășiri, în 
colective, folosind mașini agricole și tractoare și 
aplicând procedee științifice de intensificare a 
agriculturii. Altă soluție nu există".

Congresul aprobă raportul tovarășului Stalin șl 
indică întocmirea unui plan pentru lărgirea și con­
solidarea rețelei colhozurilor și sovhozurilor în ve­
derea unei desfășurări cât mai largi posibile a colec­
tivizării agriculturii. Totodată în rezoluțiile adoptate, 
Congresul arăta că este necesară luarea unei serii 
de noi măsuri cu privire la îngrădirea chiaburimii.

In raportul făcut 1a ședința plenară a Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Român din 3—5 
Martie 1949, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
arăta că procesul de ruinare a țărănimii sărace și 
mijlocașe este un proces care se petrece astăzi.sub 
ochii noștri, în țări capitaliste „cum sunt, de pildă, 
Statele Unite ale Americii sau Anglia”.

Și adevărul acesta reese din plin, după cifrele pu­
blicate în Iunie 1948 în ziarul american „Southern 
Farmer", care arată că venitul net a patru milioane 
de fermieri mici și mijlocii nu trece de 600 dolari 
pe an, pe fiecare gospodărie, cu toate că deja în 
1947, minimul absolut de trai al unei familii de 
fermieri se stabilise la 1400 dolari. In 1948, sub- 
comisiunea de agricultură din Senatul american a 
fost obligată să recunoască că 43 la sută din fermele 
americane (mai 'mult de 2 milioane și jumătate de 
gospodării) „sunt prea mici pentru a asigura un nivel 
de trai satisfăcător, fără venituri complimentare 
provenite din alte surse”.

Mizeria în care se găsesc milioane de fermieri, 
face imposibilă pentru ei întrebuințarea unui utilaj 
modern, aplicarea metodelor agrotehnice. Stricăciu­
nile cauzate în fiecare an de parazițl, reduc la zero 
munca unui milion de fermieri. După evaluările lui 
U. S. Soil Conservation Service (Serviciul de nro- 
tecțle a solului) făcute către sfârșitul războiului, 
din două miliarde de acri pământ arabil, jumătate 
este inutilizabil în urma eroziunilor.

împrumuturile jecmănitoare ale bancherilor, con­
curența zdrobitoare a marilor proprietari a dus la 
situația că milioane de mici producători, furați, rui­
nați și alungați de pe pământurile lor, au devenit 
nomazi și rătăcesc dela un capăt la altul al Statelor 
Unite în căutarea unui câștig.

In mediu în flecare an între 1920 șl 1945, 
600.000 de persoane au trebuit să-și părăsească fer­
mele lor.

Acesta este tabloul real pe care-1 oferă, în zilele 
noastre situația micului producător în țara dola-u- 
lul, oglindă fidelă a stărilor de lucruri în lumea 
capitalistă, în starea ei de putrezire, oglindă a re­
zultatelor la care duce așa-zisa „cale capitalistă” în 
problema agrară.

¥
Lupta pentru transformarea socialistă a agricul­

turii reflecta caracterul deschis al luptei de clasă ce 
se desfășura la oraș șl la țară, punând față în față 
pe bogătașii și sărăcimea satelor. In perioada ce a 
urmat celui de al XV-lea Congres al P. C. (b), 
trotzkiștii-zinovieviști de o parte, buharinișfil care 
susțineau că chiaburii „se vor integra” dela sine în 
socialism, pe de altă parte, văzând succesele poli­
ticei staliniste de construire a socialismului, simțind 
că le fuge terenul de sub picioare, agitau și mobili­
zau în jurul lor elementele capitaliste în descom­
punere și în special chiaburimea.

încurajați de „teoriile” trotzkiștilor și buhariniștt- 
lor, chiaburii trecură la împotrivire directă în con­
tra Statului Sovietic și a măsurilor lui. Refuzau în 
masă vinderea către Stat a surplusului de cereale. 
Terorizau pe activiștii de partid și pe colhoznici.

Se punea cu ascuțime problema aliaților clase! 
muncitoare, în sistemul dictaturii proletariatului, în 
lupta pentru socializarea agriculturii.

Și în această problemă, tovarășul Stalin, cu lim- 
pezimea-i caracteristică a arătat

„Alianța dintre proletariat și țărănime, în con­
dițiile dictaturii proletariat iuî, nu este o alianță cu 
întreaga țărănime. Alianța dintre proletariat și 
țărănime este alianța dintre proletariat și masele 
muncitoare ale țărănimii. O astfel de alianță nu 
poate fi înfăptuită fără lupta împotriva elementelor 
capitaliste ale țărănimii, fără lupta împotriva chiabu­
rimii. O astfel de alianță nu poate fi trainică 
fără organizarea țărănimii sărace, ca sprijin ai 
clasei muncitoare la sate. De aceea alianța din­
tre muncitori și țărani, în condițiile actuale ale 
dictaturii proletariatului, poate fi înfăptuită nu­
mai sub cunoscuta lozincă a lui Lenin: sprijină-te 
pe sărăcime, organizează o alianță trainică cu 
țăranul mijlocaș, nu înceta nici o clipă lupta îm­
potriva chiaburimii. Căci numai prin aplicarea 
acestei lozinci poate fi înfăptuită atragerea ma­
selor de bază ale țărănimii în făgașul construirii 
socialismului". (Problemele leninismului, Ed. 
P.M.R., pag. 316).

Reese de aici clar că una din problemele centrale 
ale perioadei trecerii dela capitalism la socialism 
este șl aceea a strângerii alianței cu țăranul mijlo­
caș, alianță care să-l ferească de influența chiabu- 
rească, să’ îngroașe rândurile celor care luptă pen­
tru desființarea exploatării la sate și deci pentru 
transformarea socialistă a agriculturii.

„Țărănimea mijlocașe" — spune Lenin — ,,va 
fi în societatea comunistă de partea noastră, 
numai dacă-i vom ușura și-i vom îmbunătăți 
condițiile economice de trai*'.

Trebuia înfrântă burghezia satelor într’o bătălie 
deschisă, în așa fel, încât țărănimea săracă și mij­
locașe să se poată convinge singură și pe deplin zi 
elementele capitaliste sunt slabe, că ele pot fl în­
vinse.

Trecerea la colectivizarea masivă era strâns legată 
de lupta pentru lichidarea chiaburimii.

Tovarășul Stalin a arătat că înlăturarea chiabu­
rimii ca clasă nu înseamnă continuarea politicii de 
îngrădire a el, ci ea înseamnă în primul rând, lua­

rea isvoarelor de producție „necesare existenței ei 
și desvoltării ei (libera folosire a pământului, in­
strumentele de producție, arendarea, dreptul de a an­
gaja brațe de muncă, etc.)".

El a arătat că fără aceasta, nu se poate vorbi de 
o colectivizare masivă a satului.

Tovarășul Stalin a arătat că succesele colhoznice 
ale Partidului Bolșevic și ale Statului Sovietic se 
datorau și faptului că această politică s‘a bazat pe 
„principiul aderării de bunăvoie la mișcarea colhoz­
nică...’’. Colhozurile — spune Stalin — nu trebues? 
create cu forța.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, vorbind despre drumul 
pe care trebue să-l urmeze Partidul Muncitoresc 
Român în lupta pentru transformarea socialistă a 
agriculturii, urmând învățăturile lui Lenin șl ale to­
varășului Stalin, bogata experiență a Partidului Co­
munist (bolșevic) din URSS., arăta că

„alianța cu țăranul mijlocaș este strâns legată 
de lupta împotriva chiaburimii. Cu cât vom duce 
mai hotărît lupta împotriva chiaburimii, cu atât 
mai sigur îl vom convinge că este în interesul 
său de a fi alături de clasa muncitoare în con­
struirea socialismului..." și că .... .numai pe calea 
aceasta, A CONVINGERII PRIN FAPTE, vom 
putea să-l atragem pe țăranul mijlocaș pe drumul 
socialismului".

Sdrobind pe dușmanii de clasă șl lacheii lor — 
trotzkiștii și buhariniștii — I. V. Stalin a întărit și 
mai mult caracterul monolit al Partidului Bolșevic 
șî a făcut posibilă trecerea la colectivizarea com­
pletă și lichidarea ultimei clase exploatatoare în U- 
niunea Sovietică, chiaburimea.

V. I. Lenta a arătat că cea mai Importanți con­

diție pentru socializarea agriculturii este aceea a 
utilării tehnice a satului.

„A rezolva această problemă a micului agricul­
tor, a însănătoși — ca să zicem așa — întreaga 
lui psihologie, aceasta o poate face numai baza 
materială, tehnica, întrebuințarea în proporții de 
masă a tractoarelor și mașinilor în agricultură, 
electrificarea în proporții de masă, lată ce anume 
ar transforma cu o repeziciune uimitoare, într’un 
mod radical, pe micul plugar".

Aplicând în practică învățăturile leniniste, I. V. 
Stelin a creat o industrie de prim ordin, o industrie 
metalurgică puternică care a utilat și utilează agri­
cultura cu tractoare și mașini agricole moderne, o 
mare industrie chimică care deservește agricultura 
sovietică cu îngrășăminte artificiale, necesare îmbu­
nătățiri^.'fertilității solului. Tovarășul Stalin a fost 
cel care a inițiat crearea Stațiunilor de Mașini și 
Tractoare, ajutor de preț în munca țărănimii colhoz­
nice.

Succesele staliniste ale mișcării colhoznice au 
produs o revoluție în tehnica agriculturii.

In aceste condiții se punea, în mod deosebit, pro­
blema ca noua tehnică să fie însușită în cât mai 
mare măsură. Numai aceasta putea să dea posibili­
tatea desvoltării uriașe a forțelor de producție în 
sectorul agricol al Statului Socialist, să lărgească 
calea lichidării contradicțiilor de secole dintre sat 
și oraș.

Tovarășul Stalin, vorbind în anul 1935 în fața 
combainerilor fruntași, a arătat că pentru a rezolva 
noile probleme creiate de creșterea industriei, de 
tendința ascendentă de creștere a nivelului de viață 
al oamenilor sovietici, este necesară întocmirea 
unui program care să asigure desvoltarea și mai 
rapidă a agriculturii. Acest program, înfățișat de 
tovarășul Stalin, arăta, printre altele că utilarea a- 
griculfurii de către industria socialistă cu tractoa-e 
și mașini agricole moderne cerea în mod nemijlocit 
însușirea tehnice! înaintate de către cadrele col-, 
hoznice.

Acest program stalinist îmbrățișat cu entuziasm 
de țărănimea colhoznică, de muncitorii din sovho­
zuri și S.M.T.-uri, a transformat în anii ce au urmat 
agricultura sovietică în cea mai puternică și avan­
sată agricultură din lume. In 1940, în ajunul celui 
de al doilea război mondial, agricultura Uniunii So­
vietice dădea 17 milioane tone de cereale mai piuit 
decât în 1913. Și în anii războiului, agricultura so­
vietică și-a dovedit puterea sa.

Cu toate pagubele imense pricinuite de cotrsm- 
torii fasciști (98000 colhozuri, 1876 sovhozuri, 2890 
stațiuni de mașini și tractoare distruse și jefuite, 
pierderea a 137.000 de tractoare, 49.000 combaine, 4 
milioane pluguri, etc., pierderea unui număr Imens 
de vite de tracțiune), agricultura sovietică, datorită 
structurii ei socialiste, a putut în anii de după război 

nu numai să se refacă, ci să-și și depășească nivelul 
său antebelic.

,,Incă în 1948, — arată G. M. Malencov în ra­
portul făcut cu prilejul celei de a 32-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — 
recolta globală de grâne a atins aproape nivelul 
anului 1940. Iar recolta anului curent a depășit 
pe aceea din 1940".

îndeplinind și depășind planul cincinal stalinist 
postbelic, industria sovietică dă agriculturii în acest 
an, de 3—4 ori mai multe tractoare și mașini agri­
cole decât în 1940.

Planul stalinist de combatere a secetei prin plan­
tarea de perdele de păduri protectoare, introduceiea 
asolamentelor, a marilor bazine pentru irigarea so­
lului, creiază chezășia unor recolte bogate.

Din primul an, s’au plantat păduri protectoare pe 
o suprafață de peste 500.000 ha.

Succesele obținute în cultura cerealelor, a făcui 
posibilă trecerea la rezolvarea problemei rămânerii 
în urmă în ce privește creșterea vitelor Sub con­
ducerea lui Stalin, Partidul bolșevic șl guvernul so­
vietic, au adoptat în Aprilie 1949, o hotărîre cu pri- 
vire la planul trienal de desvoltare a creșterii vite­
lor ale colhozurilor și sovhozurilor. ,

Planul prevede un astfel de progres în creșterea 
vitelor, care să facă ca producția de carne, ouă, 

grăsimi și alte produse animale să se mărească în 
1951 cu odată și jumătate față de 1948.

In anul 1950, planul cincinal prevede — urmând 
indicațiile tovarășului Stalin — ca muncile executate 
cu tractorul, să. totalizeze în ceeace privește aratul 
90%.

Proporțiile electrificării satelor devin din ce în ce 
mai mari. Pe când în 1940, instalațiile electrice Ia 
sate totalizau o capacitate de 275 mii kilowați, în 
anul 1950, ele se vor ridica la 2269,7 mii kilowați.

Ritmul acesta ascendent al electrificării și mecani­
zării agriculturii sovietice, duce în mod firesc la 
transformarea muncii agricole într’o varietate a 
muncii industriale, accelerând simțitor trecerea trep­
tată a societății sovietice spre comunism.

In agricultura sovietică, lucrează astăzi milioane 
de specialiști, fie ca tractoriști, combaineri, strungari, 
mecanici, fie ca agronomi, ingineri, zootehnicieni, 
etc.

Colhozurile se întăresc și iau forme mai desvol- 
tate. Fermele colhozurilor, întreprinderile colhoz­
nice ajutătoare, capătă un rol din ce în mai mate. 
Proprietatea de Stat, a întregului popor, care este 

reprezentată în agricultură de sovhozuri și Stațiunile 
de mașini și tractoare, va crește și mai puternic.

Noua tehnică, prin desvoltarea ei, duce în mod 
nemijlocit la dispariția treptată a diferenței dintre 
sat și oraș.

In perioada trecerii dela socialism la comunism, 
forma-artel a proprietății se va menține încă, dar 
creșterea mijloacelor de producție în agricultură 
aparținând întregului popor, desvoltarea fermelor 
colhoznice, a întreprinderilor auxiliare acestora, cre­
iază la țară perspectiva trecerii dela forma artei la o 
formă superioară de producție socială — comuna.

încă în Ianuarie 1934, la Congresul al XVlI-lea 
al P. C. (b) din Uniunea Sovietică, tovarășul Staliu 
arăta:

„Comuna agricolă viitoare va apare atunci când 
pe ogoarele și în fermele artelurilor vor fi din 
belșug cereale, vite, păsări, legume și tot felul 
de alte produse, când artelurile vor avea spălă­
torii mecanice, bucătării — cantine moderne, fa­
brici de pâine, etc., când colhoznicul va vedea 
că-i convine mai bine să capete carne și lapte 
dela fermă, decât să țină singur vacă și vitele sale 
mici, când colhoznica va vedea că-i convine mai 
bine, să prânzească la cantină, să capete pâine dela 
fabrica de pâine și rufe spălate dela spălătoria me­
canică ~ publică, decât să se îndeletnicească ea 
sigură cu aceste treburi. Comuna viitoare se 
va naște pe baza unei tehnici mai desvoltate și 
a unui artei mai desvoltat, pe baza belșugului 
de produse... Procesul de transformare a arte- 
lului în comuna viitoare trebue să aibă toc trep­
tat, în măsura în care toți colhoznicii se vor 
convinge de necesitatea unei asemenea treceri". 
(Problemele leninismului, Edit P M R na<z 
747-748).

Geniala previziune științifică a tovarășului Stalin 
a arătat prin aceasta în mod concret, drumul con­
strucției comunismului în agricultură, drumul lichidă­
rii contradicțiilor dintre oraș șl sat, drumul lichidării 
deosebirilor dintre clasa muncitoare și țărănimea col­
hoznică.

. Învățătura tovarășului StaHn, experiența Uniunii 
Sovietice ne arată că socialismul nu poate fi con-- 
struit numai Ia oraș, că el poate șl trebue să fie 
construit și. la sate.

In țările eliberate de sub jugul imperialist, după 
cel de al doilea război mondial, rezolvarea problemei 
isterice a trecerii dela agricultura capitalistă îna­

poiată, cu numeroase gospodării țărănești semi-na- 
turale pe drumul colectivizării, pe drumul agricul­
turii socialiste, este o sarcină principală a regimului 
de democrație populară, formă a dictaturii proletaria­
tului.

Călăuzindu-se după înalta învățătură a tovarășului 
Stalin despre transformarea socialistă a agriculturii în 
condițiile istorice ale trecerii dela capitalism la socia­
lism, foloslndu-se de glorioasa șt bogata experiență a 
Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice, Partidul 
Muncitoresc Român și Guvernul R.P.R. a trecut in 
acest an la făurirea primelor gospodării agricole co­
lective, sprîjinindu-se pe țărănimea săracă, legând 
strânsă alianță cu țărănimea mijlocașe. Clasa munci­
toare din țara noastră duce în acelaș timp o politică 
fermă de îngrădire a chiaburimii, ’ngrădire care or» 
gătește — așa cum spune tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej — „condițiunile desființării treptate a exploatării 
omului de către om, la sate".

Pe calea trasată de tovarășul Stalin, popoarele în­
vață să înfăptuiască în viață, „visul ds aur" al uma­
nității — comunismul.
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INFORMAȚII SI COMENTARII întrecerile socialiste
cinstea zilei de 21 Dece

Vineri dimineața, secretarul 
Federației Sindicale Mondia­
le, S. Rostovski, care a luat 

parte la Conferința de constituire 
a Uniunii Internaționale a Munci­
torilor din Transporturi, a părăsit 
Capitala, plecând Ia Paris.

Cu acelaș avion au părăsit țara 
membrii delegațiilor Republicii De­
mocrate Germane și Republicii Ce­
hoslovace la Conferința de consti­
tuire a Uniunii Internaționale a 
Muncitorilor din Transporturi.

La plecare, S. Rostovski și mem­
brii celor două delegații străine au 
fost salutați pe aeroport de tov. 
Gh. Apostol, președintele Confede­
rației Generale a Muncii, Liuba 
Chișinevschi, vicepreședinte al CGM, 
Gh. Stoica, secretar al C.G.M., 
Stelian Moraru, secretar general al 
Uniunii Internaționale a Muncito­
rilor din Transporturi, activiști ai 
Uniunilor CFR și Port-Transport și 
numeroase delegații de muncitori.

Au mai fost de față membrii de- 
Stgației Republicii Populare Chine­
ze și delegații muncitorimii co­
reene.

★

Cifra globală care reprezintă 
sarcina Ministerului Energiei 
Electrice în cadrul Planului 

de Stat pe 1949 a fost atinsă în 
ziua de 6 Decembrie. De atunci 
Ministerul Energiei Electrice lu­
crează în contul anului 1950.

Acest rezultat a fost obținut da­
torită efortului depus de oamenii 
muncii din Ministerul Energiei E- 
lectrice care — pătrunși de impor­
tanța sarcinilor trasate de Partidul 
Muncitoresc Român în domeniul e- 
lectrificării — urmăresc cu râvnă 
atingerea acestor cifre.

★

O Importantă măsură agroteh­
nică. care aduce o însemnată 
sporire a producției, o consti­

tuie reținerea zăpezii pe câmp, mă­
sură care contribuie ia acumularea 
apei în pământ ?! apără de geruri 
semănăturile de toamnă.

De o importanță deosebită este . 
această măsură In special pentru 
regiunile de stepă, unde vânturile 
sunt foarte puternice, Iar in tim­
pul iernii spulberă toată zăpada de 
pe câmp, semănăturile rămânând! 
neacoperite.

Reținerea zăpezii este o problemă 
care se poate rezolva ușor; aplica­
rea ei nu necesită cheltueli mari, 
scuturile (gardurile) pentru reține­
rea zăpezii se pot face din -vreascuri, 
crengi uscate, bețe de floarea soa­
relui, tulpinele porumbului rămase 
in pământ după recoltare, etc.

Așezarea scuturilor pe câmp tre- 
bue să se facă în așa fel încât can­
titatea de zăpadă reținută să fie cât 
mai mare. Pentru a se obține o gro. 
rime uniformă pe toată întinde, 
rea terenului, scuturile (gardurile) 
se vor schimba în diferite poziții in 
timpul iernii.

In URSS această măsură agroteh­
nică se aplică pe o scară foarte lar­
gă mai ales în regiunile de stepă, 
reuștndu-se să se obțină recolte de­
osebit de bogate.

fn ziua de 14 Decembrie s’au 
deschis in întreaga țară sub 
îndrumarea Ministerului Agri­

culturii, cursuri cu șefii secțiilor a- 
gricole de județe Și plăți ți cu in­
ginerii agronomi.

Aceste cursuri au loc în următoa­
rele centre: Timișoara, București, 
lași, Craiova și Cluj, dela 14 De- 
cembrîe până la 21 Decembrie.

Scopul cursurilor este de a ridica 
nivelul tehnic ți profesional al ca­
drelor Ministerului Agriculturii, 
prin însușirea cât mal temeinică a 
științei agrotehnice sovietice.

Luni 19 Decembrie ora 16
in localul

Librăriei Noastre Nr. 1
are loc inaugurarea

Expoziției 
Operele lui 

I. V. Stalin 
apărute In R. P. R.
Intrarea numai cu Invitații

Vineri dimineață a avut loc o con­
ferință de presă cu membrii de­
legațiilor străine, care au luat 

parte la Conferința de constituire a 
Uniunii Internaționale a Muncitorilor 
din Transporturi, conferință de presă 
organizată de ziarul „Viață Sindicală", 
organ central al C. G. M.

Conducătorii delegațiilor străine: Al­
phonse Drouard (Franța), leh-Keh-Ming 
(Republica Populară Chineză), Antonizzi 
Guido (Italia), Chim-Huan-lr (conducă­
torul delegației coreene), Gaspar San­
dor (Republica Populară Ungară) și A. 
1. Sevcenko (U.R.S.S.), au răspuns În­
trebărilor puse de ziariștii români și 
străini cu privire la situația materială 
și lupta muncitorimii din transporturi 
din țările respective.

Comitetul pentru sărbătorirea 
aniversării a 100 de ani dela 
nașterea marelui savant so­

vietic I. P. Pavlov, a ținut Vineri 
la amiază o ședință festivă Ia se­
diul Consiliului General al ARLUS -

apare
ului.

Au participat la această ședință: 
acad. prof, dr, V. Mârza, milistrul 
Sănătății, prof. N. Popescu-Dorea- 
nn, ministrul învățământului Pu­
blic, vicepreședinte al ARLUS-ului, 
acad. dr. Ștefan Nicolau, acad. dr. 
D. Danielopolu, precum și membrii 
Biroului Executiv al ARLUS-ului.

simbol al dragostei îafă de Marele Staling 
simbol al credinței în victoria păcii
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Editura Partidului Muncitoresc Român

!n cadrul cercului ARLUS al In­
stitutului Med’co-Farmaceutic 
din Capitală a avut loc prezen­

tarea festivă a manualului „Anato­
mie Patologică’' de Abricosov, apă­
rut recent în Editura de Stat.

Tov. prof. E. Crăciun a făcut o 
expunere a materialului științific 
tratat de profesorul Alexei Abrico­
sov, membru al Academiei de Științe 
din U.R.S.S., unul din cei mal mari 
savanți sovietici.

Din partea Editurii de Stat a vor­
bit tov. director Albu, care a sub­
liniat munca stăruitoare a colecti­
vului de traducători și a tehnicie­
nilor, care au învins nenumăratele 
dificultăți pentru a pune la punct 
buna realizare stilistică șl grafică a 
lucrării.

Festivitatea s’a încheiat cu pre­
zentarea filmului sovietic „Jură­
mântul onoarel”.

Ca o consecință imediată a crizei 
care amenință industria brita­
nică, șomajul capătă în Anglia o 

amploare din ce în ce mai îngrijoră­
toare

Astfel, referindu-se la situația 
din industria britanică de construcții 
navale, ziarul „Daily Worker” arată 
că din 1943 au fost concediați 70.000 
muncitori din această industrie. Din 
surse oficiale se precizează că în vii­
torul apropiat vor fi concediați în- 
tr’un ritm mult m<ai rapid alți 75.000 
muncitori. Aceasta este ușor de pre­
văzut și din faptul că din luna Mar­
tie și până acum au fost concediați 
dîntr’o singură ramură a industriei 
navale și anume aceea a reparațiilor 
de vapore, un număr de 15.000 mun­
citori

Nu este greu de ghicit care este iz­
vorul acestei afluențe crescânde o 
șomerilor din industria navală brita­
nică. Se știe că planul Marshall pre. 
vede ca mărfurile cu care sunt „aju­
tate” țările aderente să fie trans­

portate cu vapoare americane

Deasemenea a luat parte la a- 
ceastă ședință I. A. Maximovschi, 
reprezentantul permanent al 
VOKS-ului în RPR.

Ședința festivă a fost deschisă 
de dr. C. Dimitriu, secretar general 
al ARLUS-ului.

A luat apoi cuvântul prof. dr. V. 
Mârza, ministrul Sănătății, care a 
înmânat reprezentantului perma­
nent al VOKS-ului în RPR un al­
bum omagial care cuprinde extra­
se din articolele publicate și con­
ferințele ținute cu prilejul aniver­
sării marelui savant sovietic, I. P. 
Pavlov.

I. A. Maximovschi a mulțumit 
Comitetului pentru activitatea de­
pusă cu prilejul sărbătoririi a 100 
de ani dela nașterea lui I. P. Pav­
lov.

★

In cadrul unei discuții literare orga­
nizată de Editura de Stat la școala 
germană din București, are loc, 

azi Sâmbătă 17 Decembrie, o întâlnire 
a scriitorului Petru Dumitriu cu tinerii 
citori ai nuvelei „Dușmănie" — apă­
rută recent în traducere germană.

Aceasta este prima manifestare cul­
turală de acest fel în școlile germane 
din RPR și se încadrează în planul de 
muncă pregătit de elevii școlii în în­
tâmpinarea celei de a 70-a aniversări 
a tovarășului Stalin.

★

SALA ATENEULUI R.P.R.
Luni 26 Decembrie, orele 19 
CONCERT FESTIV 

DAT DE FILARMONICA DE STAT 
PENTRU CONSTRUIREA 

„CASEI SCÂNTEII” 
Dirijor: George Georgescu.
Solist: Valentin Gheorghiu (pian). 
Program: uvertura „Egmont” de 
Beethoven, concertul pentru pian 
de Liszt și simfonia „Patetica” de 
Ceaikovski.
Biletele s’au pus în vânzare la a- 
genția „Ages”.

întrecerile socialiste 
pornite în cinstea zilei 
Marelui Stalin au cu­
prins ca un val uriaș 
masele de oameni ai

muncii din țara noastră, au stârnit 
un elan nemaiîntâlnit până acum 
în rândurile celor ce muncesc. 
Pretutindeni, in fabrici, uzine, 
mine și pe șantiere, muncitorii, 
tehnicienii și funcționarii, se întrec 
pentru a produce cât mai mult și 
cât mai bine, pentru a-și îndeplini 
cu cinste angajamentele luate în 
întâmpinarea marei sărbători a 
oamenilor muncii de pretutindeni.

Dragostea nemărginită pentru 
I. V. Stalin, împletită cu patrio­
tismul fierbinte al celor ce mun­
cesc, a făcut ca în fiecare zi presa 
să oglindească noi mărețe realizări 
ale colectivelor de muncă din în­
treprinderi, ca mereu alte unități 
industriale să-și termine sarcinile 
prevăzute în’ Planul de Stat pe 
1949.

Apelul muncitorilor dela uzina 
„Bella Brainer” din Brașov pentru 
realizarea până la 21 Decembrie a 
celei mai mari producții, celei mai 
înalte productivități și celor mai 
însemnate economii din cursul a- 
cestui an, a găsit un puternic ră­
sunet în întreprinderile noastre. 
Puține zile după lansarea acestui 
ape!, succesele obținute de oamenii 
muncii din toate colțurile țării, de­
monstrează în mod strălucit ela­
nul creator cu care s’a pornit la 
transpunerea in viață a lozincii 
lansată de colectivul de muncă 
dela „Brainer Bella’’. Intr’una din 
zilele săptămânii trecute, minerii 
din Valea Jiului au dat cea mai 
mare producție zilnică din acest 
an, depășind planul cu 34 la sută. 
La mina’ Lonea depășirea a atins 
procentul de 77 la sută. Dease­
meni, turnătorii uzinelor „Brainer 
Bella” și-au depășit în ziua de 7 
Decembrie, a doua zi după lansa­
rea apelului, pianul de producție 
zilnică cu 79 la sută, ceeace re­
prezintă cea mai mare depășire în­
registrată până în prezent In a- 
ceastă întreprindere.

Lupta pentru economii este dusă 
cu aceeași intensitate ca ,și cea 
pentru mărirea producției și a pro­
ductivității muncii. La secția me­
canică a uzinelor „Vulcan** bună­
oară, în ziua de 9 Decembrie mun­
citorii au reușit să realizeze cel 
mai mic procent de rebuturi din 
acest an: 7 nituri pentru cazanele 
de înaltă presiune, ceeace repre­
zintă un procent de 2 la mie.

Exemple de felul celor de mai 
sus, pot fi date din numeroase alte 
unități de muncă din Republica 
noastră Populară.

Ce demonstrează aceste exem-

In condițiile luptei tot mai Întețite a 
popoarelor pentru pace, pâine, de­
mocrație și socialism, împotriva 

planurilor imperialiste de pregătire a 
unui nou război, rezoluțiile Biroului 
Informativ despre unitatea clasei mun­
citoare și sarcinile partidelor comunis. 
te și muncitorești au o importanță pri­
mordială. Biroul Informativ spune oa. 
menilor muncii cu o foarte mare preci- 
ziune și putere de convingere că: „Pre­
gătirile în vederea unui nou război, pe 
care le fac imperialiștii anglo.ameri­
cani, ofensiva reacțiunii burgheze îm­
potriva drepturilor democratice și Îm­
potriva intereselor economice ale cla­
sei muncitoare și ale masselor popu. 
lare, toate acestea fac necesari inten. 
sificarea luptei clasei muncitoare pen. 
tru menținerea și consolidarea păcii, 
pentru darea unei hotărîte riposte ațâ­
țătorilor la război și ofensivei reacțiu­
nii imperialiste.

In această luptă, chezășia succesului 
este unitatea rândurilor clasei munci­
toare”.

In anii războiului Împotriva fascis­
mului când comuniștii, socialiștii, cato­
licii și cei fără de partid luptau cot la 
cot împotriva dușmanului comun, ca și 
în perioada luptei de după război pen­
tru consolidarea și lărgirea cuceririlor 
oamenilor muncii, ideea de unitate pă­
trundea tot mai mult in rândurile ma­
selor muncitoare. Partidele comuniste 
au depus toate eforturile pentru a lichi­
da sciziunea in rândurile clasei munci, 
toare. Intr’o serie de țări, comuniștii 
au reușit s’o facă. In Polonia, Ungaria, 
România, Bulgaria, Cehoslovacia, Al­
bania și Germania rasariteana au fost 
create partide unice ale clasei munci­
toare, sindicate unice .organizații unice 
cooperative, de tineret, de temei și altele. 
Această unitate a clasei muncitoare a 
jucat un rol hotărîtor în sursele re. 
nuGate de țările de democrație popu­
lară.

In lupta pentru unitatea clasei mun. 
choare au fost obținute mari succese In 
Franța și Italia. Aceste succese și.au 
găsit expresia în acțiunile clasei mun-

’) Articol de fond apărut în „Pen­
tru pace trainică, pentru democrație 
populară!" nr. 31 (58) din 16 Decem­
brie 1949.

Lypta pentru unitatea clasei muncitoare 
este una din cele mai importante sarcini 

ale Partidelor Comuniste*)
citoare în lupta pentru revendicările I. 
mediate, pentru pace, împotriva pregă­
tirii unui nou război de către impe. 
rialiști.

Unitatea forțelor proletariatului chi­
nez, unit în jurul avantgardei sale — 
Partidul Comunist Chinez — a fost una 
din condițiile hotăritoare ale victoriei 
Istorice, de importanță universală, a 
poporului chinez și ale victoriei revo. 
luției populare din China.

Crește și se întărește unitatea Inter­
națională a clasei muncitoare. Dovada 
acestui lucru este crearea puternicelor 
organizații de massă ca: Federația Sin­
dicală Mondială, care numără peste 70 
milioane de oameni ai muncii, Federa­
ția Democrată Internațională a Femei­
lor, care numără 80 milioane de mem­
bre, Federația Mondială a Tineretului 
Democrat, care cuprinde 60 milioane 
de oameni, Congresul Mondial al Par­
tizanilor Păcii, la care au fost repre­
zentate 561 de organizații naționale Și 
12 organizații internaționale, numărând 
600 milioane de oameni. Toate acestea 
arată o astfel de amploare a mișcării 
de massă și o atât de puternică nă­
zuință a masselor spre unitatea de ac­
țiune cum n’a cunoscut încă istoria 
luptei masselor de oameni ai muncii.

Aceste succese ale clasei muncitoare 
în lupta pentru unitatea rândurilor sale 
au provocat, și nici nu se putea să nu 
provoace, zăpăceală in tabăra dușma­
nilor ei. Căutând să deslănțuie un nou 
război șl să nimicească forțele demo. 
srațiel și ale socialismului, «lagărul im­
perialist a recurs la unul din principa­
lele sale mijloace și metode tactice: 
scindarea mișcării muncitorești. Impe. 
rialiștii angio-americani vor să lipsea­
scă clasa muncitoare de principala ei 
armă — unitatea. Din ordinul imperia, 
liștilor, leaderii socialiști de dreapta

rup în mod brutal chiar cu acea poli­
tică demagogică de colaborare cu co­
muniștii, pe care au fost nevoiți, sub 
presiunea masselor, s’o ducă după răz­
boi. Jouhaux, vechiul provocator refor­
mist din Franța, socialiștii de dreapta 
din Italia, căutând să scindeze organi. 
zațlile sindicale, au încercat să-și cree­
ze sindicatele „lor". Corpuți de Wall. 
Srteet și City, leaderi sindicali galbeni, 
de felul lui Deakin și Carey, au sperat 
că ieșind din Federația Sindicală Mon­
dială vor lovi în unitatea internațională 
a clasei muncitoare. Totodată ei au 
creiat la Londra un centru sindical tră­
dător dependent de Wall Street. A- 
cest monstruos avorton al interna­
ționalei a Il.a a venit pe lume 
răspândind un miros de putrefacție. 
Sub denumirea de Comisco, această or­
ganizație, care este un centru de spio­
naj în slujba serviciilor de spionaj en. 
glez și american, strânge sub aripa sa 
pe toți scizioniștii și desorganizatorii 
înverșunați ai clasei muncitoare. Din 
când in când, cum s‘a întâmplat zilele 
acestea la Paris, se aude scâncetul și 
forfota „militanților" acestui centru de 
spionaj.

La corul scizioniștilor și trădătorilor 
intereselor clasei muncitoare participă 
și banda fascistă a lui Tito. Ea încear­
că printr'o desmățată propagandă șo- 
vinistă și prin calomnierea mârșavă a 
U.R.S.S’ și a țărilor de democrație 
populaiă să otrăvească conștiința po­
porului iugoslav. și să-l rupă de lagă­
rul socialist.

Oricât de jalnice ar fi, In comparație 
eu unitatea crescândă a forțelor clasei 
muncitoare, aceste sforțări ale agențiior 
Imperialiști — leaderii socialiști de 
dreapta, banda lui Tito, reacțiur.ea ca­
tolică șl bossli sindicali cumpărați de 
Wall-Street — ei re.nrez.intX totuși un

mare pericol. Fără o luptă hotărîtă îm­
potriva spărgătorilor unității clasei 
muncitoare, fără demascarea demago­
giei socialiștilor de dreapta și a unelti­
rilor ticăloase ale imperialiștilor, uni­
tatea clasei muncitoare nu poate 
triumfa.

„In situația internațională de azi — 
spune Rezoluția Biroului Informativ — 
este o datorie directă a partidelor co­
muniste de a arăta că dacă clasa mun­
citoare nu-și va asigura unitatea rân­
durilor sale, ea se va lipsi de o armă 
de extremă importanță în lupta împo­
triva primejdiei crescânde a unui nou 
război mondial și a ofensivei reacțiunii 
imperialiste împotriva nivelului d«. trai 
al oamenilor muncii".

Rezoluțiile Biroului informativ au dat 
partidelor comuniste și muncitorești o 
nouă și puternică armă în lupta pentru 
crearea condițiilor victoriei clasei mun­
citoare, în lupta pentru pace și socia­
lism. Aceste rezoluții au arătat nu nu­
mai scopul, dar și căile pentru atingerea 
acestui scop. Lupta intransigentă și 
consecventă în teorie și practică împo­
triva socialiștilor de dreapta și împo­
triva leaderilor sindicali reacționari tre- 
bue să fie îmbinată cu o persistentă 
muncă de lămurire printre muncitorii 
social-democrați și cu atragerea lor în 
lupta activă pentru pace, pâine și liber­
tățile democratice. înfăptuirea unității 
de’ jos prin lupta pentru revendicări 
imediate în întreprinderi ș| instituții, 
organizarea unor acțiuni comune, coor­
donate, în fabrici și uzine, pe ramuri 
întregi de producție, pe orașe, regiuni, 
pe scară națională și internațională — 
sunt metode de luptă pentru unitate 
verificate prin experiență. Activitatea 
printre oamenii muncii catolici, organi­
zarea unor acțiuni comune cu ei, lupta 
pentru unitatea mișcării sindicale, alra- 
aerpa muncitorilor nesindicaliștl în sin-

dicate și la luptă activă constitue una 
din cele mai importante condiții de în­
făptuire și de consolidare a unității cla­
sei muncitoare.

Rezoluțiile Biroului Informativ al par­
tidelor comuniste au găsit un viu răsunet 
și sprijinul puternic al masselor prole­
tare din lumea întreagă. Aceasta arată 
că problema unității clasei muncitoare, 
pusă de Biroul Informativ ca una din 
cele mai Importante sarcini ale mișcării 
muncitorești de astăzi, corespunde inte­
reselor vitale ale clasei muncitoare în 
lupta sa pentru democrație și socialism. 
Partidele comuniste din Anglia, Franța, 
China, U.S.A., P.C. (b) aj U.R.S.S. și 
partidele comuniste din țările de demo­
crație populară și din alte țări au apro­
bat în unanimitate rezoluțiile Biroului 
Informativ, văzând în ace’ste rezoluții 
un program combativ de acțiune, caie 
asigură victoria asupra planurilor per­
fide ale imperialiștilor și slugilor lor. 
Acum sarcina este de a transpune în via­
ță acest program prin muncă neprecu­
pețită de zi cu zi, de a realiza rezoluțiile 
Biroului informativ și a ridica prin a- 
ceasta mișcarea muncitorească pe o 
treaptă nouă, mai înaltă.

Faptele din ultimul timp arată că uni­
tatea clasei muncitoare și coeziunea în- 
tregului lagăr democratic se întăresc. 
Aceasta o dovedesc grevele de 24 de ore 
ce au avut ioc de curând în Franța și 
italia, care demonstrează unirea strânsă 
a oamenilor muncii în lupta pentru re­
vendicări imediate. Aceasta o dovedește 
conferința sindicatelor din Asia și 
Oceania, care a avut loc la Peking. 
Aceasta o dovedește puternica mișcare 
populară care se desfășoară în toate ță­
rile din lume în legătură cu pregătirea 
sărbătoririi celei de a 70-a aniversări a

ple ? Ele arată în mod limpede că 
acolo unde există un puternic sti­
mulent, acolo unde metoda între­
cerilor socialiste este just folosită 
și urmărită, pot fi descoperite și 
puse în practică noi și noi posibi­
lități interne ale fiecărei întreprin­
deri pentru îmbunătățirea mereu 
crescândă a muncii. Ele arată 
deasemeni, că întrecerile pornite 
în cinstea celei de a 70-a aniver­
sări a tovarășului Stalin au stârnit 
în mijlocul maselor de oameni al 
muncii o emulație încă necunos­
cută, stimulându-i să găsească for­
me noi, superioare, de manifestare 
a activității lor în cadrul întrece­
rilor socialiste, să-și pună în față 
noi obiective de urmărit.

Acțiunea pentru îmbunătățirea 
muncii codașilor, a căpătat în ca­
drul actualelor întreceri forme din 
ce In ce mai concrete și mai orga­
nizate. Mobilizați de lozinca lan­
sată de minerii din Valea Jiului 
„Niciun muncitor sub normă’’, tot 
mai multi muncitori fruntași și 
tehnicieni au început să se ocupe 
activ de antrenarea codașilor. Ini­
țiativa fruntașilor In muncă del? 
„Flamura Roșie”-Arad, de a orga­
niza schimburi de experiență in 
timpul lucrului, la locul de muncă, 
a început să fie extinsă și In alte 
întreprinderi. La fabrica textilă 
„30 Decembrie’’ din Arad, această 
metodă de îmbunătățire a muncii 
celor cu o pregătire profesională 
mai slabă, a dat roade deosebit de 
prețioase.

Un alt aspect pozitiv al întrece­
rilor ce se desfășoară în cinstea 
zilei de 21 Decembrie, îl reprezintă 
numărul tot mai mare de munci­
tori care s’au antrenat în întreceri 
socialiste individuale. Rezoluția 
Plenarei C.C. al P.M.R. din 22—24 
Decembrie 1948, asupra problemei 
sindicale, a arătat că baza intre- 
cerilor socialiste trebue să o con­
stitue întrecerea individuală și în­
trecerea pe echipe și schimburi, 
axată pe angajamente concrete.

Datorită muncii de agitație dusă 
cu eficacitate sporită de către or­
ganizațiile de Partid și sindicatele 
întreprinderilor, tot mal mulți 
muncitori au înțeles necesitatea 
întrecerilor individuale și Intre 
echipe, organizarea acestora de 
jos în sus, astfel ca ele să cuprindă 
într’adevăr întreaga masă a oa­
menilor muncii. La „Filatura Ro­
mână de Bumbac” de pildă, peste 
90 la sută din numărul salariaților 
se află antrenați în Întreceri socia­
liste individuale. Acest lucru este

lui Iosif Vissarionovici Stalin, conducă­
torul și dascălul tuturor oamenilor 
muncii. Numele lui Stalln este stindar­
dul In jurul căruia se unește întreaga 
omenire progresistă.

Sub steagul lui Lenin și Stalin, parti­
dele comuniste duo lupta pentru unita­
tea clasei muncitoare. Sub acest steag 
se întărește solidaritatea internațională 
de care, ca de o stâncă de granit, se 
sparg toate uneltirile lagărului imperia­
list, care piere. Acest steag este stea 
gul triumfului ideilor comunismului.

desigur, una din cauzele care au 
determinat succesul întreprinderii, 
care este printre primele filaturi 
din țara noastră, ce și-au terminat 
sarcinile prevăzute In Planul de 
Stat.

In numeroase alte întreprinderi, 
numărul actualelor întreceri indi­
viduale este cu mult mal ridicat 
decât al celor de până acum. Adu. 
nările deschise ale organizațiilor 
de Partid din întreprinderi au con­
stituit un prilej pentru muncitori, 
de a-și întări angajamentele luate 
în cadrul Întrecerii. Ace-1- ’n-----*
dovedesc că metoda 
socialiste devine pe zi < 
dispensabilă oamenilor 
ei Iși dau seama că r 
zând metoda comuni;
struire a socialismului 
succese din ce In ce iii<u > anima­
toare în muncă.

Ceeace demonstrează în mod 
elocvent elementele noi apăruta 
în cadrul actualelor Întreceri, noile 
obiective pentru realizarea căror* 
oamenii muncii duc o luptă aprigă, 
este dragostea fierbinte pe car* 
toți cei ce muncesc In țara noa­
stră, o nutresc pentru Marele în­
vățător al omenirii muncitoare, 
Iosif Vlssarlonovlcî Stalln. Pe lân­
gă celelalte nenumărate manife­
stări de dragoste șl recunoștință, 
— darurile sosite din toate colțu­
rile țării, sutele de mlî de scrisori 
trimise din fabrici, uzine și birouri, 
etc. — Întrecerile socialiste legate 
de numele Marelui Stalin, repre­
zintă omagiul milioanelor de oa­
meni ai muncii din țara noastră, 
pentru cel care a deschis omenirii 
muncitoare calea spre bună stare, 
spre socialism, pentru cel care 
conduce lupta mondială pentru 
pace.

Participarea uriașă, de masă, a 
oamenilor muncii din R.P.R. la în­
trecerile socialiste în cinstea zilei 
tovarășului Stalin demonstrează în 
acelaș timp credința neclintită în 
idealurile a căror cel mai strălucit 
exponent este tovarășul Stalin, 
credința neclintită In victoria cau­
zei păcii și a democrației.

Puține zile ne mai despart de 21 
Decembrie, aniversarea tovarășu­
lui Stalin. Fiecare oră, fiecare zl, 
trebue să o utilizăm cu folos pen­
tru traducerea în viață a angaja­
mentelor luate. In acest fel, marea 
sărbătoare a oamenilor muncii de 
pretutindeni, ne va găsi cu sarci­
nile Îndeplinite, ne va găsi pre­
gătiți pentru a face față cu cinst® 
noului Plan de Stat, Planul pe 
1950.

UN SCHIMB DE ONOARE LA MINA PETRILA 
IN CINSTEA ZILEI TOVARĂȘULUI STALIN

Minerii din Valea Jiului mun­
cind ctt însuflețire sub lozinca : 
„Cea mai mare producție, cea mai 
mare productivitate, cele mai mari 
economii”, obțin Însemnate succe­
se in întrecerea socialistă in cin­
stea zilei tovarășului Stalin.

Și in cursul zilei de eri, la mina 
Petrila cea mai importantă depă­
șire de normă a realizat-o echipa 
minerului Crainic Pamfil care și 
îri cursul săptămânii trecute s’a 
situat în fruntea tuturor echipelor 
și grupelor acestei exploatări.

Lucrând în schimbul de noapte, 
Crainic Pamfil, cu ortacii lui, au 
depășit programul de producție cu 
172%, realizând astfel aproape 2 
norme și trei sferturi pe cap de 
om.

La sfârșitul șutului, grupa lui 
Crainic și-a exprimat hotărîrea de 
a obține cu regularitate asemenea 
depășiri de normă, și de a împăr­
tăși și altor echipe de mineri me­
toda sa de lucru.

In acelaș timp, grupa lui Crainic 
Pamfil a hotărit ca la 20 Decem­
brie, In ajuntii celei de a 70-a ani­

versări a tovarășului Stalin, să lu­
creze un schimb de onoare în cin­
stea marii sărbători a Întregii 
omeniri muncitoare.

Minerii din grupa lui Crainic 
și-au luat angajamentul ca in acea 
zi, niciunul din ei să nu lipsească 
dela lucru, să realizeze o producție 
de o calitate cât mai bună, să fo­
losească din plin cele opt ore de 
muncă, eliminând cu desăvârșire 
timpi morți și să lupte pentru a 
realiza economii cât mai însem­
nate la exploziv, material lemnos, 
curent electric, etc. Deasemeni, ei 
și-au luat angajamentul ca în 
schimbul de onoare din ziua de 20 
Decembrie, să-și îngrijească în 
mod deosebit mașinile și uneltele 
și să-și ție intr’o curățenie desă­
vârșită locul lor de muncă.

Minerii din grupa lui Crainic 
Pamfil au adresat un Înflăcărat 
apel către toți oamenii munci din 
țara noastră, chemându-i să orga­
nizeze la locui lor de muncă 
schimburi de onoare în cinstea ce­
lei de a 70-a aniversări a tovară- 
șuiul Stalin.
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MARȚI

LECȚII 51 MEDITAȚII
ACORDEON 
fesor VIDOR.
Stație Piața Romană.

garantat în 48 lecții pro.
B-dul Ana ipătescu 6. 

9759

și d* m. până la ora 7 seara
PIERDUT Buletinul Populației nr. 522, 
dovada 1428, cartela de alimente 15038, 
pe numele de colonel Cocea Cornelia. 
Le declar nule.

ASIGURA reușita profesor experimen­
tat toate materiile elementar, 
bacalaureat. 4 72.87, Vulturilor

mediu, 
112.

9717

PIERDUT Biroul Populației nr. 2147 
din 1941 și Dovada eliberată de circa 
4 pe numele Dudescu Valeria. Le declar 
nule. 9809

CUMPĂRĂRI
MAȘINA scris car mic, 
Oferte ziar Dumitru.

foarte bună.
9805

PIERDUT tichet alb de carne centrul 
nr. 3 pe numele Eugenia Dima și llie 
Mlădiu, declar nul. 9801

Loteria 45-a din 15 Decembrie 1949

VÂNZĂRI
PIERDUT diplomă nr. 10154 din 11 
Octombrie 1924, licență Fizico-Chimice 
pe numele Elena D. Zossima. O declar 
nulă în mâinile oricui s’ar afla. 9795

ACUM vând una pereche
perfectă stare nr. 37 și __  r_____
pantofi de antilopă ortopedici purtâți 
nf. 37. Aleea Maior Avram Zenovie 
nr. 16. Telefon 55632.

bocanci nou) 
una pereche R. A. T. A. pierdut foaia de circulație 

cu nr. 38012 B. 9803

Au
29027

Au
27304

Au
39032
Au

63611
Au
2778
Au

52494 
36876

Au 
69751 
68855

Au
20521 
5760
Au

77667 
16553 
40268 
27299 
64572 
40016

câștigat Lei 80.000
74806 34172 4512
câștigat Lei 70.000
79291 8371
câștigat Lei 60.000
64467
câștigat Lei 50.000 
59788 28478 67263 72838 
câștigat Lei 40.000 
70728 50441 68304 50392
câștigat Lei 30.000
26150 59042 46129 52615

câștigat Lei 20.000
59107 55312 23613 60941 
48653 71037 61354 
câștigat Lei 15.000
16380 25280 4276 4987

câștigat Lei 12.000* " ..... 2203S 
1702 

39814 
29306 
4077

5788
33180
30103
20222
52560

17136
32135
68275

7515
79038

53054
5537 

77059 
56670 
16732

VÂND cântar persona Hess 
nou tel. 57899 după amiază.

DIVERSE
ATENȚIUNE! Șoșoni, galoși, 
repară solid și eftin singurul 
,,Recordul” Moșilor 31.

fermoare 
specialist 

9800

I PREFERĂ ji 
|IN CURÂND!
| PE ECRA1LE CAPITALEI!;!

ARTISTIC, eftin transformăm, reparăm, 
montăm, vopsim poșete, serviete, pan. 
fol! și cumpăram poșete, seryiete, cor­
doane vechi. Atelier Șelari No. 14 
curte. 9896

BOLI Plămâni, stomac, femei, 'Ifiiis, 
blenoragie, reumatism, raze X. Trata­
ment cu Streptomfcfnă, Penfeil'nă, Nm 
Doctor Horia Brăescu. Consultații 7—10 
4-8 Calea Moșilor 131. 9691

SOVROMHlMMSW/a UN PLM DISTINS OJ 
MARFLE I REMlU AL FESTIVALULUI CINEMATO­
GRAFIC INTERNAȚIONAL DELA^T) 
MARIANSKE-LAZNE 1949 

j O PRODUCȚIE A 
1 STUOIOULUI
.MOSFILW1949

BLENORAGIA, Sifilisul, Prostata, 
Ovine, sexuale. Doctor specializat 
străinătate. Penicilină—Neosalvarsian — 
Bismut. Hormoni sexuali. Smârdan 18 
apartamentul 48. 9691

DR. H. GREIF Medic primar. Piele, 
păr, varice, sifilis, blenoragia. Trata­
ment penicilină. Consult ti—2 șl 3—8. 
Telefon 6.30.68 Călărașilor 51 (colț 
Mircea Vodă). 9691

MOBILE ARON MOCEA Expoziția 
atajiereloi „Căminul Nora“. Pasagiul 
Român 10, expune mobile de calitate, 
bucătării, RAGITOARE. 9479

MOBILE adaptabile, calitate, originalt 
tate. confort, STUDIO ARON, General 
MAN1J 4. 9650

MONEDE Argint, mașini cusut, scris, 
calculat
Vodă 2.

cumpăr ,.Smilovici” Bibescu
Telefonați 52025. 9798

PIERDERI
BIROUL
tățenie, carnet orfan și elev pe nume'e 
Rosenberg Avigdon Metzger. In mâi­
nile oricui s’ar afla le declar nule.

9807

Populației, act notorietate, efc-

F1RCA FLOREA, pierdut Biroul Popu­
lației și dovada e’.iberate de circa 20 
Miliție, le declar nule. 9802
«-------------------------------------------------- —
FIRCA MARIA, pierdut Bir. Populației 
și dovada 17975/949 eliberate de circa 
20 Miliție, declar nule. 9802

MM 
K
M

M 
N

N1COLAE IOAN zis Ionescu pierdut 
Bir. Populației nr. 1691/1947 eliberat 
de circa 35 Miliție și Dovada nr. 3184 
din 1947 eliberată de Comandamentul 
Miliției Capitalei, declar nul. 9799

OPRIȘA MARIN, Strada Tutunari nr.
19. Bir. Pop. nr. 946/945 și dovada.

PIERDUT Polița asigurare secția viață 
nr. 73447. Declar nulă.

PIERDUT Biroul Populației nr. 2596 
din 1945 eliberat de Miliția Urziceni pe 
numele Ciulache Dumitru. Str. 30 De­
cembrie nr. 65 Urziceni.

PIERDUT Cartela de alimente nr. 
263829 pe Iunie Oct., Noemb., și De 
cebrie eliberată pe numele Ing. Băuanu 
Ioan de Ministerul Industriei. 9806

PIERDUT Buletinul Populației pe nu-
Inele Filip Petre eliberat de circa 30 
nr. 579.

Scenariul: A Xeși.
H.V1RTA * V. PETRCV A.KACIATURV

y «etOMFILM 0 PRODUCȚIE A
S7U!>l(XJLUItBIEK)RUSFILM;MlNSK-W4

kkia: V.KORS- SABLIN 
muzica: i.dunaevski 
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! cast t Lei 4000
0479 185 488 133 330 124 411 295 155

796 437 117 89 430 983 834 368
1053 443 000 402 922 372 221 067 538
395 789 900 269 314 256 931

2089 113 525 096 824 283 572 289 894
200 008 754 026 294 719 347 620 877
509 028 927 904 802 919 400 378 539
917

3997 645 774 838 461 792 009 955 112
740 416 270 462 051 782 974

4053 402 052 511 530 137 658 350 580
759 412 166 079 033

5806 431 754 548 287 406 030 225 453
86.8 260 908 857 557 278 122 090 821
237

6603 972 067 756 201 115 893 647 570
698 210 476

79’9 618 667 054 542 070 887 937 397
976 259 028 575 430 747 559 399 80S
507 279 566 450

8759 57 324 703 494 892 953 986 362
719 995 776 874 021 150

9075 602 85! 052 794 200 483 302 004
172 216 612 766 445 773

10035 492 088 928 094 388 430 660 164
973 30! 944 445 793 462 781

11918 975 933 335 735 639 250 702 792
853 353 394 495 011 932 325 969 635
704 877 III 921

li»28 996 911 894 028 329 286 731 465
507 229 070 502 046 460 307 615 474
513 422 463

13717 930 658 292 310 998 269 308 833
647 928 746 975 489 002 621 972 073
881 114 144 594

14197 467 839 751 817 302 757 561 970
487 147 474 368 033 054 294 390 354
783 468 364

15064 415 557 407 277 938 350 367 691
651 268 061

16259 052 096 793 226 753 203 724 236
824 613 571 310 670 838 068 200 035
142 065 067 229

17373 664 542 024 190 580 910 656 898
110 193 119 225 432 363 894 712 198

18355 929 121 337 756 579 117 038 938
519 135 520 340 237 042 707 862 960
194 457 794 932 838

19904 283 143 534 907 541 391 768 481
124 379 074 221

20061 403 110 818 608 732 945 494 612
200 009 613 547 588 736 614

21234 910 816 317 444 831 106 614 235
231 619 441 496 916 274 640 329 879

2201.3 983 063 248 712 727 641 654 682
676 732 318 549 116 889 644 603 265

23061 941 554 108 286 807 828 376 590
695 779 925 635 862 626 718 967 139
959 770 741 004 742

24125 199 085 337 035 424 355 362 359
636 440 401 980 577 585 620

25162 030 825 480 794 777 146 589 579
706 906 062 684 846 071 457 580 714
807

26628 593 157 109 478 022 223 711 361
788 735 403 499 096 125 835 886 672
572 599 474 746 986

27449 918 657 465 378 029 054 786 419
308 499 637 398 759 070 750 15! 614

28139 932 929 886 317 100 375 321 884
8,96 517 087 G90 347 743 859

29095 722 174 157 786 920 162 711 410
368 808 239 301 376 308 109

30572 944 684 027 493 812 460 428 549
905 161 770 124 045 832 391 270 600

31754 912 3G9 864 269 805 898 679 952
069 221 528 634 397 193 875

32389 551 287 736 938 452 322 568 083
516 391 417 132 169 148 224 242 193
236 776 867 089 130 099 247 113 554
529 722 987 851 122

33806 723 865 402 466 595 747 507 489
244 241 122 485 850 394 396 123 819
288 509

34899 740 651 994 270 248 960 812 961
744 943 261 628 015 094 625 962 1’7
113 330 859 984

35777 226 577 150 409 713 544 757 391
974 726 178 435 316 035 338 944 031
295 858 055 846

36626 446 904 182 293 540 887 361 595
868 315 375 223

gura care angajează Loteria de Stat.

37543 347 527 777 242 723 739 540 856
313 935 547 259 871 571 710 667 674
331 712 726 196

38644 761 218 099 502 541 041 606 751
324 837 372 136 440 744 157 167 082
671 042

39984 758 251 565 019 180 781 602 338
234 933 127 385 495 862 452 370 326

40470 920 182 043 168 662 619 471 276
019 017 133 682 654 572 183 413 616
642

41893 909 033 904 612 432 704 134 155
438 627 625 947

42154 884 044 538 697 501 921 718 134
409 901 097 319 546 169 412 500 618
537 290 257

43866 249 827 393 054 091 975 864 781
986 451 939 367 771 740 255 435 009
930 979

44598 058 777 829 751 649 658 088 467
520 979 721 984 562 138 247 464 745
558 224

45438 718 217 969 661 622 994 599 077
4,07 194 988 034 351 312 995 867 684

46491 734 682 862 067 026 130 581 481
481 267 189 573 445 508 991 829

47675 405 541 253 448 513 090 282 559
012 665 346 287 702 790 360 897 846
759 313 557 586 719 731 729 866 429

48737 451 958 941 159 405 508 377 605
443 842 684 062 467 789

49292 517 407 892 569 294 664 625 411
935 628 796 403 965 708 233 289 005
526 927 024 605 782 386

50608 879 614 376 139 719 461 804 464
473 381 439 06|9 110 865 384

51648 927 454 520 724 204 673 431 873.
178 565 393 452 807 622 057 152 233
449 843

52177 598 482 161 146 506 397 848 001
213 369 813 013 339 957 857 283 843
226 710 2,95 696 846

53334 177 554 560 778 076 459 698 886
425 563 304 207 970 797 504 341 219
433

54975 422 495 995 305 460 632 107 769
942 651 156 151 347 734 863 030 649
238 484 608 428 406 381 353 730

55353 336 885 024 256 011 776 747 345
535 239 066 741 325 612 556 336

56973 275 756 343 981 123 669 549 627
565 216 096 803 324 234 202 989 924
564 432 576 903 506 702

57906 435 215 376 803 639 914 072 071
848 722 251 239 698 551 031 275 111
602

58815 060 710 364 659 482 628 715 717
866 160 155 595 972 729 071 983 801
959

59332 642 003 606 944 931 407 623 922
563 541 412 604 468 651 683 735 423
095 038

60356 572 560 644 474 217 561 341 516
848 921 904 009 374 230 897 840 162
614 131 234

61828 320 547 785 254 007 426 617 959
502 230 052 355 524 752 495 661 921
691

62138 580 257 401 961 845 569 522 343
429 846 937 167 435 982 747 348 514

63564 083 619 558 265 553 016 998 640
134 7G6 678 780 783 087 852 654 893
955 721 433 213 379 681 782 099

64312 033 476 991 796 134 767 892 896
481 610 220 603 906 060

65865 457 084 893 364 547 269 677 025
965 499 042 082 189 367 232 128 394
247 174 004 743 098

66616 291 696 710 181 064 334 731 794
689 824 773 910 103 963 858 476

67785 602 738 681 764 071 705 540 873
919 036 238 032

68663 062 465 691 466 135 104 925 704
52-2 627 226 009 102 420 692 193 810
839 853 766 526

69264 054 369 301 553 448 488 557 467
636 616 644 512 547 831 807 017 756
466

70264 737 202 865 794 147 659 749 068
647 839 134 695 777 027 330 585 798
476 550 702

71971 9G5 028 001 861 743 556 277 085
902 144 474 334 890 701 131 495

72703 279 455 984 212 217 012 214 692
100 205 241 098 135 090 184

73060 578 282 706 707 253 437 122 902
309 471 869 690 361 097 874 244 997
162 086 865 038 484 351 195

74818 573 387 915 950 115 341 696 726
430 454 851 003 440 946 544 1 582
940 071

75427 082 00G 357 535 544 374 191 443
946 122 827 608 046 565 732 121 134

76640 731 907 409 183 276 533 320 858
749 801 261 948 835 509 649 164 852
969

7723-1 241 520 035 876 247 791 036 141
735 821 930 945 378 749 394 021 334

78352 191 938 460 864 786 383 034 092
362 177 032 308 544 017 442 505

79175 269 376 099 404 784 453 224 466
419 960 989 975 388 641 861 643 243
List oiicială carc va apare este Sin-

RADIO ROMANIA, RADIO
BUCUREȘTI 1
6.00: Ora exactă Radio jurhăl. 6.15: Ora 

exactă. Muzică (dlscilrl). 6-20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică 
Buletinul de știri în limba 
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă 

fond din ziarul „Scânteia". 7.40: Muzică 
(discuri). 8.00: Ora exactă.

8.00—8.30: Postul pe 32,4 m. Emisiune 
pentru Radiodifuziunea Sovietică,
Radio Romania și radio

BUCUREȘTI I
13.00; Ora exactă 

luptei pentru împlinirea 
Planului de Stat (discuri). 
Presei.
RADIO

12.30: 
Frunză, 
RADIO

BUCUREȘTI I
13.45: Ansamblul 

nia Frunză, banjo: 
Publicitate. 14.00: Ansamblul S.S.I.A. voce 
Eugenia Frunză, banjo: Grigore Kiazim. 
RADIO BUCUREȘTI

13.00: Ora exactă. 
13.30: Ciclul Muzică 
14 00: Poporul cântă 
Marele Stalin (magnetofon). 
RADIO ROMANIA.

BUCUREȘTI I ȘI
BUCUREȘTI II
14.30’ Ora exactă

RADIO ROMANIA ȘI RADIO
BUCUREȘTI I
14.45: Ora Armatei. 15.23: cântece popu. 

tare românești (discuri).
Radio bucurești ii

14.45: Dansuri simfonice ale popoarelor 
slave (discuri). Ora exactă.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
18.00: Ora exactă.

Artiști al muzlcel 
(discuri). 18.30: Curs 
RADIO BUCUREȘTI I

19.00: Melodii populare 
vietice (discuri), 19.10; 
Cronica literară șl

Melodii românești 
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I • ȘI
BUCUREȘTI II
19.30: Conferință: 

țli“. 19.50: Cântece de masse 
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI

ȘI RADIO TIMIȘOARA
20.00: Ora exactă. Radio jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
2015: Concertul Orchestrei de Studio 

dirijat de Constantin Bobescu. 21.00: Co­
mentariul evenimentelor interne. 21.16: 
Opere premiate cu premiul Stalin (mag. 
netofon) 21.25: Buletin sportiv.
RADIO

21.30:
RADIO

20 00:
Imre-saxofon la
20.30: Muzică de dans (discuri). 21.00: Teo_ 
fii Demetrescu.pian.
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI T ȘI
BUCUREȘTI II
22 00- Ora exactă 

RADIO ROMANIA
BUCUREȘTI I
22.15: Buletin sportiv. 22.25: 

de știri în limba rusă. 22.30: 
strumente poppulare Traian 
taraf. 23 00: Seară de dans 
23.30: Radio Jurnal 23.35: Seară de dans 
(discuri). 23.55: Muzică populară 
nească (discuri) 24.00: Ora 
RADIO BUCUREȘTI II

22 15: Tltu Moraru canto 
din operele marilor clasici 
de cântecul popular (discuri), 23.00: Con­
cert de muzică variată (discuri) 24 00: 
Muzică de dans (discuri). 01 00: Ora e. 
xartS.

(discuri), 
rusă.

Muzică 
Șl RADIO

(discuri).

«.35:

Citirea articolului de

13.10: Din cântecele 
șl depășirea 

13.20: Revista

BUCUREȘTI I
Ansamblul S.S.T.A. 
banjo: Grigore Kiazim.

ROMANIA

voce: Eugenia

ȘI RADIO

Euge.
Grigore Kiazim 13.55:
S S.I.A. voce:

n
Cântece ruse (disc ). 
vocală (magnetofon), 

dragostea față de

RADIO 
RADIO

Radio jurnal.

Ora Părinților. 18.18: 
populare

de
sovietice 

limba rusă.
românești șl so- 
Carnet Cultural. 

Cronica limbii. 19.25: 
șl sovietice 
RADIO 
RADIO

(discuri).

Ciclul „In fața hăr- 
(dlseurl).

bucurești i 
Muzică ușoâră (discuri).
BUCUREȘTI II
Dorina Drâghlcf-voce, Alexandru 

pian: Edmond Deda.

RADIO 
RADIO

Radio jurnal, 
și RADIO

Buletinul 
Ciclul: In- 
LSscUt cu 

(discuri).

româ- 
exâctâ

22.25: Pagini 
ruși Inspirate

15: O noapte furtunoasă șl O 
tlnlon; seara ora 20: Haiducii.
SAVOY: seara ora 20: Bate’n

EVREESC DE STAT: sears ora

ora 15: Paharul cu apă; seara ora 20: 
iarbă rea.

TEATRUL MUNICIPAL: seara ora 20: 
Un om obișnuit.

TEATRUL NAȚIONAL (Comedia): Mati­
neu ora 
seară la 

TEATRUL 
lemn.

TEATRUL
20: Cel doi Kune Leml.

TEATRUL DE ESTRADA: seara ora 20: 
Primul spectacol de esttadă 

cinematografe
TIMPURI NOI: Ziua Flotei Marine, Viata 

insectelor. Știința $i tehnica 6/86. Spor, 
tul de Iarnă la Moscova, Floarea fer­
mecată.

PATRIA (fost Aro): Zoia.
LUMINA: Variete.
PAX: Fiul regimentului. 
TRIANON! Zoia
VICTORIA: Rețeaua morțll. 
SCALA: Drumul gloriei. 
CAPITOL: Drumul gloriei. 
MARCONI: Drumul gloriei 
TOMIS: Drumul gloriei, 
MODEL: O viață nouă.
AVRIG: Un petec de pământ 
MIORIȚA: Drumul gloriei
MOȘILOR: Zoia 
DACIA: Zoia 
MARNA: Zoia, 
ODEON: Zoia 
IZBANDA: Zoia.
MILANO: Un petec de pământ.
FLORIDA: Drumul gloriei 
UNIC: Zoia.
AIDA: Adolescența poetului. 
TRIUMF: Centru înaintaș. 
RAHOVA: Drumul gloriei.
FLĂCARA (fost Rio): Drumul gloriei. 
MAXIM GORKI: Fericirea lor.

Farm. Nr. 1 Cal. Victoriei 20, tel. 5.144» 
șl farm. Nr. 85, Cal. Grlvițel Nr. 217, tel. 
7.35.95; sunt deschise în permanență la o- 
rlce oră din zi și noapte.

Nr. 6 Cal. Victoriei 124, tel. 5.05.54; nf. 
8 Str. Română 17, tel. 2.01.48; nr. 16 Str. 
Maica Domnului 7 tel. 2.07.51; nr. 24 Cal. 
Moșilor 364 tel. 1.06.21; nr. 30 Bd. Dimitrov 
137, tel. 1.04.02; nr. 32 Bd. Pache 159, t«. 
3.69.89; nr. 39 Cal. Văcărești 89, tel. 6.33.04; 
nr. 42 Cal. Călărași 184, tel. 5.05.95; nr. 45 
qșl Dudești 139, tel. 6.29.39; nr. 48 Cal. Vic­
toriei 2, tel. 5.13.12; nr. 54 Cal. Rahovel 6. 
tel. 5.12.69; nr. 59 Cal. Văcărești 171, tel. 
4.17.00; nr. 60 Cal. Văcărești 299, nr. 64 
Cal. Ferentari iqi8, tel. 3.92.13; 69 Cal. 
Rahovel 327, tel. 5.05.52; nr. 77 Bd. 6 Mar. 
tie 34. tel. 3.93.36; nr. «I Cal. Plevnel 244, 
tel. 5.09.75; nr. 83 Cal. Grlvițel 78, tel. 
5.17.80; nr. 87 Cal. Grlvițel 362, tel. 7.13.15; 
r.r. 57 Str. 11 iunie 35, tel. 4.03.81; m 
Șos. Glulești 44, tel. 5.24.39; nr. 109 
Pantellmon 269, tel. 1.02.29.

Colentina Nr. 110, 30 Decembrie
2.47.89; Grlvița Nr. 102. Șos. Bucureștii 
153, tel. 7.54.71; Militari Nr. 104, Bd.
mata Poporului 190, tel. 4.26.98; Chlajna 
Nr. 105, Str. Eroului 22, Apărătorii Patriei 
Nr. 106, Șos. Bercenl 83, Băneasa 
Șos. Buc.-Ploești 16, tel. 7.14.32; 
Leordenl Nr. 107; Dudești Cioplea 
Șos. Pulberăriei 150; Pantelimon 
Șos. Brăilei.

Spitalul de urgență: Str. Arh.
Nr. 7 telefon 7.45.05 șl 7.05.73.

șos.

t«.
Noi
Ar-

Nr. 93. 
Popești 
Nr. 108 
Nr. 112

Mlncu

MINISTERUL JUSTIȚIEI 
DIRECȚIUNEA JUDICIARA
PtmLICAȚIUNE

Zissu Dumitru Pencu, născut 
în

D.
Septembrie 1912, în com. Dudești 

Cioplea, județul Ilfov, domiciliat în 
București, bulevardul Ion Șulea nr. 174 
jud. Ilfov, a făcut cerere acestui Mi­
nister ,să schimbe numele său patroni­
mic de Dumitru Pencu în acela de 
Dumitrescu, spre a se numi Zissu Du­
mitrescu.

Ministerul publică aceasta, conform 
art. 8 din legea asupra numelui 
din 14 August 1945 spre știința 
cari ar voi să facă întâmpinare 
menul și condițiunile prevăzute 
10 din sus menționata lege.

Dos. 5/621/949.

5

nr. 646 
acelora 
în ter- 
de art.

Cum obțin cartelele de alimente, 
infirmii, inapți pentru muncă, membrii de familie 

ai salariaf iior sau pensionarilor
In conformitate cu decizia Ministe­

rului Comerțului nr. 100 din 1949, pri­
vitoare la eliberarea cartelelor de ali­
mente pentru infirmi, membri de fa­
milie ai salariaților sau pensionarilor. 
Secțiunea Sanitară a Comitetului Pro­
vizoriu București aduce la cunoștință 
următoarele:

întrucât cei cuprinși în această ca­
tegorie trebue să prezinte Secțiunii 
Comerciale la solicitarea cartelelor o 
adeverință care să dovedească infirmi­
tatea ce-i face inapți pentru muncă, a- 
ceștia vor cere această: adeverință la 
Secțiunea Sanitară — secretariat — din 
bulevardul 6 Martie nr. 9.

Cererea va fi însoțită de următoare­
le acte: 1) adeverința cu data recentă 
doveditoare a maladiei de care suferă, 
eliberată de policlinica în raza căreia 
domiciliază solicitantul, semnată de 
directorul policlinicii; 2) dovada că 
este membru al familiei unui salariat 
sau pensionar.

Secțiunea Sanitară eliberează aceste 
adeverințe în fiecare zi între orele 
12—15,

Mulțumim tuturor celor ce au luat 
parte la cruda noastră durere suferită 
prin pierderea scumpului nostru 

DOCTOR
LEON ROSENBLATT 

din Constanța 
a cărui înmormântare a avut Ioc la 
Constanța, la 12 Decembrie.

îndurerata famîHe.! INSTITUTUL

s
a
ti

„PASTEUR"
CUMPĂRĂ Cu aceiași durere: Janetta și Zalman 

Hascal, Betty și Sapse Iosepovici. Fany, 
David și MaUrell Kgss, Ella și Mișu 
Zieckel, Nicu Herman, cumnate și 
cumnați, Rozina și David Silber, ne­
poată și nepot, anunță sfințirea pietre­
lor " 
lor

MAȘINI DE SCRIS CU CARUL MARE

• • •

TEATRUL NATIONAL-STUDIO-7
•Joi 22 Decembrie, ora 8 seara
PREMIERA

INTRO ȚARĂ
(COMPLOTUL CM DAM.I AȚI LOR) 

PIESĂ IN 4 ACTE DE N. VIRTA
In rolurile (principale: ’rina Răciiițeanu, Dina Cocea, Maria Vo­

luntarii, Cella Dima, Elena Neițreanu.
N. Băltățeanu, V, Valesitineanu, Ion îancovescu, Gh, Cslbcreanu, 

Nicu Dimitriu, Ion Taleanu, Emil Sr.ifa, St. S-loiban, Virgil Popowici, 
P. Dragoman.

Decoruri: Perahim. Al. Rrâtășanu, Traian 5'ițescu
Direcția de scena: Dinu Negreanu

UNDEVA

— 4 MAȘINI DE CALCULAT
- DULAFWi „FICHET”

Ofertele se vor adresa la sediul Institutului Splaiul In- m 
dependentei Nr. 105, București. S

„CARBONIFERA"
hitreprilidere de Stat

CUMPĂRA
40 bucăți cărbuni pentru electrografiat 

(NORIS - WOEUM - SIEMENS) 45x!3 cm. cu 
■fOfertanțâi se v?r adresa în Str. Valerian 

Kjiihâșev î<4 Serviciul Comercial

Cum pot intra absolvenții 
fostelor seminarii 

în institutele de învățământ 
superior

Se aduce la cunoștința absolvenților 
fostelor semlnarii teologice că se pot 
prezenta la examenele de admitere îfi 
institutele de învățământ superior în 

și absolvenții 
mai dea vre- 
valorifica stu-

aceleași condițiuni ca 
celorlalte școli, fără să 
un examen pentru a-și 
diile.

funerare pe mormântul scumpilor

IANCU STRUL
VOPSHLARI-IAȘI

HARRY GRUNBERG 
care va avea loc Duminică 18 Decem­
brie, ora 11, la cimitirul Giurgiului.

In veci nemângâiați: Eliza, Ceci­
lia, Jeny, fiice; Petric-ă, pavei, Hugo, 
gineri; Tony, soră; Ferna Berthold, 
Mircea Roland, nepoată și nepoți; 
cumnate, cumnați și Întreaga fami­
lie anunță încetarea dîn viață a 
scumpului lor

ADOLF NADLER
înmormântarea are 10c Duminică 

18 Dec,, ora 15 la cimitirul Filan­
tropia.
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SESIUNEA ȘTIINȚIFICA SOLEMNA A ACADEMIEI R.P.R.
PENTRU SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI STALIN
(Urmare din pag. l-a)

desvoltat comunismul științific In noui 
condiții istorice pe baza generalizării 
experienței construirii socialismului și a 
posibilității trecerii treptate dela socia. 
lism la comunism.

Tovarășul Stalin s’a preocupat îndea. 
proape de problema trecerii dela capi­
talism la socialism și de teoria constru­
irii socialismului, pe care a desvoltat-o 
multilateral. Această teorie interesează 
In mod cu totul deosebit țările demo­
crației populare, care, urmând drumul 
deschis de experiența Uniunii Sovietice, 
găsesc în lucrările tovarășului Stalin un 
nesecat izvor de învățăminte. Marele 
conducător al popoarelor sovietice, —a 
arătat tovarășul Iudin — a insistat în 
repetate rânduri asupra Importanței 
mondiale pe care o are întreaga cale 
măreață parcursă de U.R.S.S. în opera 
de construire a socialismului. Tovarășul 
Stalin a subliniat legătura dintre ex­
periența U.R.S.S. și experiența actuală 
a luptei muncitorimii din țările 
proletariatul a cucerit puterea în 
cât și din țările capitaliste.

Conferențiarul s’a oprit în mod 
sebit asupra contribuției tovarășului 1 
Stalin la problema rolului statului clasei 1 
muncitoare în construirea socialismului 1 
și a rolului statului în societatea socia- 1 
listă — problemă care are o importan- I 
ță hotărîtoare în teoria comunismului 
științific. Marele clasic marxist al zile. 1 
lor noastre a sintetizat în mod genial 1 
enorma și măreața experiență a des- 1 
voltării dictaturii proletariatului șl a in- 1 
deplinirii de către această dictatură a ! 
rolului ei istoric — construirea socialis- 1 
mulul — creind în felul acesta o teorie j 
armonioasă și desăvârșită a statului so­
cialist. Tov. Iudin a vorbit apoi despre ( 
raportul din 1936 al tovarășului Stalin ' 
asupra proiectului Constituției U.R.S.S., 
lucrare care constitue o adevărată enci- : 
clopedie a problemelor Statului Socia­
list și în care socialismul e privit atât în 
procesul construirii sale cât și ca so­
cietate socialistă construită și existen­
tă. Vorbitorul a subliniat apoi impor. 
tanța raportului tovarășului Stalin la 
Congr.esul al 18-lea al P.C. (b) al URSS, 
faport în care se face o magistrală ana- 
iză teoretică a formelor istorice ale 
Statului Sovietic Socialist.

In desvoltarea Statului Sovietic Socia- 
ist, tovarășul Stalin a deosebit două fa­
le distincte, cu funcții fundamental de- 
isebițe : prima în care statul are sarci­
na de a înăbuși rezistența disperată a 
claselor exploatatoare doborîte dela pu­
tere șl cea de a doua în care, deși cla­
sele exploatatoare sunt lichidate ca cla. 
se, statul nu piere ci atinge punctul 
cel mai înalt al forței sale. In această a 
doua fază statul sovietic are o serie de 
funcții noui, organizatorico-economice și 
cultarâle-educative, care au drept scop 
desăvârșirea construirii socialismului și 
trecerea treptată la comunism. In ace- 
laș timp statul deține și funcția milita­
ră, al cărei tăiș e îndreptat spre exte­
rior, împotriva uneltirilor războinice ale 
imperialismului. Tov. Iudin a accentuat 
în mod deosebit în expunerea sa că păs­
trarea și întărirea acestei din urmă 
funcții a asigurat statului sovietic isto­
rica Victorie repurtată asupra fascismu­
lui. Astăzi, când imperialiștii fac pre. 
gătiri pentru un nou război mondial, 
problema întăririi permanente a statu­
lui sovietic a devenit și mai actuală și 
mai imperioasă — a subliniat tov. Iu­
din.

Tov. Iudin a subliniat conținutul a- 
dânc și valabilitatea teoriei geniale a to­
varășului Stalin asupra posibilității con­
struirii comunismului într’o singură ța­
ră. Problema pleirii statului e reluată 
de tovarășul Stalin sub o formă cu to­
tul nouă, potrivit realităților concrete 
ridicate de practica și experiența Uni­
unii Sovietice. Conform concepției sta. 
liniște, problema dispariției statului e 
nusă in legătură nu cu victoria simul­
tană a comunismului pe plan interna­
țional. ci cu victoria comunismului mai 
întâi intr’o singură țară și apoi în în­
treaga lume. I. V. Stalin a arătat că 
statul se va menține și în orânduirea 
comunistă construită intr’o singură țară, 
până când această orânduire va Ieși vic­
torioasă în întreaga lume sau în princi­
palele țări capitaliste. Procesul dispari­
ției statului se va întinde asupra unei 
perioade relativ lungi, iar funcțiile sta­
tului în orânduirea comunistă se vor 
schimba potrivit evoluției sale istorice. 
Tov. Iudin a menționat faptul că cea 
mai de seamă concluzie care se degajă 
din întreg aportul teoretic al tovarășu­
lui Stalin la tezaurul științei marxist, 
leniniste în problema statului e faptul 
că lără stat nu e posibil să se constru­
iască nici socialismul, nici comunismul.

Qontinuându-și documentata sa comu­
nicare, tov. Iudin a expus principalele 
contribuții staliniste la problema con­
struirii socialismului, parte integrantă a 
comunismului științific. Vorbitorul a a- 
rătat cum tovarășul Stalin, luând ca 
bază tezele leniniste asupra căilor de 
construire a comunismului în URSS, a

unde 
Stat,

deo-

transformat aceste 
de industrializare a 
vizare a agriculturii. Planurile cincinale, 
creațiuni ale geniului stalinist, sunt un 
aport extrem de însemnat la teoria co. 
munismului științific, și în acelaș timp 
proba convingătoare că comunismul e 
privit acum nu numai ca o problemă te­
oretică, ci și ca o sarcină practică de 
prim ordin. Pe de altă parte, sintetizând 
experiența luptei clasei muncitoare din 
URSS pentru construirea socialismului, 
tovarășul Stalin a desvăluit laturi noui 
ale luptei de clasă.

După cum a remarcat tov. Iudin, pâ­
nă la I. V. Stalin nu a fost cunoscută 
calea și metoda pentru lichidarea chia- 
burimii ca clasă. Tovarășul Stalin a a- 
rătat că unica metodă pentru expropri­
erea și desființarea chiaburimii este co­
lectivizarea de bună voie și integrală a 
agriculturii.

Conferențiarul a scos în evidență fap­
tul că teoria tovarășului Stalin cu pri­
vire la construirea socialismului la sate, 
indicațiile sale că forma de cooperativă 
a artelului agricol constitue forma prin­
cipală a socialismului la țară și că nu­
mai pe baza consolidării artelului poa­
te să se realizeze trecerea la forma su­
perioară a producției agricole — comu­
na — alcătuiește o latură dintre cele 
mai importante a teoriei comunismului 
științific.

Tov. Iudin a mal arătat că I. V. Sta­
lin e creatorul unei științe noui: eco­
nomia politică a socialismului. Studiind 
desvoltarea forțelor de producție și a re. 
lațiilor de producție în URSS., tovarășul 
Stalin a formulat legea concordanței 
dintre acești doi factori ai modului de 
producție în statul socialist, concordan­
ță care asigură posibilități nelimitate de 
desvoltare. Această concordanță are 
drept rezultat faptul că principala ca­
racteristică a desvoltării economiei 
cialiste e legea reproducției socialiste 
lărgite, care nu cunoaște stagnare sau cri- 
z-. Conferențiarul a expus apoi teza to 
varășului Stalin asupra desvoltării soci-

teze în programul 
țării șl de colecti-

so-

yniHtâiMiiiiuim&i 21 DftfNftfl
etății socialiste in care legea desvoltării 
este critica și autocritica.

In ultima parte a comunicării sale, 
tov. Iudin a analizat contribuția uriașă 
a tovarășului Stalin la definirea sarci­
nilor practice și la trasarea amănunțită 
a direcției ce trebue urmată pentru a- 
j ungerea cât mai rapidă la societatea 
comunistă. Pentru prima oară în isto­
ria marxismului tovarășul Stalin a pre­
cizat concret care trebue să fie nivelul 
de desvoltare al forțelor de producție 
pentru a asigura trecerea dela socialism 
la comunism.

Ducerea la îndeplinire a planurilor 
cincinale concepute de tovarășul Stalin 
au asigurat producției socialiste o struc­
tură, o tehnică, un ritm de desvoltare și 
un nivel nemaiîntâlnit, ceeace dă o 1- 
mensă superioritate față de industria 
capitalistă.

In agricultura sovietică, conform indi­
cațiilor tovarășului Stalin, se 
electrificarea tehnicei agricole 
porții nemaivăzute.

Folosirea energiei atomice, a
cației, a fotoelemenfelor, a tehnicei re­
active vor deschide posibilități nelimi­
tate în creșterea materiilor prime și a 
productivității muncii.

Ștergerea graniței dintre oraș și sat 
se face din ce in ce mai simțită și nu e 
departe ziua când în Uniunea Sovietică 
nu vor mai exista clase.

Conștiința comunistă a oamenilor 
muncii pentru care munca a devenit o 
chestiune de onoare, glorie și eroism se 
călește din zi în zi și tinde să devină un 
fenomen general. In procesul de con­
struire a comunismului dispare treptat 
și contradicția dintre munca fizică și 
cea intelectuală.

Aceasta se va întâmpla atunci — ne 
învață I. V. Stalin — când întreg po­
porul se va ridica, din punctul de ve­
dere al culturii, până la nivelul ingi­
nerilor șl al tehnicienilor.

★
Acad. prof. Emil Petrovici a făcut a- 

poi comunicarea: „I. V. Stalin, teoreti­
cianul și conducătorul luptei pentru pa­
ce și frăție între popoare”.

desvoltă 
în pro-

radiofi-

,,l. V. Stalin, teoreticianul și conducătorul 
luptei pentru pace și frăție între popoare 

Comunicarea acad. prof. Emil Petrovici
marxism- 

prima da-

capitalismului, în 
construirea comu- 
a socialismului în 
populară.

lui Stalin

„I. V. Stalin — marele deschizător
de drumuri noi în știință“ 
Conferința tov. pr of. 
rectorul Universității

. dr. Ilie Murgulescu, 
<C. I. Parhon» —

cadrul manifestărilor organizateIn
de Comitetul Național pentru sărbăto­
rirea în 
versări 
seara a 
tutului 
rale cu 
prof. dr. Ilie Murgulescu, rectorul Uni­
versității «C.
Stalin
muri noui In știință».

Subliniind caracterul sărbătoresc al 
zilei de 21 Decembrie, ziua când ma­
rele geniu al omenirii muncitoare, Iosif 
Vissarionovici Stalin, împlinește 70 de 
ani, conferențiarul a arătat grandiosul 
aport al tovarășului Stalin, adus crea­
ției științifice prin sprijinul direct și 
drumarea permanentă dată științei 
vietice, ea putând să 
mai înaintată știință

R. P. R. a celei de a 70-a ani- 
a tovarășului Stalin, Vineri 
avut loc, sub auspiciile Instî- 

Român pentru Relațiile Cultu- 
Străinătatea, conferința tov.

I. Parhon», despre: ci. V. 
marele deschizător de dru-

Concursul

devină astfel 
din lume, nu

final

Manifestări culturale și artistice

in­
so- 
cea 
nu-

al

partlzani- 
arată. — 

popoarele 
luptă ac-

Conferențiarul a arătat că 
leninismul a analizat pentru 
tă pe baze științifice cauzele războiu­
lui. Cauza ultimă a războaielor în epo­
ca actuală este imperialismul. Inegali­
tatea desvoltării țărilor capitaliste duce 
la ruptura bruscă a echilibrului în sâ­
nul sistemului mondial imperialist și 
la încercări de a reîmpărți „sferele de 
influență” prin forța armată.

In activitatea sa ca teoretician și 
conducător al luptei pentru pace, Stalin 
a desvoltat în mod genial teoria mar- 
xist-leninistă despre problema războiu­
lui și a păcii, în condițiile agravării 
crizei generale a 
condițiile trecerii la 
nismului în URSS Și 
țările cu democrație

Aplicând învățăturile 
analiza situației actuale, G. M. Malen- 
cov a arătat în raportul ținut la 6 No- 
embrie 1949 că .....dacă imperialiștii
vor deslănțui cel de al treilea război 
mondial, acest război Va fi mormântul 
nu al unora dintre statele capitaliste, 
ci al întregului capitalism mondial”. 
Popoarele nu vor să facă jocul mono- 
poliștilor care pregătesc un nou război. 
Creșterea uriașă a mișcării 
lor Păcii din întreaga lume 
așa cum a spus Stalin — că 
doresc pacea și au trecut la
tivă pentru pace. Lupta pentru pace nu 
trebuie șl nu poate fi separată de lup­
ta împotriva imperialismului, care este 
permanentul generator de războaie. In 
fruntea luptei pentru pa«e stă marea 
Tară a Socialismului care — prin în­
săși structura sa — nu cunoaște cri­
zele șl șomajul, nu aleargă după pleți 
de desfacere șl a înlăturat odată cu li­
chidarea exploatatorilor factorii Inte­
resați în țările capitaliste în aventuri 
războinice.

Alături de Uniunea Sovietică luptă 
pentru pace țările democrației popu­
lare, luptă massele muncitoare din ță­
rile capitaliste, luptă sute de milioane 
de oameni din coloniile imperialismu­
lui. Stalin ne învață că pentru a iz" 
bândi în lupta pentru pace este nece­
sară solidaritatea internațională a ce­
lor ce muncesc, împotriva imperialiș­
tilor.

Lumea este împărțită în două tabere, 
ale căror granițe nu corespund cil gra­
nițele țărilor, ci separă. în Interiorul 
țărilor capitaliste massele muncitoare 
și tot ceeace e progresist, de clasele 
exploatatoare și lacheii lor. Cel ce rupe 
cu frontul antiimperiallst, în frunte cu 
URSS, rupe cu frontul păcii. Deaceea, 
ruperea Iugoslaviei de frontul antlfmpe- 
rialist de către banda de asasini și spi­
oni Imperialiști în cap cu Tito, l-a de- 

! mascat pe aceștia ca unelte alte răz- 
• boiului Imperialist.

Acțiunile internaționale ale URSS au 
un uriaș ecou mondial și reprezintă o 
contribuție hotăr*toare la cauza păcii. 
Astfel sunt propunerile pentru reduce­
rea înarmărilor și interzicerea armei 
atomice, pentru incheerea tratatelor 
de pace cu Germania și Japonia, pen­
tru interzicerea bazelor militare în ță­
rile membre ale ONU, pentru apărarea 
democrației și asigurarea drepturilor 
cetățenești in toate țările.

In forurile internaționale A. I. Vâ- 
șinski și ceilalți delegați sovietici sus­
țin cu hotărîre șl strălucire programul 
stalinist de apărare a

Constituirea Biroului 
partidelor Comuniste 
în Septembrie 1947 a 
fază a luptei pentru pace.

Congresul pentru pace al intelectua­
lilor care a avut Ioc in anul 1948 la 
Wroclaw, Congresul Mondial al Parti­
zanilor Păcii dela Paris și Praga, con­
gresele 
versete 
justețea 
le și a 
felioare de pace, de către Rezoluția ce­
lei dintâiu Consfătuiri a Biroului Infor­
mativ. Ele dovedesc totodată amploa­
rea uriașă pe «are a luat-o lupta 
tru pace.

Aceste succese ale luptei pentru 
trebue desvoitate necontenit pe 
Rezoluției recente a Biroului Informa­
tiv al Partidelor Comuniste și Munci­
torești c®re constată că în lupta pentru 
pace un obiectiv de frunte este „orga­
nizarea și unirea tot mai strânsă a for­
țelor păcii împotriva forțelor războiu­
lui".

In Republica Populară Română oa­
menii muncii, ai științei și ai artei că­
lăuziți de Partidul Muncitoresc Român, 
s’au alăturat și se alătură în mod 
mai activ frontului păcii, condus 
Marele Stalin.

¥
Comunicările au fost ascultate 

mare interes, asistența exprimându-și 
prin repetate, aplauze dragostea șl ad­
mirația față de geniul epocii noastre, 
tovarășul Stalin.

¥
In ședința de azi după amiază, se va 

citi comunicarea acad. prof. P. Cons- 
tantinescu-Iași, cu titlul; „I. v. Stalin, 
continuator al lui Lenin în făurirea te­
oriei construirii socialismului”, iar a- 
cad. Mihail Sadoveanu va face comu­
nicarea; „I. v. Stalin oglindit tn lite­
ratura popoarelor lumii”.

Tot în ședința de azi va fi prezentat 
pergamentul cu omagiul Academiei Re­
publicii Populare Române adresat ge­
nialului om de știință, Iostf Vissario- 
novict Stalin.

mai prin măreția temelor și problemelor 
pe care ea le cuprinde, dar prin valoa­
rea sa socială și umană, ca știință pusă 
în slujba poporului.

In continuare, prof. dr. I. Murgu- 
lescu a arătat că marele geniu și om 
de știință Iosif Vissarionovici Stalin, a 
fixai țelurile spre care adevărata știin­
ță trebuie să se îndrepte și sarcinile 
importante pe care i le pune în iața 
rolul ce îl are de jucat în construirea 
socialismului și comunismului.

Conferențiarul a relevat apoi spriji­
nul prețios al tovarășului Stalin dat 
oamenilor de știință sovietici, spunând 
în încheiere- «Noi trebuie să ne în­
dreptăm privirile spre știința sovietică, 
pe care marele Stalin a îmbogățit-o 
cu opere nepieritoare, pe care el a con­
dus-o pe drumuri noui, punând-o în 
slujba celor mai mărețe țeluri de pace 
și progres».

organizate în
Vineri a avut loc In localul Comi­

tetului Provizoriu al orașului Plo- 
ești, inaugurarea expoziției „Viața 
șî opera tovarășului Stalin, marele 
genîu al omenirii muncitoare”, ex­
poziție organizată de Comisia jude­
țeană pentru 
dela nașterea

Festivitatea 
Voica Aurel, 
ARLUS Prahova, după care a luat

sărbătorirea a 70 ani 
lui I. V. Stalin.
a fost deschisă de tov. 

secretarul filialei

orașul Ploești
cuvântul tov. Dumitru Ion, membrii 
în Comitetul Județean P. M. Rj 
Prahova, care a vorbit despre; „Via­
ța de luptă a marelui geniu al oa­
menilor muncii, tovarășul Iosif 
Vissarionovici Stalin”.

Deschiderea expoziției a prilejuit 
o entuziastă manifestație pentru 

■ prietenul șl eliberatorul poporului 
I nostru, tovarășul Stalin.

echipelor artistice
șantierele Canalului

Dun â rea-Ma rea Neagră
uminlcă dimineață va avea 
loc la Eforie concursul final al 
echipelor artistice de pe șan­

tierele Canalului Dunărea—Marea 
Neagră, aflate in întrecere în cin­
stea celei de a 70-a 
Marelui Stalin,

Duminica tre’cută a 
cursul între echipele 
Regională șî s’au ales 
șite numere cu care echipele se vor 
prezenta la concursul final.

Cele 8 echipe din Regionala Midia 
continuă cu intensitate pregătirile. 
Acelaș lucru îl fac echipele din Re-

B
aniversări a

avut loc con- 
din fiecare 
cele mai reu-

glonalele Cernavodă și Medgidia. 
Dela Năvodari șî Cernavodă, pe fie­
care din șantiere, concursul a Învio­
rat activitatea culturală. Până de­
parte în balta Dunării, la Ostrov, 
unde se pregătesc materialele nece­
sare îndiguirilor a pătruns freamă­
tul repetițiilor.

Pretutindeni muncitorii se strădu­
iesc ca echipele lor să se prezinte 
cu numere cât mai reușite, pentru 
a avea cinstea de a fi aleși In pro­
gramul artistic al festivalului în­
chinat celei de a 70-a aniversări a 
Marelui Stalin.

IN CINSTEA ZILEI DE

Noi magazine, restaurante
lua ființăvor

DEC EMBRIE

cofetării de Stat

păcll.
Informativ al 

și Muncitorești 
marcat o nouă

naționaie pentru pace din di- 
țări au confirmat pe deplin 
analizei situației internaționa- 
sarcinilor trasate omenirii iu-

Și
an-
noi 

câte 
Stat

pen-

pace 
linia

tot 
de

cu

Urmând exemplul muncitorilor și 
tehnicienilor din uzine și fabrici, sa- 
lariații Comitetului Provizoriu al Ca­
pitalei — angajați în întreceri socia­
liste — au reușit să-și îndeplinească și 
chiar să depășească în anumite sec­
toare de activitate, angajamentele lua­
te în cinstea celei de a 70-a aniversări 
a Marelui Stalin.

Astfel, Serviciul de Restaurante 
Hoteluri a reușit să-și deoăsească 
gt jamentele luate, amenajând 16 
restaurante de Stat, în loc de 5, 
și-a propus inițial; 5 cofetării de
în loc de 3 și 6 hanuri în loc de două

Cele 16 noi restaurante de Stat, ur­
mează a fi deschise până Miercuri 21 
Decembrie, în următoarele cartiere și 
subumane: pe B dul Basarab 20, în 
Calea Moșilor 189, în Str. Bibescu 20, 
pe Str. 30 Decembrie 32. Str. Stavropo- 
leos 5. Calea Ferentari 149, B-dul Schi­
tu Măgureanu 45, Calea Colentina 1. 
Str. Chiristigii 38, Str. Chiristigii 40, 
B-dul Bucureștii Noi 169, B-dul Piep­
tănari 47, Șos. Olteniței 98, Calea Ra- 
hovei 318. Comuna suburbană Roșu, Co. 
muna suburbană Dobroești; cofetăriile 
de Stat s’au amenajat în B dul Schitu 
Măgureanu 
31, Str. 
derației 
de Stat, 
urbane: 
tilei 241, pe Calea Văcărești 240, Șos. 
Olteniței, Șos. Chitilei 
Dudești-Cioplea.

Tot în cinstea zilei 
se vor mai deschide: 
ale Soc. „Alimentara" pe Str. Sofia 22 
și pe Str. Virgil Plesoianu 54, 
magazine ale Soc. „Textila" 
Chitilei

Un
de

PÂNĂ LA 13 DECEMBRIE 1949

Planul arăturilor de toamnă 
a fost îndeplinit în proporție de 98,1 la sută

In întreaga țară campania ară­
turilor de toamnă se apropie de 
sfârșit. Până la data de 13 Decem­
brie s’a reușit ca din suprafața 
programată pentru arături 
realizeze 98,1 la sută.

Folosind din plin timpul 
bil lucrărilor șî mobilizând
forțele, un număr de 36 județe

să se

reușit ca până la această dată să 
depășească cu mult suprafața 
gramată realizând procente 
100—167,9 la sută. Deasemeni 
număr de 17 județe au atins 
cente între 75—98,9 la sută.

Mai sunt totuși unele județe ca : 
Botoșani, Covurlui, Putna, Tecuci 
și Fălciu unde din cauza lipsei de

pro- 
între 

un 
pro-

favora- 
toate 

au

mobilizare a țărănimii muncitoa­
re și de o organizare a muncii de 
către Comitetele Provizorii, lucră­
rile au rămas în urmă. In aceste 
județe este necesar ca munca să 
fie tot mai mult intensificată și 
urmând exemplul județelor frunta­
șe să poată îndeplini și ele planu­
rile de arături respectiv»

13
5, 
în 
pe

5, B-dul Mareșal Tolbuhin 
Decembrie 8, Piața Confe- 

Calea Griviței 292; hanurile 
următoarele cartiere și sub- 
Șos. Afumați 123, Șos Chi-

4 și în Comuna

de 21 Decembrie 
două magazine

două 
pe Șos

117 și în Comuna suburbană
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mi-

Februarie", 9 centre de desfacere 
Soc. „Aprozar" și 24 centre de des-

„16 
ale 
facere ale Soc. „Comcar".

Cu sprijinul Comitetului Provizoriu 
al Capitalei, până la 21 Decembrie se 
vor mai deschide 49 cofetării și 4 cen­
tre de producție, de către Cooperativa 
„Arta cofetarilor". Deasemeni, în afa­
ră de cele 10 centre de pâine particu­
lare, preluate de Soc. „Aprozar", Sec­
țiunea Comercială a înlesnit unităților 
cooperatiste din Capitală să preia alte 
12 centre de pâine particulare.

Noi circumscripții si 
unități sanitare înfiin­

țate
Pe linie sanitară, Comitetul Provi­

zoriu al Capitalei a reușit deasemeni 
— cu concursul Secțiunii Urbanîstico- 
Edilitare și al Secțiunii Spațiului Lo­
cativ — să-și îndeplinească angaja­
mentele luate.

Unul din principalele puncte ale a- 
cestor angajamente era înființarea de 
noi circumscripții și unități sanitare. 
Lucrul a fost realizat, astfel că până 
la 21 Decembrie se vor inaugura ur­
mătoarele circumscripții și

Duminică 18 Decembrie: 
T B.C. din Șos. Alexandria 
nitatea „Grivița" din Str. 
Circumscripția sanitară din
la 112 (Cartierul Finanțe), Circumscrip­
ția sanitară Dămăroaia din Str. Gră­
niceri 5 și Circumscripția sanitară 32 B, 
de pe B-dul Magheru 135.

Miercuri 21 Decembrie: Circumscrip­
ția sanitară 23 A din Str. Mocanu 1, 
Circumscripția sanitară 3# B de pe Ca­
lea Bahovei 278 și Circumscripția sa­
nitară 32 B de pe B-dul Magheru 1.

unități: 
Dispensarul 
38. Mater- 
Doaga 73, 
Sos. Chiti-

nou examen pentru absolvenții liceelor
once grad

sau nu au
care nu s’au prezentat

Absolvenții liceelor de orice 
care nu și-au dat examenul de 
laureat sau care nu au reușit la 
examen, înainte de introducerea 
formei învățământului, au dreptul să
dea examenul de absolvire împreună 
cu absolvenții care vor termina cursu-

Noui centre

reușit la bacalaureat
grad 

baca- 
acest

Re-

Intreaga lume progresistă se pregătește 
pentru marea sărbătoare a celei de a 
70-a aniversări a Tovarășului StaliU.

Nenumăratele depășiri de norme, 
nunatele realizări cari se înfăptuesc ne­
contenit în cinstea acestei aniversări, mi. 
■ioanele de daruri și scrisori din lumea 
întreagă, arată cu prisosință dragostea 
celor ce muncesc pentru Marele lor Prie. 
ten și călăuzitor.

Sportivii s’au alăturat valului uriaș de 
dragoste și admirație, prin organizarea a 
numeroase manifestații sportive în în­
treaga țară.

LA PLOEȘTl se va organiza Duminică 
o serie de manifestații sportive: La volei 
echipe,e gazde Vega, Viforul și Sovrom- 
petrol se vor întâlni cu formația studen­
ților din București CE*U. In sala Stadio. 
nului Municipal se va desfășura un con­
curs de șah eliminatoriu la care vor par­
ticipa numeroase echipe sindicale.

Se vor disputa matchuri de handball șl 
tenis de masă, la care vor lua parte cel 
mal buni reprezentanți din oraș.

In ziua de 21 Decembrie, ziua de naș­
tere a Tovarășului Stalin, se va organi. 
za ștafeta motociclistă în stea, cu urmă­
toarele puncte: Moreni — Câmpina — 
Slănic — Drăgănești — Văleni.

LA FOCSANI, pe Stadionul Comitetului 
.Tudețean pentru Cultură Fizică șl Sport, 
se vor disputa matchuri de football șl 
volei între echipele UTM și A.S. Armata. 
In pauza matchului de football va avea 
loc o tentativă de depășire a recordului 
județean la 3.000 m. plat.

In sala de cultură a cercului ARLUS se 
va organiza un campionat fulger de șah. 
iar în sala Sindicatului Pielarl se va -”s- 
puta un campionat de tenis de masă.

LA TURDA se vor organiza Duminică, 
pe stadionul „Gh. Gheorghiu-Dej”, con. 
cursuri ele atletism și tir.

LA SLATINA în organizarea cercului 
ARLUS din localitate, va veni să facă o 
demonstrație de gimnastică ritmică an­
samblul comunei Drăgănești, alături da 
ansamblul de gimnastică al orașului.

LA GALAȚI tineretul sportiv întâmpină 
aniversarea Tovarășului S'talin cu lozin­
ca „Primii în sport, primii în producție”.

Astfel la SRT, Bâlineanu Gheorghe, 
campion al RPR la canotaj, șl.a luat 
angajamentul să emită 50 la sută acorduri 
peste program.

Deasemeni, sportivii dela IMS și-au 
luat importante angajamente. Boxeurul 
Răileanu lăn, tapițer și Gheorghișan Va- 
sile și-au luat sarcina să depășească nor. 
mele cu 60 la sută.

In fruntea întrecerilor dela fabrica 
„Fusul”, se află tânăra sportivă eviden­
țiată în finalele CTM, Eugenia Pavlenco.

LA MEDIAȘ — pe arenele „Record" și 
„Zefirul", se vor desfășura sferturile da 
finală și semifinalele Campionatului RPR 
de popice, la cari iau parte echipele din 
Dorohol, Sf. Gheorghe, Oradea, Bucu­
rești,cluj . Tg. Mureș, Timișoara, sibiu, 
și Petroșani.

Se va organiza totodată un concurs de 
tenis de masă la care participă 36 echipe 
dintre cari 18 femenlne, și o gală de box 
la care vor participa reprezentanții Tn. 
treprinderilor Gaz-Metan, Ideal șl Vitro- 
metan.

LA ARAD vor avea loc demonstrații de 
scrimă, și matchuri de lupte. Se organi­
zează apoi turnee fulger de volei și bas­
chet, la care participă 25 echipe.

Astăzi ia teatrul Giulesti se va desfășura* < 
o mare serbare polisportivă

Astăzi. în cinstea celei de 
versări a Tovarășului Stalin, 
iașura în sala teatrului CFR.Giulești, 
frumoasă serbare sportivă, la care își vor 
da concursul numeroși sportivi de frunte. 
Programul va începe la ora 16.30, prin 
intonarea Imnului Sovietic și a Imnului 
RPR. după care tovarășul M. Vidrașcu, 
președintele Comitetului pentru Cultură 
Fizică și Sport, va 
chidere.

In cadru! acestei 
cinstea aniversării 
mai buni gimnaști, scrlmeuri, halterofili 
și boxeuri din Capitală vor contribui prin 
măestria lor la succesul programului.

Vor participa sportivii din loturile na­
ționale, din ansamblul de gimnastică al

a 70-a ani­
se va des- 

o

rosti cuvântul de des-

grandioase serbări. Tn 
Marelui Stalin, cei

Institutului de Educație Fizică și din 
ansamblul femenin al școlii de perfecțio­
nare C.C.F.S.

Cuplaj de football 
în Dudești

In cinstea celei de a 70-a aniversari a 
Tovarășului Iosif Vissarionovici Stalir^ 
Comisia Locală pentru Football organi­
zează Duminică ora 10.30, pe arena Du­
dești un cuplaj în care sunt programate 
matchurile:

ORA 8.30: Alimentara — Silvicultura.
ORA 10,30 ; Competroi — Selecționata 

Districtului.
Ambele 

o cupă și
rile școlilor medii în acest an. Candi- 
dații din această categorie, admiși la 
aceste examene, se vor bucura de a- 
celeași drepturi ca și ceilalți absol­
venți admiși. Ei vor putea să se pre- 

in-zinte la examenele de admitere în 
stitutele de învățământ Superior, 

de eliberare
a cartelelor pentru pensionari 

și personalul casnic
Secțiunea comercială a Comitetu­

lui Provizoriu București aduce la 
cunoștința pensionarilor și persona­
lului casnic, domiciliați în comu­
nele suburbane, că au fost înființate 
birouri speciale de eliberare a car­
telelor de alimente și înbrăcăminte 
pe anul 1950, pe lângă Comitetele 
Provizorii ale următoarelor subur­
bane:

Comuna Militari 30 Decembrie

Grivița, 16 Februarie, Pantelimon 
și Colentina.

La aceste centre, eliberarea car­
telelor se face cu începere de a- 
stăzi, până la 28 Decembrie, fără 
ordine de prezentare.

Deasemeni secțiunea comercială, 
face cunoscut pensionarilor din sec­
torul III Albastru că a mai fost în­
ființat un centru de eliberare a car­
telelor de alimente și îmbrăcăminte 
in calea Serban Vodd 126.

matchuri vor fi dotate cu câte 
o plachetă.

VPROGRAMUL REUNIUNII DE DUMINICĂ
DELA ATENEUL POPULAR

Deși Cupa Comitetului Provizoriu al 
Capitalei a luat sfârșit, activitatea pugi. 
listică în București nu stagnează.

Astfel, Duminică In sala Ateneului 
Popular „23 August" din Colentina se 
desfășoară o interesantă reuniune de box, 
la care participă tineri dela Metalul, 
Competroi, Claudiu, CSCA, Ospătari și 
îmbrăcăminte și care va începe la ora 
10 dimineața.

Tot In cadrul acestei reuniuni instruc. 
toriî Ion Popa și Ion Chiriac vor face 
demonstrație. ,

In program figurează câteva partide 
foarte interesante. Ion Gheorghiu. Bar- 
bulescu N'colae. Florea Stelian, Barbu 
Petre, Buștea Marin și Simion Dumitru, 
care s’au evidențiat de nenumărate ori 
,lo competițiile anterioare, asigură un

nivel calitativ ridicat acestei reuniuni. 
Iată programul complect al Întâlni, 

rilor: ,
CAT. MUSCA: Penciu Pârvu (îmbră­

căminte), Călărașu Alexandru (Clau­
diu), Iulian Mihaî (Claudiu) — Fluture 
Panait (Metalul).

CATEGORIA COCOȘ: Gheorghiu Ion 
(Claudiu)—Bărbulescu Nlcolae (Meta. 
Iul). Barbu Petre (Metalul)—Florea 
Stelian (Ospătari).

CATEGORIA PANA: Popescu Ion (Me. 
talul) — Mândreanu (îmbrăcăminte  ̂
Pintea Ion (Metalul)—Ciorbă Gheor* 
ghe (Competroi), Donciu G. (Imbrăj 
căminte)—Valin Gheorghe (CSCA) 1 

CATEGORIA SEM1MIJLOC1E: Buștea 
Marin (Metalul) ■— Simion Dumitrei 

(îmbrăcăminte^
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8-a „ROMÂNIA LIBERA"

O ZI Șl O NOAPTE PRINTRE CONSTRUCTORII
UZINEI HIDROELECTRICE MOROENI

întrecerilor socialisteînsemnate depășiri de norme în cadru! 
în ci nstea iile! Mareîwî Stalisa

Oamenii muncii din
subscriu cu drag pentru «Casa Scânteii»

Când îl privești pe tractoristul 
Bostan Niculae dela Stațiunea de 
Mașini Șl Tractoare din județul Ra­
mon conducând Cu îndemânare și 
grifă tractorul, îți dai seama că 
între om șl mașină este o legătură 
strânsă, puternică.

Dragostea Ivi Bostan Niculae, fiu 
de țăran sărac pentru tractoarele 
care răstoarnă brazdele de pământ 
ale țăranilor întovărășiți, este o 
poveste veche. încă de pe când era 
mic îl fermecau mașinile, pleselo 
Ier complicate. La vârsta de 13 ani, 
a fest nevoit să muncească la 
chiaburul Ciolan Alexandru din 
Mogoșeștl, care pe lângă cele 33 
hectare de pământ mai avea un 
tractor, o batoză șl multe atelaje. 
De nenumărate ori a fost snopit 
în bătăi de stăpânul său, pentrueă 
desfăcea câte o piesă, dorind să 
deslege secretele acestor mașinării, 
atât de compdezte. Avea o voință 
do fier ți după un an tractorul și 
batoza nu mal aveau niclo taină 
pentru el.

,,M5. vel face tractorist” — s’a ho- 
tărît atunci Bostan Niculae.

Dorința tânărului Niculae s’a rea­
lizat abia după 23 August 1914, 
când Armata Sovietică ne-a eliberat 
tara de cotropitorii fasciști și a 
deschis drum tuturor năzuințelor 
celor ce muncesc. Acum el lucrează 
la Stațiunea de Mașini șl Tractoare 
din Reman, unde nune la contribu­
ție întreaga sa dragoste, puterea de 
muncă șl cunoștințele acumulate în 
școala de tractoriști, pe care a ur­
mat-o. Sute de hectare a arat, gră- 
pat și semănat tractoristul Niculae 

săraci și mijlocași 
toate campaniile 
acesta a reușit să 
fără niclo repa-

Bostan țăranilor 
din comună. In 
agricole din anul 
execute lucrările 
rație a mașinii.

— „Aceste rezultate obținute se 
datoresc în primul rând atenției 
deosebite cu care mi-am pregătit 
tractirul înainte de a porii pe te­
ren, spune Bostan Niculae tovarăși­
lor săi de muncă. Am curățat și 
cercetat flecare piesă a tractorului,

Iar pieselor care știam că «unt su­
puse mai ușor defectării le-am a- 
cordat o îngrijire mai atentă. Am 

avut grijă să-mi alimentez la timp 
mașina cu combustibil cât mai cu­
rat, filtrându-1 pentru a opri toate 
corpurile sirătne. Deasemenea, am 
avut grijă ca alimentarea și gresa- 
rea motorului eă o fac seara, când 
motorul c cald, pentrucă atunci un­
gerea se face bine, iar vaselina 
pătrunde cti ușurință prin conduc­
te. pornirile le-am făcut în mod 
normal, pompând uleiul necesar. In 
timpul mersului sui t atent ia bă­
taia motorului, la orice sgomot sus­
pect al Iul. Când observ că se în­
fierbântă, opresc imediat pentru a 
cerceta cauza. La fiecare două ore 
ung tija excentrică care se uzează 
ușor și curăț zilnic filtrul de aer 
ce se astupă și împiedică buna func­
ționare a motorului. Totodată sunt 
foarte atent să nu forțez motorul. 
Forțându-1 ași putea depăși intr’a- 
devăr norma, însă odată motorul 
defectat, el nu poate aduce decât 
pagube. De aceea am grijă C3 la 
orice semn de oboseală a motorului 
să schimb viteza, păstrând astfel 
mașina în cele mai bune eondițiuiji. 
Intre o campanie șl alta, în timp 
ce unii tovarăși care nu respectă 
regulile mașinii a < d~ făcut repa­
rații Importante, esi fierb demen­
ții radiatorului pentru a asigura 
răcirea n rmaiă a motorului. Fac 
apoi un control temeinic al moto­
rului șl sunt din nou gata pentru a 
pleca pe teren’”

Bostan Niculae nu a uitat anii 
grei în care ce! bogațl lucrau cu 
mașini, iar țăranii muncitori se 
chinuiau cu vite slabe ce cădeau 
pe brazde. El știe că tractorul său 
este unul din mijloacele cu care 
va putea munci mai bine pământul 
pentru a da roade bogate, el este 
unealta sa de muncă și luptă cu care 
îșî va putea făuri o viață îmbelșu­
gată. Și deaceea îi este atât de 
dragă mașina.

M. BENTEA 
corespondent

Sus, peste vârfurile brazilor îm­
podobiți de zăpadă, peste apele 

. spumegând^ ale lalomiței, se profi­
lează unul câte unul vagonetele fu- 
nicularului, pierdute ca niște punc­
te pe imensitatea cerului.

De pe înălțimile Bucegilor, 
transportă 
Ic1 fabrica

Jos, pe 
Moroeni 
unde nu de mult se găsea o pădure, 
secerată de foștii proprietari Bobea- 
nu, Grigprescu și alții, oamenii au 
dat locului viață muncind cu multă 
dragoste și voioșie.

Acolo se înalță o nouă uzină hi­
droelectrică, care împreună cu uzina 
Do'orești și Grozăvești vor satisface 
din plin cerințele de energie electri- 
că ale Bucureștiului.

Este pentru prima oară când la 
noi în țară se construește o uzină 
hidroelectrică fără tehnicieni străini, 
altădată aduși de vechile regimuri 
de prin toate colțurile lumii și plă­
tiți cu sume fabuloase.

Acum tehnicienii noștri, inspirân- 
du-se din experiența tehnicienilor 
din Uniunea Sovietică, unde s’au 
executat lucrări de uzine, termo-elec. 
trice șt hidroelectrice de mare am­
ploare, și consultându-se cu specia­
liștii sovietici, au putut trece la 
construirea de mari uzine Prin mă­
rirea debitului de energie electrică, 
sectoarele noastre industriale vor 
putea utiliza din plin mașinile și 
utilajul industrial, folosind capaci­
tatea lor reală de producție. In _ a- 
celași timp, vor putea fi electrifi­
cate cele mai îndepărtate sătulețe, 
din toate colturile țării, contribuiri- 
du-se astfel la ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii dela 
sate.
Printre muncitorii bara- 

JhImî sntr’o partsdă de 
lucru

Dinspre Cheile Zănoagei, coborând 
spre vale, se muncește cu multă tragere 
de inimă. Pe fața fiecărui miner tutelar, 
betonier sau muncitor necalificat se 
poate vedea bucuria cu care participă, 
elanul cu care muncește la construcția

ele 
piatra din cariere până 

de ciment din Fteni. 
malurile lalomiței, dela 
până la poalele Leaotei,

mUuui^
TOT H LI MULTE CĂMINE CULTURALE DIN TARA RĂSPUND CHEMA 

RII LA ÎNTRECERE IN CINSTEA ZILEI TO VARAȘILUI STALIN
Luând cunoștință de 
întrecere a unor cămi- 
din țară în scopul in- 
muncii culturale pe

SIBIU. — 
chemarea la 
■ne culturale 
tensificării 
timpul iernii, căminele culturale din 
județul Sibiu s’au grăbit să răs­
pundă acestei inițiative menită să 
le îmbunătățească munca. Astfel, 
după ce s’a prelucrat chemarea la în­
trecere în adunări, colectivele cămi­
lelor culturale din comunele Șe- 
limber, Turnișor, Boița, Poiana, Să- 
liște și Apoldul de Sus, au răspuns 
chemării luându-și angajamentul să 
îndeplinească și chiar să depășească) 
obiectivele întrecerii. •

In același timp, Secția de învăță­
mânt și Cultură a Comitetului Pro­
vizoriu județean Brăila a chemat la 
întrecere Secția de învățământ și 
Cultură a Comitetului provizoriu 
județean, propunând următoarele o- 
biective: alfabetizarea a 50% din 
neștiutorii de carte în cadrul cămi­
nelor culturale-, înzestrarea cu 40 
aparate noi de radio a căminelor 
culturale; înființarea unei autocara- 
vane cinematografice completată cu 
aparate și personal, care să deser­
vească toate satele județului; insta­
larea unui laborator pentru repara­
rea aparatelor de radio; înzestrarea 
căminelor culturale din județ cu 
10.000 cărți și broșuri noi. organiza­
rea unui schimb de experiență lunar 
intre sat și oraș prin vizita unui 
grup de 40 țărani muncitori la o fa­
brică; organizarea a trei cercuri de 
cetit în colectiv în fiecare comună.

Secția învățământ șl Cultură a 
Comitetului Provizoriu județean Si­
biu a primit această întrecere și și-a 
luat angajamentul să îndeplinească! 
șl să depășească aceste obiective, în 
vederea intensificării muncii de cul­
turalizare a maselor muncitoare dela 
sete in timpul iernii.

LA ROMAN
ROMAN. — De curând au avut loc 

adunări ale colectivelor de conduce­
re ale căminelor culturale din co­
munele Rediu-Bâra, Doljești și 
Muncelul. de Sus, din județul no­
stru, în care s’a discutat chemarea 
la întrecere lansată de mai multe 
cămine culturale din țară.

In com..Rediu, de pildă, colectivul 
de conducere al căminului cultural 
răspunzând chemării la întrecere 
și-a luat următoarele angajamente:

Să organizeze în fiecare Duminică! 
șezători culturale, artistice; să orga­
nizeze cu regularitate seri culturale 
în" cadrul cărora vor avea loc con­
ferințe științifice, lecturi. în grup, 
discuții legate de producția agrico­
lă, scurte programe artistice, etc.

Colectivele de conducere ale că­
minelor culturale și-au luat dease­
meni angajamentul ca la aceste ma­
nifestări să participe 80 la sută din 
populația satului; să mărească nu­
mărul ’cărților la bibliotecă . cu încă 
o sută de volume, iar al cititorilor, 
cu 60 la sută și să organizeze două 
cercuri cte lectură formate din câte 
20 țănani muncitori. Ecihîpele artis­
tice’ vor pregăti un număr de opt 
piese, 10 cântece și opt dansuri noi. 
Deasemenea se va sprijini actlvita-

tea școlilor de alfabetizare șl se vor 
face’noi abonamente la ziare și re. 
vlste.

LA CLUJ
CLUJ. — Pretutindeni în județul Cluj 

chemarea la întrecere lansată de un grup 
de cămine culturale din țară în cinstea 
zilei tovarășului Stalin, a stârnit un 
deosebit entuziasm.

Printre primele cămine culturale care 
au răspuns chemării la întrecere este și 
cel din comuna Vistea. jud. Cluj.

In acest scop, la sediul căminului cul­
tural a avut loc o adunare în cadrul că­
reia s’a prelucrat îii prezența masei de 
țărani muncitori români și maghiari din 
comună, importanța chemării la între­
cere, lansată prin ziarul „Scânteia*1, de

ALTE ATENEE 
BALE

In cinstea întâmpinării celei de a 
70-a aniversări a Marelui Stalin, A- 
teneeie și Căminele Culturale din 
întreaga țară au pornit numeroase 
întreceri.

Urmând exemplul ateneelor popu. 
lare și Căminelor Cultuiaie aflate în 
întreceri socialiste căminul cultural 
„I. V. Stalin’’, din comuna Odo,. 
bești-Putna a chemat la întrecere 
căminele culturale orășenești 
jud. Tecuci șl R. Sărat.

Această întrecere are următoarele 
obiective: o cât mai bună organizare 
a bibliotecilor; mărirea numărului de 
cititori șl a numărului de cărți citi­
te; cât mai multe lecturi în comun, 
șezători serale, conferințe și audiții 
radiofonice.

In acelaș timp la Craiova Atene- 
eie Populare „Olga Bande” și „Gh. 
Magheru” din Craiova sunt în în­
trecere, în cinstea zilei de 21 De­
cembrie. Ele șî.au luat angajamen. 
tul să intensifice munca pentru spo­
rirea numărului cititorilor să dea pa­
tru festivaluri pentru muncitori; să 
antreneze elementele muncitorești în 
echipele artistice.

Totodată în localitate vor fi crea, 
te noui centre de lectură și se va 
activa munca de redactare 'ți pre­
zentare a gazetelor de perete. Ca 
ultim punct s’a hotărît pregătirea 
în bune condițiuni a unei piese 
teatru sovietic pentru ziua de 21 
cembrie.

Deasemeni la Pitești, Secția 
artă ȘÎ cultură a căminelor culturale 
din plasa Pitești.Argeș a 
întrecere în cinstea zilei 
cembrie, celelalte 9 plăți 
cu următoarele obiective; 
săptămânală a unei șezători serale, 
și organizarea cititului în colectiv.

către un grup de șase cămine culturale 
din țară. In cadrul acestei adunări,, acti­
viștii căminului cultural și țărânii mun­
citori ai comunei și-au luat următoarele 
angajamente: să țină în fiecare Duminică 
o șezătoare culturală; să organizeze opt 
cercuri de lectură; să organizeze săptă­
mânal în cadrul unui cerc lărgit, lectură 
din „Scurta biografie a tovarășului I. V. 
Stalin*1; să mărească cu cel puțin 25 ia 
sută numărul de cititori ai bibliotecii că­
minului; să înființeze un cor; echipa de 
teatru să învețe ’ opt piesete noi, iar 
echipa de jocuri să învețe trei dansuri 
noi și să pavoazeze cât mâi frumos exte­
riorul și interiorul căminului cultural.

Dela corespondenții noștri 
M. BENȚEA și GH ISACU

POPULARE ȘI CĂMINE CULTE-
AU PORNIT ÎNTRECERI SOCIALISTE

I

din

de
De.

de

chemat la 
de 21 De. 
din județ, 
asigurarea

Filiala Brașow ai Uniuni■ 
Scriitorilor din RP»R.

are un comitet de
conducere

filiala Uniunii Scriitorilor din 
Brașov a avut loc de curând o

La
R.P.R.
ședință de analiză a, nuncik,_

In urma raportului prezentat de too 
Gherghinescu-Vania, secretarul filialei, 
în urma discuțiilor, care au urmat s’au 
scos la iveală realizările și lipsurile fi­
lialei. Printre realizări se pot enumăra, 
ținerea regulată a ședințelor de cenaclu, 
formarea a două cercuri literare, unul 
la uzinele Sovromtractor, și altul la 
uzinele „Steagul Roșu", Id deplasări 
la diferite uzine din Brașov, împreună 
cu formații de ansamblu muzical, orga­
nizarea „serilor literare" cu discuții pu­
blice, stimularea a 6 talente tinere.
Lipsuri în munca filialei

Cu toate aceste realizări s’a consta­
tat totuși că, in Comitetul de conducere 
al filialei, s’au introdus mentalități 
străine de năzuințele poporului munci­
tor, că adesea Comitetul s’a lăsat an­
trenat pe panta periculoasă a familia- 
rismului mic burghez, a sectarismului 
și delăsării.

A reeșit clar că nu s’a realizat o co­
laborare strânsă între Comitetul filia­
lei și oficiosul Partidului din Brașov 
„Drum Nou" și în primul rând că nu 
s’a ținut o legătură strânsă cu Parti­
dul. S’a constatat deasemeni că munca 
s’a dus desorganizat și'ncplatiificat.

S’a constatat că filiUla n’a combătut 
cu suficientă intransigență manifestă­
rile vedetiste care s’au ivit la unii dintre 
membri ei, că nu s’a ținut o legătură 
strânsă cu masele populare, că n’au 
existat relații de colaborare între 
scriitori.

uzinei hidroelectrice. Ei știu că muncesc 
pentru ei, pentru Republica noastră, pen­
tru făurirea unei vieți mai bune, pentru 
construirea socialismului.

E ora 3 după amiază. Partida de dlmi 
neață a predat uneltele schimbului de 
după amiază. Strângându-1 voios mâna 
lui Bucurică Ffetre, Dubin Vasile cu a_ 
jutorii, se îndreaptă agale spre colonia 
așezată pe malul Ialomicioarei, vorbind 
despre lucrul executat.

Bucurică Petre e șeful unei echipe de 
betonieri. Echipa lui e printre primele 
în cadrul întrecerilor socialiste. In cin­
stea lui 7 Noembrie a depășit normele 
de lucru la escavații, săpături și betonaj 
cu 155 la sută. Acum, echipa Iui Bucu­
rică muncește cu și mai multă putere 
și dragoste pentru ca în cinstea zilei 
de naștere a Marelui Stalin, să realizeze 
depășiri și mai mari.

Toți muncitorii de pe acest șantier 
sunt în întrecere pe echipe, pe schim­
buri sau individuale- Flecare în dorința 
de a-și manifesta cât mai mult drago­
stea și recunoștința față de îndrumăto­
rul și sprijinitorul oamenilor muncii din 
lumea întreagă, — I. V. Stalin, — mun­
cește cu multă râvnă pentru ca ziua de 
21 Decembrie să-i găsească cu angaja- 
mente'e îndeplinite și chiar depășite.

Astfel, echipa tov. Ermiho Pasaven- 
che și-a luat angajamentul ca până la 
21 Decembrie să depășească planul de 
lucru cu 30 la sută. Avântul cu care 
echipa a pornit la îndeplinirea angaja­
mentului luat îi arată graficul care încă 
în ziua d® f Decembrie înregistra o 
depășire de 125 la sută. Deasemeni, de­
pășiri au realizat și echipele tov. Do­
boș Gheorghe și Pârtie Ștefan, res­
pectiv cu 55 la sută și cu 47 la sută 
S’au evidențiat pentru sprijinul acordat 
muncitorilor dela șantierul baraj, tov- 
ing. Ivășceanu dela I.R.E.P., ing. NI- 
colau dela Sovromconstrucții, precum și 
tehnicienii Pocinog și Pepino.

On „șui” ele noapte
Apele lalomiței și Ialomicioarei vor fi 

aduse prin galerii de aducțiune, săpate 
în stâncile Bucegilor, spre „roata ce? 
marc’1 care va da viață mașinilor.

Traseul galeriei străbate straturi de 
șisturi cristaline, gresie și stânci de pia­
tră tare și din această cauză lucrul 
merge greu- Dar elanul de neînvins al 
muncitorilor ds pe acest șantier i-a aju­
tat să înfrunte toate greutățile și mai 
ales să găsească zi de zi metode noi de 
lucru.

La gura puțului F. 2 sub tăblia cu 
tradiționalul salut al minerilor „Noroc 
bun!’’, un noroc bun, bine metritat pe 
care și-I făuresc prin munca lor J~ £'~ 
care zi, se află lozinca „Niciun 
nici o galerie sub normă11.

In această galerie echipa tov. Colariu 
își face drum prin stâncă, pentru a se 
întâlni cu echipa lui Dincă care sapă în 
puțul F. 3. Ambele echipe muncesc cu 
râvnă pentru ca întâlnirea așteptată cu 
multă nerăbdare să se producă cât mai 
repede.

„No, să-j dăm bătăi, că numa patru 
metri mai sânt și ne-om 
varășii noștri dela F. 3“ 
lânii ortacilor săi-

E ora două noaptea 
ortacii săi muncesc
Până acum au săpat uu metru și jumă­
tate. Stânca din această galerie e mai 
tare ca deobiceiu. Norma de lucru la 
săpat în opt ore este de cca. 3 metri și 
jumătate, dar Coiariu vrea ca până ce-o 
termina șutul să facă încă 6 metri, să 
se întâlnească cu echipa lui Dincă.

Perforatoarele sfredelesc d» zor stân­
ca. Printre ortacii lui Colariu se află și 
lanuș. El nu are decât 18 ani și e pen­
tru prima dată funciar. Dar muncește cu 
multă dragoste- „De ce nu sunt mat 
lungi burghiele, se întreabă el. Dorința 
de a săpa cât mai mult e una din prin­
cipalele lui preocupări. Și ca toți cei 
lalți, lanuș se luptă cu munții de viatră 
și-i birue. *

Ne apropiem de ziuă. Ceasul merge 
parcă mai repede ca niciodată. Colariu 
își lipește urechile de fundul galeriei. Au 
început să se audă perforatoarele echipei 
dela F. 3. „încă un metru și ne.am în­
tâlnit- Să-i dăm bătăi măi tovarăși11 se 
adresă Colariu ortacilor.

Acelaș lucru se întâmplă și în gale­
ria F. 3. Dincă și ortacii lui au săpat 
până acum 5 metri. Echipa șl-a întărit 
eforturile pornind spre săparea celui 
al 6-lea metru cum s’a înțeles de 
seară cu Colariu.

In cele două galerii se așteaptă 
nerăbdare întâlnirea.

Afară mijește de ziuă. Ceasurile arată 
6 și un sfert- Colariu împinge burghiul 
în stâncă, care de aistădată pătrunde mai 
ușor ca oricând. întâlnirea s’a produs.

de fie- 
miner,

întâlni cu to. 
— spune Co-

și Colariu și 
fără întrerupere.

de 
cu

cu

Noroc bun tovarăși'1. O căl- 
tovărășească strângere de 

gaura străpunsă de burghiu,

„Noroc!, 
duroasă și 
mână prin 
apoi tradiționalul schimb de țigări.

Echipa tov. Colariu a săpat în noap­
tea acea 7 metri și jumătate, iar echipa 
lui Dincă 6 metri în loc de 3—4 metri 
cât săpau de obicei.

La fel, pe tot parcursul galeriei, pe 
unde va trece apa lalomiței spre uzină, 
muncitorii antrenați în întreceri luptă 
pentru a realiza cât mai mari succese 
în muncă pentru a termina cât mai re­
pede această lucrare, atât de necesară 
desvoitării industriei noastre.

O vmîă âsn tabără
De vorbă cu Moș Mihăilescu — cum 

i se spune pe șantier — ne îndreptăm 
spre tabăra unde locuesc muncitorii.

Aici sunt locuințe special amenajate 
pentru muncitorii permanenți și dormi­
toare colective pentru cei flotanți-

Viața din tabără e minunată. Un oraș 
in miniatură cu cinematograf, club, bi­
bliotecă, saiă de sport și magazin de 
alimente. După cele opt ore de muncă, 
cei aproape 2000 muncitori care lucrează 
po șantier au prilejul aici să citească, 
să se distreze, să facă snort, etc.

Și unele lipsuri
^Pentru ca buna desfășurare a lucrului 

să nu sufere cu nimic, organizația de 
Partid și sindicatul trebue să ia măsuri 
urgente pentru înlăturarea câtorva lip­
suri.

O frână în muncă o constituie în pri­
mul rând lipsa hainelor șî a încălțămin­
tei de protecție. Nu toțî muncitorii de 
pe șantier care lucrează în frig, și noroi 
ap șubei și cisfne de cauciuc. Dease­
meni se resimte din plin lipsa unor pos­
turi de prim ajutor pe șantierele mai 
îndepărtate, iar în dormitoarele munci­
torilor flotanți trebue confecționate de 
îndată saltelele care lipsesc la unele pa­
turi. O sarcină specială îi revine comi­
tetului sindical în ceeace privește buna 
aprovizionare a magaziei de alimente, 
a cantinei precum și a înființării unui 
magazin cu articole de îmbrăcăminte 
pentru ca muncitorii să nu se mai de­
plaseze. cale de 30 kilometri până la 
Petroșița sau Pucioasa pentru aceste 
cumpărături. La fel, secția culturală a 
sindicatului trebue să se ocupe mai în­
deaproape de aducerea de filme, lucru 
care în ultimul timp a fost neglijat com­
plect-

★
Muncind cu avânt și cu dragoste oa­

menii muncii de pe acest șantier se 
străduesc să termina cât mai repede 
construcția acestei uzine hidroelectrice. 
Ei știu că cei 16.000 kw. energie elec­
trică furnizată, va ușura munca în fa­
brici și uzine, mașinile vor lucra cu toată 
capacitatea lor de producție, aducând și 
prin aceasta un prețios ajutor în lupta 
și munca de zi cu zi pentru făuiirea 
unei vieți mai bune, pentru a grăbi con. 
struirea socialismului în tara noastră.

Wărsea Herescu

Un nou comitet de 
conducere

In urma acestei ședințe filiala a for­
mat un nou comitet de conducere. Noul 
Comitet al filialei Uniunii Scriitorllor- 
Brașov, format din tov. Ghcorghescu, 
tov. I. Sasu-Ducșoara și tov. Florea Bu- 
joreanu, tov. I. Duraru, redactor respon­
sabil al ziarului „Drum Nou", too. A- 
drian Cernescu, un valoros element mun­
citoresc crescut dc Cercul „Sovromtrac­
tor", tov. P. Frânculescu, și-a luat față 
de Parțid și față de Uniune, angaja­
mentul de a corespunde încrederii acor­
date și de a îndeplini cu cinste sarci­
nile ce le stau în fată.

ANGHEL COPIED,
CQMdP&ldWțt

SIGHIȘOARA. — In toată țara, mi­
lioane și milioane de oameni ai muncii 
răspund cu, avânt apelului lansat de 
Partid pentru construirea „Casei Scân­
teii’’.

Membrii organizației de bază din car­
tierul I Sighișoara, au și început plata 
primelor rate ale subscripțiilor.

— „Dau cu dragă inimă, căci cartea 
tipărită în „Casa Scânteii” va fi răs- 
pânditoare a științei marxist-leninisle, 
va fi purtătoarea de lumină pentru noi 
care în trecut am fost ținuți în beznă și 
neștiință’’ — ne spune iov. Foaltin 
loan.

Și tot astfel, cu bucurie și adâncă în­
țelegere a' imensului rol cultural pe care 
îl va avea „Casa Scânteii” în țara noa. 
stră, au subscris și tovarășii Foaltin 
Veronica, Constantin Corobchin, Puș- 
cașu Cornel și alți muncitori, țărani 
muncitori și funcționari, din organiza, 
ția de bază a cartierului I Sighișoara.

Astfel răspund oamenii muncii la 
chemarea Partidului pentru clădirea mă­
rețului edificiu.

ARMEANU ELENA 
corespondentă!

V n
AM), 
/Sit­

Muncitorii și intelectua­
lii au subscris

„Casa Scântei i”
Apelul lansat pentrp subscripții la 

„Casa Scânteii’’ a avut un răsunător e- 
cou printre muncitorii și intelectualii 
progresiști din orașul Sighișoara. In câ­
teva zile numai, au fost subscriși în 
acest oraș 445.000 lei la instituțiile și 
întreprinderile din localitate de către 
personalul salariat. Printre cele mai im. 
portante subscrieri făcute sunt cele ala 
salariațiior Comitetului Provizoriu Ju­
dețean,’ Fabrica 23 August, întreprin­
derea Alimentara, fabrica 11 Iunie, Co­
mitetul Provizoriu al orașului Sighișoa­
ra, ICS Sighișoara, Fabrica 7 Ncembrie, 
Banca de Stat, Oficiul PTT, Fabrica de 
Tăbăcărie, Comcereal, Gospodăriile de 
Stat, Comitetul Provizoriu al comunei 
Apoid, etc.

La toate celelalte instituții și între­
prinderi din localitate, subscrierile con. 
tlnuă într’o atmosferă de entuziasm și 
dragoste față de Partidul Muncitoresc 
Român, inițiatorul și făuritorul victo­
riilor poporului nostru muncitor- în lup­
ta sa pentru bună stare și cultură.

GH. RADULESCU 
corespondent

a primit un aparat (te proe cție și un i parat de re tfo
Gospodăria Agricolă Colectivă „9 

Mai” din Călimănești-Putna, a pri­
mii dela Ministerul Artelor, un a- 
parat de proecțîe de cinematograf cu 
un motor de produs energie electri­
că și un aparat de radio.

Bucuria membrilor gospodăriei a 
fost mare, atunci când, în adunarea 
generală a membrilor, președintele 
gospodăriei iov. Tuchiluș Gheorghe 
a adus vestea darurilor primite din 
partea Guvernului țării.

„Auziam de cinematograf, da nici 
nu m’am gândit c’o să vină vremea 
să fie și în satul nostru. Iacă-l co­
lea, acu. Da. asia zic și eu grijă 
pentru noi, nu numai muncă, ci și 
lumină la cap, să ne mai dezmeti­
cim de necazurile din trecut", luă 
cuvântul țăranul colectivist Ion Ca.. 
zăcu.

Chiar în seara aceea, in gospodă­
rie a răsunat cântecul orchestrelor 
și corurilor sovietice și au ascultat 
cu multă atenție știrile comunicate 
la radio jurnal. Se făcuse miezul 
nopții și mulți încă nu se îndurau 
să plece. Dar glasul sfătuitor al 
președintelui îi îndemnă: „Să ne 
odihnim tovarăși, ajunge. Sunt ale

noastre, și cinematograful și apara­
tul de radio, O să ascultăm și mâine 
seară și mereu... Acu să ne culcăm, 
că mâine avem treabă.

Așa, pe zi ce trece, viața nouăf 
începe în colectivul „9 Mai".

E. RUSU 
corespondent

CABANA BALEA-LAC
Zilele trecute a fost inaugurată o 

nouă cabană turistică a Confedera­
ției Generale a Muncii.

Cabana, situată la lacul Bâlea, la 
o altitudine de 2304 m-, reprezintă, 
prîn construcția și instalația ei, tot 
ce este mai modern în domeniul 
construcțiilor alpine.

Camere spațioase șî luminoase, o 
sală de mese încăpătoare, mâncăruri 
alese, curățenie desăvârșită, apă cu­
rentă caldă și rece, lumină electrică, 
etc. fac din Cabana CGM Bâlea- 
lac, o adevărată „cabană hotel”.

Jh colera
~™~ ' ' I -.................................................

lucrarea până la data de 30 Decem­
brie.

Colectivul tehnicienilor și colectivul 
agenților de mișcare și-au luat dease­
meni angajamentul de a colabora la 
construcția în cele mai bune condi­
țiuni a celei de a doua mașini de lip 
greu. (Tudosiu Mircea).

Târstava M7.că
Printr’o pregătire bine organizată 

a campaniei de toamnă, Gospodăria 
Agricolă de Stat din comuna Bazna 
a reușit să-și îndeplinească la timp 
și în bune condițiuni, planul însă- 
mânțărilor. in această campanie s’a.t 
evidențiat tractoriști! Botorog Ion 
și Ștefan Ilchievîcî care au pregătit 
terenul prin selecționarea semințe­
lor și prin munca de lămurire dusă 
în rândurile muncitorilor dela gos-< 
podărie au reușit să-î mobilizeze la 
organizarea acestei campanii.

Pe tarlalele unde grâul a fost se. 
mânat de timpuriu el a
verde și des dând un bun exemplu 
țăranilor muncitori din Bazna care 
sub influența 
s

Județul Mehedinți
urma muncii de lămurire dusăIn

de Județeană UTM din T. Sever in, 
au fost înființate în cadrul școlilor 
din localitate numeroase cercuri de 
meditații.

Astfel, la liceul local de fete s’au 
organizat 42 de cercuri, care au ca 
scop de a grupa tineretul în jurul e- 
lementelor mai bine pregătite, pu­
tând la rândul lor să-și îmbunătă­
țească și să-și organizeze temeinic 
munca. (Ciuciu Claudia).

ilr
Zilele trecute s’a închis primul curs 

el scoale! de calificare profesională 
gradul I :SÎ II dela șantierul naval 

' - "i Turnul Severin.
a 

au

uați a avut loc de curând deschide­
rea uneî școli de cadre țărănești.

Recrutarea celor 80 elevi care vor 
frecvența această primă serie a șco­
lii s’a făcut de o comisie alcătuită 
din activiștii Județene!, fiind recru­
tați țărani muncitori dela Gospodă­
riile Agricole de Stat, SMT și dela 
Gospodăriile

Elevii vor
Iul politic și 
fe] pregătiți

Dinamica” din Turnul 
Cursul care a durat patru luni 
fost absolvit de 45 tineri, care 
devenit acum meseriași calificați. 
Absolvenții și-au luat angajamentul 
de a da o producție superioară din 
punct de vedere cantitativ șl calita­
tiv, de a antrena toți tinerii în în­
treceri socialiste, de a fi un exemplu 
de disciplină in producție și de a 
duce o muncă de agitație pentru în­
drumarea tinerilor muncitori neca- 
lîflcâți spre școlile de calificare. 
(Draghîna Ștefan).

Județul Rontanați
In localul Județene! PMR Roma.

TINEREȚII»

de„Orașul Tinereții” este filmul construirii orașului Comsomolsc pe Amur, 
c&irt eroici comsomoliști leniniști-stalinișU. Filmul face parte din cele mai 
bone eroducțU *l« studiourilor sovletio».

Agricole Colective, 
putea să-și ridice nive- 
ideologic pentruca ast- 

să pohtă face față cu
mal multă ușurință sarcinilor ce li se 
vor trasa. (E. Popescu).

Județul D’olj
In cadrul întrecerilor socialiste or., 

ganizati în cinstea celei de-a 70-a 
aniversări a tov. Stalin, muncitorii 
dela întreprinderile de arte grafice 
„Pomplliu Ștefu” din Craiova au 
obținut primele rezultate în muncă.

Astfel, ia secția I mașini, muncito­
rii au depășit planul de lucru cu 38 
la sută, evidențiindu-se tov. Dinu 
Ana.

La fel șl la secția II Mașini, pro­
gramul a fost depășit cu 30 la sută, 
evidențiindu-se tov. Angelescu E. 
lena și la secția Zețărie unde mun­
citorii zețari au lucrat după metoda 
în bandă s’au realizat până în pre­
zent depășiri de 18 Și 24 la sută (CU- 

DUMITRU)

Județul Sălaj 
planul de reconstrucție al Admi­

nistrației Poștelor și Telecomunicațiilor 
a fost prevăzută și mărirea rețelelor 
telefonice urbane.

Executarea acestor lucrări s‘a făcut 
după noul sistem de cablare sovietic 
și cu material importat din URSS. Ca. 
blarea a fost terminată cu mult îna­
inte de data prevăzută în plan, reali- 
zându-se astfel o importantă economie 
de material și reducerea timpului de 
lucru cu 5170 ore. (Cicu Florica).

. Județul Brașow
Muncitorii și tehnicienii uzinelor 

„Steagul Roșu” au început construirea 
mașinilor-unelte de tip greu.

Astfel, brigada complexă „7 Noeni- 
brîe” din această uzină a construit re­
cent o mașină de frezat și găurit cu 
diametrul de 130 mm. încurajați de 
succesul dobândit și ajutați de orga, 
nizația de Partid șî sindicat, muncitorii 
au trecut la fabricarea celei de a doua 
mașini de tip greu, un strung, cu dia­
metrul de 4500 mm. Ei și-au luat în a- 
celaț timp angajamentul’de a termina

răsărit

chiaburilor întârziau

Târnaiva Mafe
subsecțiel sindicale a

însămânțeze.

Județul
Din inițiativa

Comitetului Provizoriu al plășii Sighi­
șoara a fost amenajat un club sportiv 
cu următoarele secții: ping-pong, volei, 
popice, șah și tir.

Fiecare secție are câte un responsabil 
care în permanență ține legătura cu sin­
dicaliștii sportivi pe care-i antrenează.

O lipsă a secției sportive a fost faptul 
că nu a mobilizat pe membrii ei pentru 
a participa la insigna de polisportiv (C. 
Corobchin).

Județul Prahova
Subfiliala ARLUS a deschis la 

Breaza expoziția „Agriculturii So­
vietice’’.

Expoziția cuprinde 44 panouri 
care oglindesc munca și lupta țâră.1 
r,imii sovietice din anii Revoluției 
și vână azi.

Această expoziție este de un real 
folos țărănimii muncitoare din co­
mună întrucât ea arată limpede dru­
mul parcurs de țărănimea sovieti­
că în 32 ani dela Revoluția din Oc­
tombrie. (N. Gorski).



DIN ÎNTREAGA LUME A V CU ENTUZIASM RECEPȚIA OFERITĂ DE PREȘEDINTELE REPUBLICII DEMOCRATE GERMANECEA DE A 70-a ANIVERSARE A LUI I.
SOFIA, 16. (Agerpres). — Agenția telegrafică bulgară 
Miercuri seara a părăsit Sofia, plecând Ia Moscova, 

trimise de poporul bulgar Marelui Stalin.
Gara centrală din Sofia, unde s’au adunat zeci de mii 

pitalei RP Bulgaria, era pavoazată cu portretele Iui I. V. 
roșii și placarde purtând inscripții în 
nilor muncii din întreaga lume.

transmite:
trenul cu darurile

de locuitori ai ca- 
Stalin, cu Steaguri 

cinstea conducătorului genial al oame-

Pe peronul gării se aflau membrii 
Biroului Politic al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, mem­
bri ai guvernului, membrii corpului di­
plomatic și alte personalități. In nu­
mele C.C. al Partidului Comunist Bul­
gar, a luat cuvântul Ruben Levi, care 
a exprimat în numele Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist Bulgar, al 
Consiliului de miniștri și al Consiliului 
Național al Frontului Patriei, senti­
mentele de adâncă recunoștință și dra­
goste ale poporului bulgar față de 
conducătorul tuturor oamenilor muncii 
I. V. Stalin. A luat deasemeni cuvân­
tul conducătorul delegației care înso­
țește trenul cu daruri, președintele 
Prezidiului Marei Adunări Naționale, 
Mincio Neicev. care a subliniat că po­
porul bulgar pășește liotărît pe calea 
trasată de Gheorghi Dimitrov, pe calea 
prieteniei cu Marea Uniune Sovietică, 
eu ajutorul căreia poporul bulgar și-a 
cucerit libertatea, independența națio­
nală și suveranitatea de stat Cuvintele 
rostite de Neicev în cinstea Marei Uni­
uni Sovietice, în cinstea indestructibilei ..... ...
prietenii dintre poporul bulgar și Uni-1 pentru sărbătorirea celei de a 70-a ani- 
unea Sovietică și în cinstea tovarășului uersări a Generalissimului Stalin

Stalin, au fost primite cu aplauze en­
tuziaste de cei prezenți. Președintele 
Consiliului Popular al orașului Sofia, 
Ivan Pașov, a urat delegației drum 
bun și a rugat pe conducătorul dele­
gației Neicev să aducă la cunoștință 
tovarășului Stalin că locuitorii capita 
lei bulgare, precum și întreg poporul 
bulgar sub conducerea Partidului Co­
munist Bulgar și în frunte cu Marea 
Uniune Sovietică vor lupta cu îndâr 
jire pentru cauza păcii.

După cuvântarea lut Pașov, secreta­
rul Comitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, Vîlko Cervenkov, a 
înmânat membrilor delegației un me­
sagiu din partea poporului bulgar a- 
dresat tovarășului Stalin și semnat de 

milioane de cetățeni ai R.P. Bulgaria.
R. cehoslovaca

PRAGA, 16 (Agerpres). — CETF.KA 
transmite:

Dr. Oldriph John, președintele Adu­
nării Naționale Cehoslovace a convocat 
pentru Ma’ți 20 Decembrie, Adunarea 
Națională într'o ședință extraordinară

5

R. O. GERMANA
BERLIN, 16 (Agerpres). — După 

cum anunță ADN, în Republica Demo­
crată Germană continuă pregătiri in­
tense în vederea aniversării celei de a 
70-a aniversări a lui Stalin. Presa de­
mocrată din Berlin a publicat apelurile 
Comitetului 
list unit cu 
versări.

Institutul ,,Marx_Engels-Lenin”. a or­
ganizat o serie de conferințe în legă­
tură cu cea de 
I V. Stalin în 
niat rolul lui I.
statului sovietic, în crearea armatei so­
vietice, în conducerea- Marelui Război 
pentru apărarea Patriei, calitățile lui 
de genial om politic conducător și în­
vățător al clasei muncitoare 
ga lume.

Personalități de seamă au 
ferinte între care: ,.Stalin și 
tru unitatea Germlwiiei" și 
mișcarea clasei muncitoa-re

OLANDA
HAGA, 16 (Agerpres).— TASS trans­

mite că oamenii muncii din Olanda se 
pregătesc cu însuflețire nentru sărbăto­
rirea celei de a 70-a aniversări a naș­
terii lui I. V. Stalin.

Zilele trecute s‘a deschis la Amster­
dam o expoziție de daruri care vor fi 
trimise conducătorului întregii omeniri 
progresiste —I. V. Stalin. Deschizând 
expoziția, președintele Partidului Comu-

Central a! partidului socia- 
prilejul acestei mărețe ani-

a 70-a aniversare a lui 
cadrul cărora ’s'a stibli- 
V. Stalin în construirea

din întrea-

rostit con- 
luota pen- 
„Stalin și 
germane11.

V. STALIN
nist Olandez, Vagenaar, a spus printre 
altele:

„ACESTE DARURI SUNT O MĂR­
TURIE A DRAGOSTEI ȘI DEVOTA. 
MENTULUJ NEMĂRGINIT AL OA­
MENILOR MUNCII DIN OLANDA 
FAȚA DE TOVARĂȘUL STALIN. NOI 
DORIM MUL.ȚI ANI ȘI SANATATE 
INVAȚATORULUI Șl PRIETENULUI 
NOSTRU SCUMP, TOVARĂȘUL 
STALIN11.

DANEMARCA
COPENHAGA, 16 (Agerpres). TASS 

transmite că la 21 Decembrie — ziua 
nașterii lui I. V. Stalin — Partidul Co­
munist Danez va ține la Copenhaga o 
ședință festivă.

Președintele Partidului Comunist Da­
nez, Axel Larsen, va vorbi despre viața 
și activitatea lui 1, V. Stalin.

Utilizând mașina de vot,

soluționarea justă

Mesagiu! Frontului Patriei cu prilejul alegerilor din R. P. ^«tlgaria
ț 16 (Agerpres). — Agenția Te 

legr.:;!. Bulgară transmite:
In legătură cu alegerile în Marea A- 

dunare Națională și Consiliile populare 
regionale care vor avea loc la 18 DpT 
cerrjb.rie, .Cpnșilipl Național, al Frontului 
Patriei din Republica Populară Bulgar,a 
a publicat un mesagiu către alegători, 
ccrându-le să voteze pentru candidați! 
Frontului Patriei.

Victoria Frontului Patriei în apropia­
tele alegeri, spune mesagiul, va consoli­
da și mai mult poziția internațională a 
țării noastre, va întări și mai mult prie­
tenia poporului bulgar cu popoarele Uni­
unii Sovietice și ale țărilor de democra­

ție populară. Victoria Frontului Patriei 
va fi o mărturie strălucită a faptului că 
întregul popor muncitor bulgar este de 
partea lagărului păcii, democrației și so­
cialismului.

Victoria Frontului Patriei în apropia­
tele 'alegeri, arată în cbntinuară rriesâ- 
giul, înseamnă că întregul popor bulgar 
a hotărît ferm să lichidez^,.,ultimele jă,- 
mășițe ale naționalismului burghez, re. 
prezentate prin banda mârșavă a - lui 
Kostov — agentură a trădătorului Tito 
și a imperialiștilor americani, care a 
încercat să ducă Bulgaria spre ruperea 
legăturilor de prietenie cu Uniunea So­
vietică, spre reîntoarcerea la fascism,?

barbar și transformarea ei într’o coloni“ 
a jefuitorilor imperialiști-

Poporul bulgar, spune în încheiere 
mesagiul, este stăpân pe soarta șa, strâns 
unit în iuruj steagului Frontului F’atriei, 
sub ’ciAauberfea’ gib'r’iVsuîui' Partid Co- 
friuni'st Bulgar. însuflețit de precepte’® 
învățătorului și conducătorului său, 
GbewJii. Diffuțțov, îițțățiqd.,. Și, - adâncind 
prietenia sinceră și de neclintit cu po 
poarele marei Uniuni Sovietice in frun­
te cu genialul conducător al întregii o- 
rneniri progresiste, tovarășul Stalin, po. 
porul bulgar va înlătura toate piedicile 
din calea sa și va construi o viață nouă, 
fericită, o Bulgarie socialistă.

------------------------------------- Ia Ussâunea

întrecerea 
în cinstea celei de 
a zilei de naștere 

în plin

Sovietică

socialistă
a 70 -a aniversări 
a lui I. V. Stalin 
avânt

WILHELM PIECK, IN CINSTEA MINISTRULUI DE AFACERI EXTERK
AL U. R. S- S„ A. I. VÂȘINSKI

BERLIN 16 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 14 Decembrie, pieședin- 
tele Republicii Democrate Germane, Wil­
helm Pieok, a oferit o recepție în cin­
stea ministrului de afaceri externe ai 
URSS, A. 1. Vâșinski, care se află în 
prezent la Berlin.

La recepția dela palatul prezidențial 
Niederschijnhausen, au luat parte vice­
președinții consiliului de miniștri al Re­
publicii Democrate Germane, Ulbricht, , 
Nuschke și Kastner; ministrul de afaceri | 
externe, Dertinger; ministrul planificării, 
Rau; ministrul industriei, Selbmann; mi I

nistrul de finanțe, Loch; ministrul agri­
culturii și silviculturii, Goldenbaum; mi. 
nistrul comerțului exterior și al furnitu. 
rilor, Ilandke; ministrul comerțului și al 
aprovizionării, Hamann; ministrul mun­
cii și sănătății, Steidle; ministrul presei 
și comunicațiilor poștale, telegrafice și 
telefonice, Burgmeister; ministrul trans­
porturilor, Relngruber; ministru! recon­
strucției, Bolz; ministrul instrucțiunii pu. 
blice, Wandel; ministrul justiției, Fech.. 
ner; prini-miniștrii laenderelor, președin­
ții Landtagurilor, primarul general al 
Marelui Berlin, precum și alții.

Printre oaspeții care au luat parte fă 
recepție se mai aflau șeful misiunii di­
plomatice a URSS în Republica Demo- 
erată Germană, Pușkin; prim-vicepreșen 
dintele comisiei sovietice de control în 
Germania, Semiciostnov; consilierul po­
litic al președintelui comisiei sovietice 
de control în Germania, Semenov; șeful 
misiunii diplomatice cehoslovace în Re­
publica Democrată Germană, Otto FU 
schel; șeful misiunii militare poloneze, 
generalul Pravin; șeful misiunii ungare^ 
Andras Keves și alții. j

Mișcarea de eliberare a femeilor
trebue strâns legată de lupta pentru independentă națională 

și de mișcarea revoluționară a popoarelor
— Cuvântul delegatei feme ilor din R. P. Chineză la Conferința femeilor din Asia —

Cu o însuflețire uriașă se pregă­
tește poporul sovietic să întâm­
pine măreața dată a celei de a 

70-a aniversări a zilei de naștere a ma­
relui conducător și învățător al munci­
torilor din lumea întreagă, 1. V. Stalin. 
Din toate colțurile imensei Țăii Sovie­
tice sosesc știri despre avântul fără 
precedent al întrecerilor socialiste.

— „Vom sărbători a 70-a aniversare 
a zilei de naștere a lui 1. V. Stalin prin 
noui succese în producție!"

Această chemare înflăcărată a mun­
citorilor și funcționarilor din uzinele și 
fabricile fruntașe a fost însușită în una­
nimitate de poporul sovietic.

Niciodată — scrie ziarul „Pravda” — 
valul întrecerilor socialiste și al miș­
cării stahanoviste nu s‘a ridicat atât de 
sus ca în aceste zile când Țara Sovie­
tică se pregătește să întâmpine această 
măreață zi — a celei de a 70-a aniver­
sări a zilei de naștere a marelui con­
ducător al popoarelor, a iubitului învă­
țător și prieten al omenirii muncitoare, 
a lui I- V. Stalin. In fabrici și uzine, in 
mine, la construcții și căi ferate, în col- 
hozuri, sovhozuri și stațiuni de mașini 
și tractoare, peste tot, muncitorii, teh. 
nlcienii, inginerii, funcționarii, colhoz­
nicii își iau noui angajamente socialiste 
piivînd depășirea planului de producție.

Prin această contribuție la cauza con­
strucției socialiste, muncitorii vor să 
sărbătorească glorioasa aniversare.

In primele rânduri ale întrecerii so­
cialiste in cinstea celei de a 70-a ani­
versări a lui I. V. Stalin se află mun­
citorii fabricilor și uzinelor din capitala 
U.R.S.S Colectivul uzinei „V. I. Le­
nin" din Moscova a obținut minunate 
succese în lupta pentru îndeplinirea îna­
inte de termen a planului cincinal post­
belic și a terminat de Ziua Constituției 
U.R.S.S., programul de producție, de 
utilaj electro-tehnic pe 1949- In aduna­
rea generală a colectivului uzinei, lu­
crătorii, funcționarii, inginerii au su­
bliniat cu toții faptul, că cel mal fru-

mos dar pentru tovarășul 1. V. Stalin 
la cea de a 70-a sa aniversare vor fi 
noui succese în muncă. Această propu­
nere a fost întâmpinată de întregul co­
lectiv cu mare însuflețire. Muncitorii ș: 
funcționarii uzinei au hotărît ca până 
la 21 Decembrie ziua de naștere a lui 
I. V. Stalin, să dea peste plan sute de 
motoare electrice și alte fabricate, să-și 
însușească metode noui în producția de 
motoare de voltaj înalt, să mărească 
puterea de producție a uzinei fără in­
vestiții suplimentare de capital» S‘a lao- 
tărît deasemenea luarea unor serii de 
măsuri pentru îmbunătățirea continuă a 
condițiunilor de muncă, depășirea planu­
lui anual de construcții de locuințe 
muncitorești ș- a. m. d.

Dorind să întâmpine demn această 
dată măreață, colectivul uzinei de auto­
mobile „Stalin'1 din Moscova și-a luat 
angajamente suplimentare: să dea o 
producție peste plănui anual în valoare 
de 137.000.000 ruble, să realizeze planul 
anual de producție până la 19 Decem­
brie 1949, să economisească mii de tone 
de combustibil, să reducă prețul de cost 
al producției cu 55.000.000 ruble pe an, 
peste plan și altele.

Minerii combinatului „Tulaugol" și-au 
luat noui angajamente in cinstea cele! 
de a 70-a aniversări a Iul I. V- Stalin. 
In cele 11 luni ale anului curent, mi­
nerii dela „Tulaugol" au obținut succese 
însemnate. Luându-și angajamentul să 
dea Patriei 350.000 tone cărbune peste 
plan, ei au dat 580.000 tone. In loc de 
5 milioane ruble economii peste pian s‘au 
realizat 16.000.000 ruble- Acum, în cin. 
stea împlinirii a 70 de ani dela nașterea 
iubitului conducător, minerii dela „Tu­
laugol1" au hotărît să sporească canti 
tatea de cărbune extrasă peste plan la 
630.000 tone, iar economiile să se ridice 
la 18.000.000 ruble.

Minerii, inginerii, tehnicienii și func­
ționarii combinatului luându-și angaja 
mente noui, au declarat la adunările lor. 
că ei au obținut succese mari în muncă

datorită grijei deosebite a Marelui Stalm 
pentru mineri.

Indreptăndupși gândurile spre condu­
cătorul și învățătorul popoarelor, munci­
torii uzinei „Cauciuc'1, care au înde, 
plinit planul cincinal post-belic in trei 
ani și nouă luni promit tovarășului Stalin 
că vor mări productivitatea muncii.

Colectivul celui mai mare combinat 
metalurgic din lume, combinatul Cuz- 
nețe, creiat în anii planurilor cincinale 
staliniste dinainte de război, și-a luat 
angajamentul să îndeplinească planul 
anual de producție de mărfuri până la 
21 Decembrie — ziua celei de a 70-a 
aniversări a lui I. V. Stalin, și să dea 
o însemnată cantitate de metal peste 
plan.

Noui angajamente socialiste și-au luai 
metaturgiștii dela uzinele din Magnito. 
gorsc, Nijetaghiisc, Lâsvensc, Zlatausc 
și alte uzine, muncitorii feroviari depe 
liniile Moscova — Dombas, Stalino, 
Tomsc — Siberia Orientală, colectivele 
uzinelor de tractoare din Stalingrad, Via-’ 
dimirsc și Altai, muncitorii și funcțio­
narii întreprinderilor industriei fores­
tiere din Arhanghelsc, faroslavi, Vâșni. 
Voloc și alte localități, colhoznicii și 
muncitorii din sovhozuri și S.M.T. din 
Ucraina, Caucazul de Nord, Căzahstan, 
R-S.F.S. Rusă, etc.

Din Ucraina, Siberia, Povoijie, Beio- 
rusia, Pribaltica. Georgia, Armenia, Re­
publicile Asiei Centrale și multe alte re­
giuni, ținuturi, republici ale Țării So­
vietelor, vin știri despre . un nou și ne­
maiîntâlnit avânt în muncă al milioa­
nelor de oameni sovietici. Mii de tone 
de metal, cărbune, petrol peste plan, 
mașini, strunguri, diferite utilaje și 
mărfuri de larg consum în valoare de 
milioane de ruble, acesta © darul pe 
care-1 face poporul sovietic F’atriei in 
cinstea celei de a 70-a aniversări a lui 
I. V. Stalin.

Nou! avânt al întrecerilor socialiste 
în U.R.S.S- constitue o manifestare vă­
dită a dragostei fierbinți și a nețărmu; 
ritului devotament al poporului sovietic 
față de conducătorul său.

a problemei indoneziene 
Desbăterila cfin Consiliul 

de Securitate O.N.U»
NEW YORK 16 (Agerpres). — TASS 

transmite : Consiliul de securitate a luat 
din nou in discuție problema indonezia­
na, examinând raportul așa numitei „Co­
misii ONU pentru Indonezia” și hotărî- 
rile „Conferinței mesei rotunde” dela 
Haga. Reprezentanții Canadei, Olandei, 
Norvegiei și delegatul guvernului Halta, 
Paiar, luând cuvântul in cadrul ședinței 
Consiliului de Securitate din 12 Decem­
brie ah proslăvit în fel și chip acordu­
rile „Conferinței mesei rotunde”.

Galagan, reprezentantul RSS Ucrainie- 
ne, a prezentat Consiliului de Securitate 
o rezoluție care prevede că în scopul re­
glementării situației din Indonezia, Con­
siliul de Securitate trebue să ia urmă­
toarele măsuri :

1) Ca un prim pas, trupele olandeze 
să se retragă pe pozițiile ocupate înain­
te de începerea ostilităților-

2) Să se ceară guvernului olandez eli­
berarea deținuților politici indonezieni, 
precum și încetarea teroarei deslănțuite 
de autoritățile de ocupație olandezo îm­
potriva poporului indonezian.

3) Să s« propună constituirea unei 
Comisii ONU, compusă din reprezentan­
ții statelor membre în Consiliu! de Se­
curitate care să fie însărcinată cu su­
pravegherea aplicării măsurilor mențio­
nate. mai sus și cu cercetarea actelor de 
teroare săvârșite de autoritățile olande­
ze împotriva elementelor democratice 
ale poporului indonezian.

4) Să se însărcineze comisia să elabo­
reze și să prezinte în termen de 3 luai 
Consiliului de Securitate propuneri în 
vederea reglementării conflictelor înt-e. 
Olanda și Republica Indoneziana, propu­
neri având ca punct de plecare recu­
noașterea independenței și drepturibr 
suverane ale poporului indonezian-

5) Să se desființeze comisia ONU pen­
tru Indonezia.

★
NEW YORK 16 (Agerpres). — TASS 

transmite :
La 14 Decembrie Consiliul de Securi­

tate a terminat examinarea problemelor 
indoneziene-

Reprezentantul Uniunii Sovietice S. C. 
Țarapkin a demascat adevăratul caracler 
al politicii puterilor coloniale, care în­
cearcă din nou să ar ice poporul indo­
nezian în lanțurile sclaviei coloniale.

Majoritatea anglo-americană din Con­
siliul de Securitate, fără a putea formu­
la vreun argument serios pentru justifi­
carea atitudinii sale, a pus în funcțiune 
obișnuita mașină de vot și a respins pro­
iectul de rezoluție, prezentat de dele­
gații R. S. S. Ucrainene.

PEKING 16 (Agerpres). — TASS 
transmite :

In cursul ședinței din dimineața zilei 
de 14 Decembrie a conferinței femeilor 
din țările Asiei a luat cuvântul delegata 
femeilor chineze, Li Wang Yi care s’a 
ocupat în discursul ei de participarea fe­
meilor chineze la revoluție și de primele 
succese obținute de femei în opera de 
construire și de consolidare a Republi­
cii Populare Chineze.

Ea a subliniat, pornind dela experien­
ța poporului chinez, că mișcarea de eli­
berare a femeilor trebue strâns legată 
de lupta pentru independență națională

și de mișcarea revoluționară a popoare­
lor. Luând cuvântul, reprezentanta fe­
meilor din Coreea de Sud, a vorbit des­
pre mișcarea de partizani din regiunile 
Coreei de Sud împotriva ocupanților a. 
mericani.

★
PEKING 16 (Agerpres). — După cum 

anunță Agenția CHINA NOUA, în după 
amiaza zilei de 14 Decembrie, conferin­
ța femeilor din Asia și-a continuat lu­
crările. in cadrul desbaterilor asupra ra­
portului delegatei indiene, Amita Devi, 
referitor la protecția copiilor, a luat cu­
vântul delegata chineză Kan Ke Cing,

care a descris situația Îngrozitoare a coj» 
piilor muncitorilor sub regimul Kuomln- 
tangulul și a subliniat marile reallzărț 
In domeniul asistenței mamei și copilu-a 
lui în Republica Populară Chineză.

Participantele la conferință au primit 
cu aplauze furtunoase pe delegata sovfci-i 
tică Aslanova (RSS Azerbaidjană). Fej 
meile din lumea întreagă, a spus ea, își 
dau seama că numai acolo unde forțele 
democrației ău învins și und© se află la 
conducere guverne ale poporului, copiii 
t.răesc o viață fericită-

După cuvântarea delegatei sovietice, 
participantele la conferință au ovaționat 
îndelung pe Marele Staliin.

{Planurile dușmanului au dat greș
— PRAVDA publică un articol al corespondentului său la So£ia 

cu privire la procesul bandei Kostov —
MOSCOVA, 16 (Agerpres). — TASS 

transmite :
Sub titlul „Planurile dușmanului au 

dat greș”, PRAVDA publică un articol 
a] corespondentului său din Sofia, Go­
lubov, în care acesta comentează sfâr­
șitul procesului bandei de trădători, re­
negați și spioni, al cărei conducător era 
Traicio Kostov. Sentința pronunțată 
împotriva trădătorului poporului bulgar 
Traicio Kostov și a complicilor săi, 
scrie Golubov, a dat o nouă lovitură 
zdrobitoare planurilor imperialiștilor an- 
glo-americani și ale agenturii lor — cli­
ca fascistă a lui Tito.

Eșecul acestei conspirații josnice « 
stârnit furia neputincioasă a lagărului 
reacțiunii mondiale. Presa reacționară 
a încercat să denatureze faptele, făcând 
eforturi zadarnice pentru a dovedi că 
cei care se aflau pe banca acuzaților nu

ar fi fost spioni și provocatori, rene­
gați și sabotori, ci, pur și simplu, frun­
tași politici care ar fi avut o divergen­
ța de păreri cu guvernul bulgar.

Toți cei carc au luat cunoștință cu 
obiectivitate de documentele de acuzare, 
de mărturiile acuzaților și de depozițiile 
martorilor au putut vedea că nu a fost 
vorba de procesul unor „fruntași’’ poli­
tici, ci al unor bandiți și spioni, al unor 
gangsteri și criminali politici de cea 
rnai josnică speță.

Kostov, Ștefanov, Ghevrenov, Nacev 
și Tutev au fost demascați ca agenți 
ai serviciului de spionaj englez. Țoncev 
ca agent al serviciului de spionai ame­
rican, în timp ce Hristov, Hadji-Pan- 
țov, Ivanovski și Boiaițaliev executau 
ordinele date de serviciul de spionaj iu­
goslav. Iată care este adevărata față a 
acestor „fruntași”.

Procesul lui Traicio Kostov desvăiue 
în aceiași timp o verigă în lanțul acti­
vității ostile întreprinse de cercurile 
imperialiste anglo-americane in vederea 
înrobirii popoarelor din țările Europei 
Centrale și de Sud-Est și a ruperii lor 
din lagărul păcii, democrației și socia­
lismului. Acest proces dovedește lim­
pede, scrie Golubov în încheere, că 
Kostov a fost o unealtă docilă a Iui Tito 
și a stăpânilor săi — imperialiștii anglo- 
americani. Procesul dela Sofia a arătat 
încă odată — că clica lui Tito consti­
tue avantpostu] reaicțiunii mondiale în 
Balcani.

Și de data aceasta însă dușmanii și-au 
făcut greșit socoteala. Planurile lor au 
fost dejucate in RP Ungară. Același 
lucru s’a întâmplat și in RP Bulgaria și 
același lucru se va întâmpla oriunde po­
porul’ se află la putere și-și hotărăște 
singur soarta.

La Wroclaw a început

Procesul grupului de spioni și sabotori,
organizat de membrii misiunii diplomatice franceze

© Ultimul secretar al fostului 
partid fascist italian, Carlo Scorza, 
a fost achitat de tribunalul special 
din Roma, pe motivul că «nu exis­
tă probe suficiente pentru a se do­
vedi crima de suprimare a libertă­
ților democratice”. (Telepress).

@ In cursul unei conferințe de 
presă, ministrul de externe al Sta­
telor Unite, Acheson, a recunoscut 
că «s’a luat în examinare» posibi­
litatea participării Spaniei lui Fran­
co în anumite organe specializate 
ale ONU. Acheson și-a exprimat 
speranța că o astfel de măsură «ar 
duce la împăcarea Spaniei cu ve­
cinii ei europeni». (Telepress).

© Ministrul economiei din Saxo- 
nia de jos a declarat că «guvernul» 
dela Bonn a hotărît majorarea pie- 
țulul pâinii cu începere dela 1 Ia­
nuarie. (Telepress).

VARȘOVIA, 16. (Agerpres). — PAP 
transmite:

La 16 Decembrie, a început în fața 
tribunalului militar din Wroclaw, pro­
cesul grupului de spioni și sabotori, 
organizat de membrii misiunii diploma­
tice franceze în Republica Polonă.

Actul de acuzare arată că s’a stabilit 
în cursul cercetărilor că membrii mi­
siunii diplomatice franceze în Republica 
Polonă, abuzau de drepturile și privile­
giile lor diplomatice și încălcau preve­
derile legilor internaționale, dedându-se 
la activitate de spionaj și de sabotaj 
pe scară întinsă, îndreptată împotriva 
intereselor vitale aie Republicii Polone.

începând din 1947, atașatul militar 
adjunct la Varșovia, maiorul Humm a 
organizat o vastă rețea de diversiune 
și spionaj bazată în primul rând pe 
funcționarii misiunii diplomatice fran­
ceze și ai consulatelor franceze, pe 
foști naziști, pe membri ai formațiilor 
SS și pe elementele reacționare polo­
neze.

După ce maiorul Humm a părăsit 
toamna trecută Republica Polonă, con­
ducerea activității de spionaj a fost pre­
luată de către ajutorul de arhivar al 
ambasadei franceze din Varșovia, Ay- 
mar.De Brossin De Mere.

In cadrul rețelei organizată de ma­
iorul Humm, activitatea de spionaj și I 
de sabotaj a fost dusă de Witold Ja- { 
loszynski, secretar al consulatului fran-1

Republica Poloi
cez din Wroclaw până în momentul 
plecării sale din Republica Polonă către 
sfârșitul anului 1947, de Ivonne Basa- 
lore, secretara consulatului francez din 
Wroclaw din momentul sosirii ei în 
Republica Polonă in 1947 precum și <!e 
consulul francez din Wroclaw Guy 
Monge.

Unul din scopurile organizației de 
spionaj francez din Republica Polonă 
era să organizeze și să pregătească acte 
de diversiune și sabotaj în cele mai 
importante ramuri ale economiei națio­
nale pentru ca să submineze puterea 
industrială a Republicii Polone și să re­
ducă forța ei de apărare.

Concomitent cu activitatea de sabotaj, 
acești membri ai misiunii diplomatice 
franceze în Republica Polonă, au făcut 
spionaj împotriva Republicii Polone, ob­
ținând personal sau prin agenții ior, 
materiale și informații constituind se­
crete de stat în domeniul militar, eco­
nomic și politic. Informațiunile de spio­
naj în domeniul militar s’au referit la 
efectivul armatei polone, în special la 
planurile aerodromurilor militare si 
civile, la situația și numărul ’unităților 
armate, la armamentul și instrucția 
soldațiior; informațiile cu caracter eco­
nomic se refereau Ia obiectivele indu­
striale privite în ansamblu spre a cu­
noaște potențialul industrial al Repu­
blicii Polone. Aceste date priveau In 
special industriile de bază, de impor­
tantă capitală pentru apărarea Republi

cii Polone și în primul rând industriile 
extractivă și siderurgică. Informațiile 
politice se refereau la relațiile interne 
din partidele politice și din instituțiile 
de stat.

Pe baza materialelor de spionaj cu­
lese de ei, acuzații au întocmit rapoarte 
secrete pe care le transmiteau consula­
tului francez din Wroclaw, iar de aci 
ele erau trimise ambasadei franceze din 
Varșovia, mai întâi maiorului Humm 
și apoi lui De Mere. In urma lichidării 
rețelei franceze de spionaj în Martie 
trecut, de către serviciile de securitate, 
s’a pus capăt activității de spionaj a 
acuzaților, iar activitatea de sabotaj a 
fost zădărnicită, împiedicându-se astfel 
distrugerea mai multor importante o- 
biective industriale.

Planurile obiectivelor mai sus men­
ționate și rapoartele secrete erau tri­
mise în valize diplomatice centrului 
francez de spionaj dîn Varșovia.

In activitatea lor antipopulară și de 
spionaj, ei s’au folosit cu o deosebită 
predilecție de elemente naziste, cuno­
scute pentru ura împotriva desvoltării 
democratice a Republicii Polone.

Organele securității de stat au desco­
perit activitatea criminală a acestui 
grup de spioni, saboteri și diversioniști 
în^ Martie anul curent, arestând un nu­
măr de cetățeni francezi, funcționari ai 
ambasadei franceze, un cetățean polo­
nez și unul german, ambii ’ cunoscuțl 
pentru activitate nazistă.
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Acheson: Nu miai obții legă tura?!? 
Tito: Ml-au tăiat firul.

VÂNĂTOARE DE LUPI
Autoritățile finlandeze pro- 

ectează pentru iarna acea 
sta organizarea unei mari 

„vânători de lupi", cu ajutorul 
avioanelor.

Această știre relatată de ziarul 
finlandez „Maakansa“ s’ar părea 
să fie foarte nevinovată. Cel mult 
ai putea crede că guvernul gri­
juliu s’a decis să stârpească a- 
ceste animale prădalnice cu aju' 
torul avioanelor. Dar nu e așa. 
Guvernul finlandez poate fi asi­
gurat de orice, numai de o ase 
menea... lipsă de colegialitate, 
nu. Pentrucă într’adevăr în pre­
zent Finlanda se află în mâinile 
unor lupi hrăpăreți în frunte cu 
cunoscutul lup care răspunde la 
numele de Fagerholm, președin" 
tele consiliului de miniștri. Tot în 
Finlanda a fost pus în libertate 
de curând Tanner, cunoscut fas­
cist și criminal de război, în 
schimbul promisiunii „de a nu 
face politică'* ceeace echivalează 
cu recomandata de a'Și schimba 
numai părul.

Totodată, deși în mod oficia] 
Finlanda n’a fost inclusă în ma­
rea haită a lupilor imperialiști, 
este fapt cunoscut că se primesc 
i,.ajutoare“ americane și că neîn'

cetat sosesc în Finlanda noui și 
noui haite de lupi transoceanici 
îmbrăcați în blana de oale a „tu­
riștilor".

Atunci ce rost să aibă această 
•,vânătoare de lupi" cu ajutorul 
avioanelor? Lăsăm puțin lupii la 
o parte și să vedem ce fel de avi­
oane sunt acestea. Aflăm astfel 
că ele poartă marca „Made in 
USA" și că așa zisa „vânătoare 
de lupi” nu este decât un camu­
flaj care ascunde „pregătirile mi 
litare a tot felul de organizații 
fasciste cu caracter semimilitar". 
Am citat dintr’o telegramă care 
exprimă de astă dată cuvântul 
poporului finlandez.

In încheiere putem spune că 
lupii din guvernul finlandez vor 
avea o soartă cât se poate de jal­
nică. 5i este destul să amintim 
că, asemeni celor din pădure 
care nu pot să'și întoarcă cape­
tele din gât, lupii din guvern au 
întotdeauna spatele amenințat și 
nimic nu-i poate scăpa de pe 
deapsa poporului finlandez.

Atunci va fi într’adevăr o vâ4 
nătoare de lupi deși nu se va face 
cu ajutorul... avioanelor ameri­
cane.

Ion Visu

— Săptămâna asta am făcut o economie grozavă: am înlo­
cuit 200 becuri de 100 de lumini cu 50 becuri de 1000 de lumini! 
Deci o economie de 150 de becuri!

I
’ Actualități

O revistă de humor franceză 
publică un desen, o aluzie di­
rectă la ministrul de Externe 
Schuman, caricatură care poar­
tă titlul: „între politică șî 
chelie’* (Schuman e chel).

Ce legătură-i, se deduce 
Foarte ușor : într’adevăr 
Chiar și politica ce-o duce 
Se știe că-i trasă de păr...

Uzinele germane Krupp ex­
portă un nou model de radia, 
toare.

Fiind Krupp finanțator 
| Noi ghicim, cu tot mutismul,
. C’acest nou radiator
I Radiază., hitlerismul! 
j
I Konrad Adenauer a dat asi- 
r gurări de „pace'* americanilor:

j, Schimbul, după așteptări 
F Are unele condiții ;

Konrad dă asigurări 
i Acheson îi dă... muniții!

Avian

LITERATURĂ 
DOLARIZATĂ

Programul de austeritate 
din Anglia

TALERUL CU DOUĂ FEȚE

In fața clasei muncitoare..; In spatele clasei muncitoare..

CRIZA: — Punga... șl viața.

— Insfârșit a început să-mi „curgă” inspi­
rația !....

Ochelarii lui Variau...

Când, tov. Vârlan dela Steagul 
Roșu Brașov a simțit pentru 
prima oară nevoia unei pe. 

rechi de ochelari era cam prin Au­
gust 1948... Poate că bietul om s’a 
gândit el și cu ani în urmă că nu 
i-ar strica niște „biciclete" dar ii 
era lehamite de câte auzise că păti­
meau tovarășii din secție când tre­
buiau să-și facă drum pela Casa de 
Asigurări... Boleau mal bine d’an 
picioarele, decât să-și facă oftică cu 
birocrații de acolo.,.

Amu însă s’a isprăvit cu birocrații 
ăia,.. Și Vârlan al nostru la prima 
săgetare în fundul ochilor s’a dus 
glonț la doftorul dela Asigurările 
Sociale din Prund. Când a văzut că 
în mai puțin de trei ore are în pal­
mă rețeta de ochelari a crezut că... 
nu vede bine... Auzi! numai trei 
ore... și patalamaua la mână! De 
bucurie nici n’a simțit cum s’a tre­
zit la farmacia Asigurărilor... Tova­
rășa farmacistă — un înger de fe­
meie — i-a luat rețeta, l-a întrebat 
cum se simte — auzi cum se simte!! 
— drăguța de ea — a cătat prin raf­
turi, sub rafturi și... l-a rugat să

mai poftească că... nu există tocmai 
numărul de care are nevoie... Fără 
supărare... Desigur se întâmplă... A 
poftit el, fără doar și poate și a 
doua zi și a doua lună și a ajuns în 
Iunie 1949 tot fără ochelari. Bietul 
Vârlan încetase să mai creadă în 
îngeri și în acea lună de vară îl în­
tâlnim din nou, de astădată în fața 
comisiei principale de expertiză... 
Aici l-au găsit că-i trebue ochelari... 
(Nu le-a spus-o și el!) și l-au trimis 
la formare să și-l primească... For­
marea (avea și ea îngerii ei!) l-a in­
format cu bunăvoință că nu se găse­
ște numărul și fiindcă are groază de 
birocratism și tărăgăneli fără rost 
ca... șt dânsul (în fine!) i-a propus 
să și-i procure din... comerț... In ce 
privește banii i se vor restitui cu... 
aprobarea comisiei... Fleac! O sim­
plă formalitate... care i-a fost însă 
refuzată de onorata comisie sub mo­
tivul că Asigurările Sociale nu fac... 
comerț și că dacă are urgentă nevoie 
să și-i cumpere singur !

Când a auzit-o și pe asta, omul 
nostru a simțit că i se întunecă dea- 
binelea vederile... Auzi... comerț,

bursă neagră, ăștia îl mai bagă și’n 
bociuc... să nu-i mai vadă înain­
tea ochilor... Dar una e s’o spui și 
alta e să simți că, pe zl ce trece, 
vezi mai puțin... Și așa s’a făcut că 
în ziua de 28 Iulie îl găsim pe Vâr­
lan cu o nouă rețetă — a treia — 
din nou în fața fostului înger dela 
farmacia Asigurărilor din Prund.

Fostul înger, pare-se că se lecuise 
de birocratism... l-a spus-o scurt... 
și precis... Intr’o săptămână, punct, 
ne vine stocul dela București, di­
rect... siiigur !

Astăzi, Vârlan Ion dela secția 530 
a uzinelor Steagul Roșu poate fi 
văzut la locul lui de muncă fără o- 
chelari... Nici nu mai are nevoie, 
căci a început să vadă... miopia biro­
cratică dela Asigurările Sociale din 
Prund-Brașov.. Dar din când în 
când... i se mai tulbură privirile... 
când aude pomenindu-se de îngeri 
și birocratism...!

I. VOLEDI 
(după o informație dela co­

respondentul Tudosiu Mircea).§ V O IU IR II SAM către JOHN BULL: Dacă recunoaștem China populară 
înseamnă că răpim Kuomintang-ului și ultimul metru pătrat care 
le-a mai rămas... la ONU.
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